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Alakoskodás.
(Se.) Mindig csak alakoskodás! A köz­

ügyek terén ez sokkalta rútabb és vesze­
delmesebb magatartás, mint a magánélet­
ben. Mert a küzügvek terén nem magán­
érdekekről van szó, hanem országos ügyek­
ről. A kiegyezési tárgyalások egész rendjén 
esztendők óta nem észlelhet egyebet az 
ország a magyar kormányférfiak részéről, 
mint alakoskodást. Innét van az, hogy a 
nemzet közvéleménye nem láthat bele abba 
a boszorkánykonyhába, melyben az ország 
jövendő sorsát csinálják. Csinálják rejtel­
mes titokzatossággal, a mire az államférfiul 
bölcsesség azt fogja rá, hogy az föltétlenül 
szükséges, mert a nyilvánosság árthat a 
tár ’válásoknak.

Éz ezen a czimen azután napról-napra, 
boimpról-húnapra, sőt vsztenduiul-eszlen- 
dóre altatják a nemzetet. Annyira megy ez 
az államférfiul alakoskodás, hogy ime Szeli 
Kálmán gyönyörűségét találta abban, ha 
legalább néhány napra ejtheti tévedésbe 
a nemzetet. Kiíratta magáról, hogy nem 
megy ischlbe, hanem csak Becsbe. És 
Bécsbe nem megy azért, hogy osztrák 
miniszterekkel tárgyaljon, hanem csak azért, 
hogy báró Aerenthal esküvőjén tanúskodjék. 
Néhány nap múlva azután Széli Kálmán 
a saját maga cselekedeteivel czáfolta meg 
félhivatalosait. Mert igenis azért ment 
Bécsbe, hogy tárgyaljon az osztrák kor­
mánynyal, sut e végből a kereskedelmi 
minisztert is Bécsbe czitálta. Most meg 
újra saját maga czáíolja meg félhivatalosait. 
Nem azért ment Isiidbe, hogy olt folyó 
ügyekről referáljon a királynak — a mint 
megiratta volt félhivatalosaival; hanem 
azért, hogy hármasban, négyesben tárgyal­
jon a kiegyezésről. Körberre! meg Golu- 
chowskival, s együttesen a királyival.

Mi ez egyéb, mint alakoskodás? És mire 
való ez, ha csakugyan tiszta munkát akar­
nak végezni? Mi végből szükséges, mi vég­
ből lehet jó és hasznos az, hogy a nem­
zet közvéleménye elől rejtélyes titokzatos­
ságba burkoljanak mindent, a mi a 
kiegyezésre vonatkozik Hát hogyan kép­
zelhető akkor, hogy u magyar nemzetben

egységes, okos, becsületes közvélemény tá­
madjon a kiegyezés dolgában? Hogyan 
képzelhető, hogy így a nemzet egységes, 
okos és becsületes állást foglalván, támo­
gatására lehessen a kormánynak akkor, 
mikor szemben állunk az ellenséggel és 
életérdckeink megoltalmazásánuk nagy ügye 
attól függ, hogy milyen erőt tudunk szembe­
állítani az ellenség erejével? Micsoda bo­
lond taktika az, mely a nemzeti erőt bele­
fojtja a zavarba, és a nemzeti közhan­
gulat megalakulását egyszerűen lehetetlenné 
teszi ?!

Hogyan foglalhasson a nemzet világos 
állást a kiegyezésnek tárgyalás alatt lévő 
kérdéseiben, mikor nem tud róluk semmit? 
Hogyan alakulhasson Magyarországon erős, 
hatalmas, a kormány segítésére alkalmas 
közvélemény, mikor Széli Kálmán folyton- 
folyvást titkolózik, s az államférfim diskré- 
czió czimén folyton-folyvást alakoskodik?

Lám Kőrber ur, a ki hasonlóképen mi­
niszterelnök, másképen cselekszik. Ö gon­
doskodik arról, — sőt néha egyenesen a 
diplomatikus diskréczió rovására — hugy 
odaát Ausztriában igenis legyen erős, ha­
talmas közvélemény, a melyre hivatkozhu- 
tik, a mely neki erőt és erősséget ad. Kör- 
bert ép az tette Ausztriában olyan nép­
szerűvé, hogy nem ulakoskodott, hanem 
igen nyíltan és igen világosan beszélt. Az 
osztrák közvélemény értesül mindarról, a 
mi közvetetlenül érdi kli. Mi magyarok 
mindössze csak annyit tudunk, a mit az 
osztrák sajtó jóvoltából tudhatunk a ki­
egyezési tárgyalások titokzatos men téról.

Odaát Ausztriában a hivatalos tényezők 
is állást foglalnak az osztrák érdekek mel­
lett, s követelik vagy a Banffy—Badeni- 
féle kiegyezésnek javukra leendő megvál­
toztatását, vagy — horrend um dictu! — a 
közős vámterület megszüntet sét. így vált 
úrrá és hatalmassá Kölber Széli Kálmán 
fölött. így vált úrrá es hatalmassá az erős, 
mozgékony, folyton-folyvást tüntető osztrák 
közvélemény, a mesterségesen ámított s az 
ámítás folytán zavarba sülyedt, alusze- 
kony, tehetetlen rnagjar közvélemény fölött.

Nyilvánvaló, hogy a mostani isclili ta­
nácskozásokról sem lógunk megtudni sem­
mit. Széli Kálmán tovább titkolózik. Egész 
addig, a mig valami fait accomplival nem 
állhat majd a nemzet elé! És a nemzet, 
melynek se ideje, se alkalma nem volt és 
nem lesz arra, hogy a nehéz kérdésekkel 
behatóan foglalkozván, azok dolgában ma­
gának ismereteket, komoly tudást szerez­
zen : ott fog állani meglepetve, sóbál­
ványként.

Nem követeljük mi azt, hogy minden 
aprólékos részlet-kérdésről már jó eleve 
informálják a küzvé eményt ámbátor ez 
sem válnék kárára a kormánynak, mert a 
nemzeti közvélemény ha ezekre nézve is 
kialakulna, csak támaszul szolgálhatna nyil-

vánulásuival a kormánynak. De azt igenis 
bízvást megkövetelheti a nemzet, hogy 
azokról a kérdésekről, melyeknek nagy 
elvi tartalmuk van, s a melyekről hol Becs­
ben, hol lseidben titokban tanácskoznak : 
fölvilágositást adjanak. Elvégre is a ki­
egyezés nem magánügye sem Széli Kál­
mánnak, sem Kötbérnek, sem a királynak. 
Mégis ugv kezelik hármasban, mintha tisz­
tán csak az ő ügyök lenne. Hiszen itt az 
ország sorsáról, az ország létérdekéről van 
szó. Erősebb tényező üt a nemzet, mint 
akár Szed Kálmán, akár ő fölsége. Mert 
ha a kiegyezés rossz lesz: a nemzet megy 
miatta tünkre. Ha jó lesz; a nemzet veszi 
hasznát.

íla jó lesz! De hát lehet jó az, a mit 
úgy főznek ki nagy titokban, a nemzeti 
közvélemény mesterséges ámítása és za­
varba ejtése mellett? Hiszen minden okunk 
megvan aira a gyanúra, arra a mélységes 
aggodalomra, hogy a folytonos alakoskodás 
csak a nemzeti érdekek megkárosításának 
leplezésére irány >zúdik. Széli Kálmán hele­
jutott egy kényszerhelyzetbe. Nem lévén 
immár képes megmaradni egykor büszkén 
emlegetett álláspontján, titkolózik; mert 
nem vallhatja be megadását. Ez a titkoló­
zás nemcsak a magyar közvéleményt teszi 
tehetetlenné, hanem a parlamenti erőket is 
megköti.

Ezek sem fejthetnek ki tevékenységet. 
Nemcsak azért, u ért rá jók oktrojáltak a 
hosszú szünetet, hanem azért is, mert ők 
is csak lapu alóznak a Széli Kálmán által 
teremtett -t*>ti-ts< ■ • 1 t.*n. Igaz, hogy a parla­
ment dönti majd id a kiegyezést, akár­
hogyan lözlék légyen is azt ki Becsben, 
meg lseidben. De Széli Kálmán is azt 
tartja: Qui habet lempus, habet vitám.

Budapest, julius í£5.
ill. Viktor lAuanuel párisi Htja. Ismé­

telten hire érkezett annak, hogy a/ olasz ki­
rály európai utazási programmjában benne 
volt az is, hogy meglátogatja f.oúbet-t a pá­
risi Elyséeben. (írót Torntelli párisi ola.<z 
nagykövet — mint Párisból jelentik — állító­
lag úgy nyilatkozott, hogy a párisi utazás 
hírének alaposságát kétségbe vonja abból az 
indokból, mert első sorban is Loubet volna 
köteles az olasz királyt Rómában megláto­
gatni s ha ez nem következnék, vagy ki 
lenne zárva s Loubet valamely más öle z vá­
rosban találkoznék az olasz királylyal, akk «• 
az olasz király ezt a látogatást a trancziák 
fővárosában nem viszonozhatná.

Újabb atif/ot földéli.séy. Fontos hirt táv­
iratoztak ma Brüs- zeiböl. A ma Antwerpenbe 
érkezett Philifipevilb Kongó-gőzös ugyanis azt 
jelenti, hogy az angolok csapatai megszállották 
Uganda határút, s tiz uj erűdben a nagy tavuk 
vidékén táboroznak. A Kongó-állam kormánya 
attól tart, hogy az angolok ezzel a tranz-alrik.ii 
vasul építését akarják biztosítani ; ennek kö­
vetkeztében « nílusi állom a jkat háromezer ember­

rel erősíti, hogy szükség esetén ellen tudjon állni az 
angol terjeszkedésnek.

Az ipartörvény revíziója. A jelenleg ér­
vényben levő ipartörvény egyes szakaszai 
már régen nem felelnek meg az ipari élet 
mostani viszonyainak. Már Hegedűs Sándor 
volt kereskedelemügyi miniszter is belátta ezt 
s ez indította őt arra a képviselóházban tett 
kijelentésére, hogy az ipartörvény revízióra 
szorult. A revizionális munkát meg is indította 
s azt serényen folytatják a kereskedelemügyi 
minisztériumban. E munkálatokkal Abonyi 
Emil miniszteri tanácsos van megbízva, a ki 
minden szabad idejét e reform előkészítésére 
fordítja, sőt a minap megkezdett szabadsága 
alatt is e munkálatokkal foglalkozik. Remél­
hető ennek következtében, hogy őszszel telje­
sen készen lesz az ipartörvény revíziója és 
móg a télen a képviselőház elé fog kerülni.

Mária Dorottya kudarcba,
(—a.) A férfi bátran előre küldötte a nejét. | 

S a nő, a ki felhasználta mindazokat az isteni 
adományokat, a melyekkel a teremtő őt fel­
ruházta, hiven követte a férj szavát. Elment 
arra a hosszú, bizonytalan útra, az általa nem 
ismert közönséges polgári származású s gon­
dolkodású idegen halandók közé. Bájos mo­
soly ült a fenséges no arczán, szép volt, el­
ragadó s fejedelmi módon kegyes és vonzó. 
Es mialatt a férj bizonytalankodva s töprengve 
a történendőkön, várta a táviró megnyugtató 
hírét, megérkezett a nő, a férj gondatlan pa­
rancsszavára útra keit hitves teljes kudarczá- 
nak hire.

fű lop orh-msi herczeg felesége, Mária 
Dorottya herczegné teljes kudurvzot vallott. 
Már útban van visszafelé. Elhagyta a
hálátlan, kaczér Parist, a mely nem tud, vagy 
nem akar lelkesedni a trón fényéért, s udva­
riasságból még a növel szemben sem cselekszi 
meg azt, a mit nehézség nélkül elvárt volna 
tőle a bújó herczegné: megzavarta a múlt 
dicsőségén való boldog álmadozásait. Újabb 
kényeket csalt a hálátlan franczia nép a 
Habsburg-nö szemébe. S ha Parisba érkezte- 
kor a múltak emléke felett künyezett, szalon- 

I kocsijában mostan útban visszafelé mindé - 
I esetre a csalódás sajtolja ki szemeiből a 

konyeket.
A fenyegetés hatott Nem jöttek ugyan •-! 

az. udvarias hatósági közegek, még nem szó­
lították fel az okos távozásra, de elég volt a 
kerülő utón tudomására adott figyelmeztetés.

Minin Dor< / herczegné nem is annyira 
utazik visszafelé, hamun valósággal menekül 
haza. Gyorsan hagyta el Parist, még tegnap, 
a mikor pedig az volt a hire, hogy a direkt 
felszólítást nem is kapta meg. Jól tette, iia be 
nem várta. L>-.;alább ki; <-bb a megaláztatás, mert 
némi erőszakoskodással ki lehetne magya­
rázni, hogy — önkényt fordított hátat 
a hálátlan franczia metropolisnak, (elégtétel­
nek ez is valami, bár nem sok és kevés benne 
a vigasz. Pécsben már várja ut a gondos 
anya, a ki talán nem szívesen engedte leányát 
erre e kalandos útra. Férje is várni fogja, 
férje, a ki a nejét kémszemlére küldötte ki.

Az anya talán meg fogja vigasztalni leányát, 
a férj azonban, a trónért a távolból követelőző 
orleansi herczeg minden esetre hallani fog 
valamelyes szemrehányást. A herczegné mon­
dani fogja majd neki:

— Teljes a kudarczunk, mais tu Vas voulu, 
Filippe d'Orleans!

Tehát kudarc/, érte a férje utópiáit szerető 
hitvest. De ez a kudarc/ nem a nőhöz, hanem 
a férfiúhoz volt czimezve. A herczegné gyors 
hazautazása tulajdonkép a franczia nemzet 
üzenete a „szép Fiilöp‘!-nek. Az üzenet rövid, 
de tartalmas. Ne zavarja meg kívülről az 6 
házi ügyeiket semmiféle született herczeg, 
akad úgyis otthon zavar, perpatvar feles 
számmal. Ne követelje tőlük senki azt a fé­
nyes koronát, a mtdynek Francziaországban 
ma az a rendeltetése, hogy a párisi világhírű 
múzeum ritkaságait szaporítsa. Minek azt onnan 
kivenni ? Kézbe lehet venni, de fejre tenni ? 
az veszedelmes.

A kudarcznak van azonban egy másik kel­
lemetlen oldala. Ausztria-Magyarország oly 
színben tűnik fel a franczia köztársaság előtt, 
mintha arrogálná magának azt a jogot, hogy 
nolens-volens beleavatkozzék a köztársaság 
legháziasabb ügyeibe. Fű lop orleansi herczeg 
utóvégre rokona a Habsburg-háznak. Felesége 
II tbsburg nő, már pedig tudja azt minden 
halandó, hogy az uralkodóházak egyes tagjai 
nem szoktak a saját felelősségükre, csak úgy 
ész nélkül, trónkereső körútra indulni. Mert 
Európa nem oly széles, nem oly nagy, hogy 
egy született főherczegnő, egy valóságos trón- 
követelő herczeg feleségének hollétét ki ne 
fürkészhetnék: nem kel az útra hozzátartozói­
nak tudta és beleegyezése nélkül, legfeljebb 
csak szórakozásból. Ámde koronát nézegetni, 
felette könyezni, a hajdani királyság relikviáit 
kegyeletesen megbolygatni: ez fejedelmi szóra­
kozás. Az ilyesminek czélja van, erről tudnak 
a hozzátartozók.

Mi tehát azt kérdjük: helyes volt-e ezt az 
utat egyáltalán, vagy épen most koczká/.tatni V 
Lehet-e menteni azoknak mulasztását, a kik­
nek hivatali vagy méltóságukból folyó köte­
lessége a mimozaszerüen érzékeny diplomac/iui 
összeköttetés szálait okosan tovább és erősebbre 
szőni, hogy eleve nem gondoltak a következ­
ményekre, és nem figyelmeztették az. utast 
az ut veszélyeire ? Határozottan mulasztással 
vádoljuk a diplomacziánkat.

Kár volt, oktalan dolog volt megbontani a 
franczia nemzettel fentartott egyetértést.

Mert az ilyen kalandos utazásnak következ­
ményei kihatnak holnapra s azúr.inra is. Ausztria- 
Magyarországot az európai kövezet tben az. abba a 
a rettenetesen egyetértő európai konczertben 
úgyis csak nagynehezen tűrik meg, épen 
csak szokásból, szükségből.

Kár volt tehát kudarcznak kitenni a mon­
archiát, kár volt kudarezot vallatni egy kü­
lönben bájos, kedves herczegnével.

így függ tehát össze a herrzegi hitves egy­
szerűnek látszó kudarczczal végződött párisi 
kirándulása a nagy politikával.

(Minden lóit fenntartva.)

A NAGY PER,
KELI EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCS VÉGE.

Irta : Eitvis íí 6.1 oly.

XLIII.

Legyen sötétség!

Itt jut Matej Ignácz az 6 vallomásában a 
nagy fordulathoz. így tolytatja:

Elindult a parton a juhászok felé. A mint 
mendegél: szemébe ötlik egy zsidó. A zsidó 
felülről jón lefelé közvetlenül a viz szélén s 
valamit gúzsnál fogva vonszol maga után a 
vízben s egyenesen az ő tutajuk felé tart. Az 
ő tutajuk felé, a melyről a két ismeretlen 
tutajon szolga már végleg eltávozott s a mely­
nek kalibájában már Usepkanics a kormány- 
bíró éjjeli nv ugalomra tért.

Utána néz a zsidónak s látja, hogy Hersko 
Dávid, a sáfár ott áll a parton s várja a 
zsidót, a ki egyenesen feléje tart. Ö is meg­
fordul útjában, nem megy most már túrót 
venni,.hanem nézi a két zsidót, mit csinálnak 
ezek ? Valamelyest beszélnek egymással s az­
után Herskó átveszi az idegen zsidótól azt a 
tárgyat, a mit az a gúzsnál fogva maga után 
vonszolt.

íme holttest volt ez a tárgy.
Oda megy a két zsidóhoz, de mire oda ért 

volna, az idegen és ismeretlen zsidó már 
visszaindult s ment a parton egyenesen föl­
felé, a honnan jött. Herskó pedig fogta a 
gúzst s annál fogva a holttestet a tutajig 
húzta.

A holttesten nem volt egyéb, csak egy térdig 
érő ing.

Kérdi Herskó Dávidtól:
— Mit csináltak ?
Herskó azt felelte :
— Nincs itt semmi nézni valód, eredj innen 

dolgodra.

Ö azonban kiváncsi volt s tovább is né/te 
a sáfárt s látta, a mint ez a holttestet a maga 
tutajáról a vízben végig vonszolta s átvitte 
Usepkanics tutajára s ahhoz hozzákutüzte.

A mint ezt végig nézte, ő is belépett a part­
ról erre a tutajra, melyen ü volt Usepkanics 
mellett a tutajos szolga s melyhez must már 
ismeretlen holttest volt odakötve.

Herskó rá nézett s ezt mondta :
— Hallgass, sok pénzt kapsz!
Ö nem felelt semmit, lefeküdt a kalibában 

Usepkanics mellé, Hersko pedig hazament a 
a maga tutajára.

Másnap, hétfőn, június 12-én korán indul­
tak. Indulás előtt Hersko a maga tutajáról át- 
hajitott hozzá egy rögöt, egy darabka kemény 
földet. Ő oda néz : ki hajigái s miért hajigái ? 
Látja, hogy Hersko integet kezével s --pen ö 
hozzá intéz szó nélkül hivó intést 0 szintén 
szó nélkül átment Hersko tutajára, hol ez 
hozzá igy szólt:

— Vigyázz a holttestre, én is vigyázok, 
hogy le ne szakadjon s a tutajtól el ne ma­
radjon. Ne szólj róla senkinek, sok pénzt kapsz!

0 nem szólt senkinek.
Vencsellőnél kikötöttek. Kikötés után Hersko 

átment az ö tutajára s azt kérdezte :
— Nem romlott-e meg, nem pusztult-e el a 

holttest ?
— Nem.
A zsidó nem hitte. Oda ment a holttesthez 

s gondosan megnézte maga.
Tokajban szerdán, junius 14-én este kikötés 

után a tutajosok mind bementek a városba, 
de ö Herskoval a többitől külön válva együtt 
maradt. Hersko itt adott neki 66 forintot, a 
mostani pénz szerint 112 koronát és pedig 
négy darab öt forintos bankjegyet s 36 darab 
egy forintosat, melyből 26 darab bankjegy 
volt, 10 darab pedig tallér.

A felső tiszai nép még ma is tallérnak ne­
vezi a nagyobb fajta ezüst pénzdarabot. A 
18-ik században Magyarországon is divatos 
pénznem volt a tallér nevű két forintos ezüst

pénz. Az ily forintot rénes forintnak is, kon- 
vencziós forintnak is nevezték, minthogy ezüst- 
tartalmát nemzetközi szerződé«s d állapították 
meg. A magyar nép „pengő* forintnak ne­
vezte. Annyit ért, mint három ezüst Máriás 
huszas. Kelendő pénznem volt a 19-ik század 
közepéig, azon túl nem. A későbbi osztrák 
ezüst forintnál többet ért egy-huszud részszel 
vagyis tiz fillérrel. De azért Magyarország 
keleti részein a köznép mind máig a tallér 
szót használja.

Hersko nagy óvatosságot tartott szükséges­
nek. Azt mondta Matejnek:

— A pénzről ne szólj senkinek, ne is tartsd 
magadnál, hanem hadd itt Tokajban valaki­
nél, még írást se végy róla. Szegedről vissza- 
jövet magadhoz veheted.

A szó parancsként hangzott Matej füleiben.
Ezután együtt betértek egy kis boltba, mely 

a Bodrog folyó közelében volt s arra nézett. 
Mindenféle apróságot árulnak ott s 6 is vett 
— a tanú — nyomban egy pipát. Ott talál­
tak a boltban egy zsidót s egy asszonyt, a 
zsidó feleségét. Az asszony épen terhes álla­
potban volt s a boltból el is távozott csak­
hamar. Csak hárman maradtak ott. ő meg 
Hersko és a zsidó boltos.

A zsidó boltos magas termetű, barna szinü, 
fekete szakáin, szikár s mintegy 30 35 év 
körüli ember volt, rá ismerne egyenesen. 
Hersko beszélt vele valamit zsidóul, de ő nem 
értette, mit. Azután a zsidó boltos ö hozzá 
fordult magyar nyelven, de a mikor észre­
vette, hogy ő magyarul nem jól beszél, tót 
nyelven szólt hozzá:

— Add ide nekem a pénzt, majd én meg­
őrzőm számodra s mikor visszatérsz: megosz­
tozunk rajta.

E szóra ö 64 forintot átadott a boltosnak 
szó nélkül és csupán 2 tallért vagyis forintot 
tartott meg magánál. Hersko annyit szólt 
közbe:

— írás nem kell.
E szóra nyugodtan adta oda a pénzt.

Másnap, csü! '.rtökön, junius 15-én Hersko 8 
vagy 9 liter pálinkát vett Tokajban s ezt 
osztogatta a t olajosoknak. Pénteken délután 
2 és 3 óra tájban 1 isza-Eszláron alul kötöttek 
ki, ifi* nem az eszi ári oldalon, hanem az át­
elleni tisza-ladányi oldalon, még pedig egy 
folyamhajlatnál a füzesek alatt s itt voltak 
junius 17-ikének, szombat napnak reggeléig.

A pénteki nap alkonyán Hersko sáfár 
egyedül maga sétálgatott a parton mintegy 
két órai időn keresztül, de a tutajra nem ho­
zott semmit. Este leié ő is felment Csepku- 
nicscsul, Neleverrel s a Tokajban hozzájuk 
szegődött magyar emberrel, Galsi Istvánnal a 
partra tüzet rakni. Tutajukon ők nem rakhat­
tak tüzet, mert az 6 tutajuk terhelés nélkül 
üresen ment s azért a szél ellen a tüzet nem 
vehették körül semmivel, A széltől nem véd- 
hették meg. A mint ott voltak a parton hár­
man a tűz körül, Hersko oda sompolygott 
hozzájuk s öt ruhájánál fogva megrántotta s 
intéssel a tutajra lehívta.

— Feküdjél le a kalibában s ott légy mig 
csak nem hívlak.

Engedelmeskedett.
Esti tiz. óra tájban Hersko egy rögöt hají­

tott hozzá. Erre ö a kalibából kiment, Hersko 
ott várta s a tutaj végére vezette s ime a 
holttest akkor már a vízből kiemelve a 
tutajon feküdt. Más nem emelhette ki, mint 
Hersko. A ki azt mondta:

Most felöltöztetjük a holttestet, emeld
föl !

Ö engedelmeskedett. Hóna alatt fogva föl­
emelte a tetemet.

Hersko karján egy csomó ruha volt több 
darabból. Ezeket egyenként húzta föl a holt­
testre.

A füzesben lassan susogott az éjjeli szellő. 
A tutajon levő tüzek s a parti tüzek már 
hamvadoztak. A lassan hömpölygő folyam­
árnak nem volt hangja. A tutajosok mélyen 
aludtak valamennyien, ki a kalibában, ki a 
parton a füzesben, ők ketten zavartalanúl, 
nyugodtan öltöztették a halottat.

Legelőször lehúzták róla az, inget s azt 
a vízbe lökték. Ez nem Solymosi Eszter 
inge volt.

Aztán ráadtak egy kurta inget s azon alul 
egy pendelyt. A minőt a tiszaparti paraszt 
lánykák viselnek.

Felső testére felhúztak egy rongyos női 
kabátot, úgynevezett otthonkát vagy bene­
fit érőt, könyökén és vállán szakadozottat.

Alsó testére színes, de szintén rotigyos 
szoknyát adtak.

Nyakába és derekára vastag kendőt ille ­
tettek, hátán összekötve.

Balkezének csuklójára egy kékes szinü sötét 
kendőt kötött a zsidó s abba fekete festéket 
helyezett el, melyet előbb egy sárgás papi­
rosba csomagolt. A papiros olyan volt, mim a 
gyufatokok papirosa s a milyenben dohányt is 
szoktak adni a boltosok.

Mikor mindez megvolt: akkor a zsidó a 
holttestet megint visszaeresztette a vízbe s a 
balkéz csuklójára kötött kendöt gyengén a 
tutajhoz kötötte s neki ily utasítást adott:

— Ha a holtt st le talál szakadni: ne nyúlj 
hozzá. Hadd menjen a maga utján.

Senki se látta ezt a műveletet. Csak ők 
hárman tudták. A zsidó, a halott és ö. Egyik 
se szólt róla senkinek. A tutajosok aludtak. 
Sokan közülök részegek is voltak, mert Hersko 
folyton kinálgatta nekik a pálinkát. Idegen 
pedig nem járt ott az éjszakában. Még nappal 
is ritkán jár ott ember.

A holttestet többé ö se látta, csak a tisza- 
dadai parton a Csonkatüzesben, a mikor már 
a csősz kihúzta a partra.

Azt a zsidót, a ki a holttestet Tárkány alatt 
a sáfárnak átadta, nem ismeri. Tisza-Kere- 
csenyben látta először. Egy kis tutajon volt, 
melyen liasitványfát szállított. Vele volt a 
tutajon egy orosz és egy oláh tutajos. Ezek 
nevét se tudja. Az oláh tutajost velük együtt 
fogták el .Szolnokon s együtt kisérték Nyír­
egyházára.

Mi tudjuk már, hogy ez a tutajos Dnmusz 
György volt.
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Budapest, Julius 25.
As olses borvám. Az alsó-ausztriai tartomány- 

gyűlés mai ülésén Steiner és társai azt kívánták, 
hogy az olasz borvám klauzulát teljesen töröl- 
jfk és ne tegyék illutoriussá n klauzula megszüntetését 
más rendelkezések fölvételére!.

Törvény as nj műegyetemről. A hivatalos lap 
mai száma közli az 1902. évi XVII. tőrvényczikket a 
kir. Jözief-müegyetem állandó elhelyezésére szolgáló 
épületek létesítéséről.

(A kiegyezési konferenezia.)

A két miniszterelnök ma találkozott Ischlben 
s részt vett a király elnöklete alatt tartott 
konferenczián, a melyen, félhivatalos jelenté­
sek szerint, beszámoltak a királynak a kiegye­
zés mostani állásáról.

Mit beszéltek, mit jelentettek: mélységes 
titok fedi. Nem hoznának nyilvánosságra vala­
mit a világért se a kiegyezési tárgyalásokból. 
Furcsa dolog, bántó elbánás ez, melylyel ve- 
zérczikkünkben bővebben foglalkozunk.

A kiegyezés, ha hinni lehet a kiszivárgott 
híreknek, mégis meglesz. A két miniszter- 
elnök ma a király elnöklése alatt tárgyalt a 
kiegyezésről, s ennek a konferencziának ered­
ménye az, hogy nem vesztek össze, hanem 
legközelebb újabb tanácskozásra ülnek össze. 
Minden úgy történik szakasztottan, a hogyan 
mi hetekkel ezelőtt megírtuk.

A mai ischli találkozásról a következő táv­
irati tudósításokat vettük:

Ischl. Julius 25.
Széli Kálmán miniszterelnök tegnap este, 

gróf Goluchowski közös külügyminiszter pedig 
ma reggel ide érkezett. A külügyminiszter 
reggel nyolcz órakor Körber osztrák minisz­
terelnökkel értekezett, tiz órakor pedig a 
királynál volt kihallgatáson. Ugyanekkor a 
két miniszterelnök értekezett egy óra hosz- 
száig. Tizenegy órakor a két miniszterelnök 
is a király villájába ment, hogy jelentést 
tegyen a tárgyalások menetéről. A minisz­
terelnökök fogadásánál Goluchouski is jelen 
volt. Délután a miniszterelnökök folytatják 
a tárgyalásukat Habár most már nincsenek a 
kormányok között nehezen kiegyenlíthető 
ellentétek, mégis kevéssé valószínű, hogy már 
ezúttal létrejő a megegyezés, mivel a vámta­
rifa harmadik olvasásának eredményét még 
nem lehet tudni. Délben egy órakor a miniszte­
rek még a királynál voltak s délután hiva­
talosak lesznek 6 felsége családi ebédjére. 
Gohichotcski hir szerint már ma este elutazik 
Ischlböl.
A Búd, Tud.-nak a következőket jelentik:

Ischl, július 25.
A két miniszterelnöknek ma 6 felsége el­

nöklésével értekezlete volt, a melyen a mi­
niszterelnökök beszámoltak 6 felségének a julius 
10-én az uralkodó ehiöklésévei tartott értekezlet óta 
folyt kiegyezési tárgyalások mib> nullasáról. A tár­
gyalásokat az eddigi módon folytatják. Ez 
értekezleten, tekintettel a külállamokkal 
való viszonyt is érdeklő különféle kérdé­
sekre, gróf Goluchoicski közös külügyminisz­
ter is részt vett.

Széli Kálmán miniszterelnököt magánkihall- 
aatáson fogadta a király. A két miniszterelnök 
és a közös külügyminiszter ma délután öt 
órára 6 felségéhez ebédre is hivatalosak 
voltak.
A N. Fr. Fresse esti lapja a következőket irja :

Ischlben a két miniszterelnök ma kezdte 
meg a tárgyalásokat. A déli órákban a kor­
mányelnökök megjelentek a királynál, a hnl 
a ma reggel odaérkezett gróf Goluchowski 
külügyminisztert is belevonták a tanácsko­
zásba. A kiegyezési tárgyalás folytatásá­
ról volt szó, a mely a julius 10-iki miniszter- 
tanács óta mindkét részről a közeledés stá­
diumában van. Hogy azonban az ischli 
tanácskozások végeredményhez vezetnek-e, 
kérdéses. Különösen a vámtarifa miatt, a

Eloltva.
— Rytmicas próza. —

— Az EgyttérUi eredeti tárczájs. —

Világos napfény ömlik le szólamba, 
Megcsillan egy-egy fényes tárgyon. 
Megaranyozza lat rok szögletéi.

Mellettem egy szál gyertya ég.

Isten tudja mért maradt itt égve 
Világos, nagy napfénybe?
Sem világit, csak egy hosszas sárgás folt
Lángja
A fényöntö. szétömlő sugárba.

Sem tudom mért. de úgy érzem 
E kettős fény .boldogságot* jelent.

*

Körültem déli csend.
*

Elalszom —
Vagy csak álmodom ?
A megnyugvás, a boldogság, a jólét 
Hullámai telítik a szobát.

Egyszerre csak egy árny hasítja át.
A fényáramlaton leszáll 
Egy nagy sötét madár.

miről egyhamar nem tanácskozhatnak, mert 
Darányinak nagy szerepe lesz benne, pedig 6 
most tudvalevőleg fürdőre utazott üdülni. 
Az ischli tárgyalásoknak azonban remélhető­
leg nagy eredménye lesz, mert ott fogják 
elhatározni a két Ház őszi munkabeosztását. 
Itt említjük meg, hogy Bécsben a magyar 

és osztrák képviselők közt a függőben lévő 
adókérdések ügyében folyó tárgyalásokat dél­
előtt folytatták és egyelőre befejezték. Az osztrák 
ezégeknek a magyar kormánynyal közölt pa­
naszai tekintetében, a melyek Budapesten tör­
tént megadóztatásukra vonatkoznak, a magyar 
képviselők részéről kilátásba helyeztetett az 
ügynek legbehatóbb és legsürgősebb megvizs­
gálása. A gyári raktárak stb. jövendőbeli köl­
csönös kezelése tekintetében a tárgyalást egy 
későbbi időpontban folytatni fogják, mert a magyar 
képviselők egy létrehozandó megállapodásnak 
ma behatóan megbeszélt alapjai tekintetében 
szükségesnek tartották, hogy állásfoglalásukra 
nézve még további utasításokat szerezzenek kor­
mányuktól.

Matej azonban még vallott valamit.
A tetemszállitó ismeretlen zsidót — úgy­

mond — Jankelnek szólította Herskó. Hz a 
'■ dó középtermetűnél magasabb, szikár, szőke, 
»ót sárgás szakálu, hosszas arczu, hunezutkája 
- pajesze — fülén alul ér; szemei szürkések, 
jrra kissé lefelé hajló, bajusza kicsiny és sár­
gás színű s lefelé lóggó.

-------- Ebből állott Matej Ignácz julius 5-iki
vallomása, melyet Tisza-I.ökön a csendbiztos 
reze alatt tett éjnek éjszakáján.

A franczia kulturharcz.
A döntő csaták napja elérkezett. Loubet, a 

franczia köztársaság feje aláírta a monarohista 
klerikálisoknak szóló ultimátumot, a kongre- 
gaczionális tanintézetek, a nem autorizált zár­
dák. egyesületek bezáratását, feloszlatását el­
rendelő határozatokat. Holnap a kormány hi­
vatalos lapja egész terjedelemben közölni fogja 
ezt és ezzel megindul a tulajdonképem nagy 
harcz és háború a két ellenséges tábor 
között.

A mindig lobbanékony természetű franczia nép 
nem tagadja meg magát. Lelkesedik az izgal­
makért és ebben lesz bőven része a közeli 
napokban, mert engedékenységről, megalku­
vásról a klerikálisok és a kormányt támogató 
liberális elemek között szó sem lehet. A papok, 
apáczák s a vakbuzgalom szenvedélyétől el­
ragadott anyák, élükön a politikai vigéczke- 
dés nagymestereivel, a naczionalista képviselők 
vegyes táborával nagy tüntetésre készülnek. 
Ezt lapjaikban nyíltan hirdetik is. Már nem 
egy eset volt, hogy a hatósági közegek kote- 
lességszerü beavatkozásának határozottan ellene 
szegültek. Ez az uja.ibi társadalmi s állam- 
politikai heczcz Francziaországban nem fog 
néhány hét, vagy néhány hónap alatt véget 
érni. Felkavarja a szenvedélyeket és nyomot 
hagy maga után. Hogy minő nagy a felfor­
dulás most a gall földön, arról némileg meg­
közelítő képet nyújtanak alábbi tudósításaink:

Paris, julius 25.
A Gaulois szerint Loubet elnök egy magas- 

állású egyházi férfin előtt, a ki nem más, mint 
Richard párisi érsek, igy nyilatkozott:

— Sincsen sajnálatraniéltóbb ember, mint én. Az 
egyik azt veti szememre, hogy nem tudom 
megvédeni a bírák függetlenségét, a másik 
azzal vádol, hogy romlásba döntöm a hadse­
reget, a miért meghagyom az élén André tá­
bornokot, végül a katholikusok — és ez okoz 
legtöbb gondot — felelősségre vonnak a val­
lásuk üldözése miatt. Azt kérdem tehát öntől, hogy 
mit tegyek ?

Erre Richard állítólag ezt felelte:
— Az ön dunqtterquei beszéde idán nem Idt 

volna szabad önnek Gombest kinevezni. Minthogy 
azonban ezt mégis megtette, nem marad más 
hátra, minthogy kergesse el; ha pedig ezt nem 
tudja megtenni, akkor menjen ön maga.

Fi iris, julius 25.
A <Figaro* megelégedetten konstatálja, hogy az 

orlearisi herczegnö «harmadik logztlú napja» még 
fényesebben sikerült, mint a két elűző. A lap felsorolja 
az összes royalisták nevét, a kik a Briatol-szállóban tisz­
telegtek a herczegnűnél. 116 személyt fogadott egész 
délután a herczegnő. kűztük de Luppe, de Vlllaines, 
de Barral, de Sur-Saluces, de Dretuc Brézé, de 
Iksigle, de Fragnier, de Levis, de Moussaye, de 
V iLleneuve-Bargernont, de la Trernoille, de Bé­
rül le marquü-kat es feleségeiket, almed/e de Broglie 
heiczeiíDŰI, La Rochefoucauld, de la TrernoiUe, 
des Cars in-rezegeket írleségeikkei, de Ui T >ur

d’Auvergne herczegnőt és Deternbre tábornokot. Az 
orleánsi herczegné sok jótékonysági intézetet látogatott 
meg. Tegnapelőtt Flandern grófnál a herczegné tisz­
teletére diner volt, melyen a Vendome herczegi pár is 
megjelent.

Páris, július 25.
Hivatalosan jelentik, hogy a Vatikán lépéseket 

akar tenni a kongregációkról szóló törvény vissza­
vonása érdekében. Ez az intervenczió azonban 
hiábavaló, mert a Com&es-kormány szilárdul el 
van tökélve a törvényt végrehajtani.

Páris., julius 25.
A radikálisok és szoczialisták a Bsstille-téren tüntetést 

készülnek rendezni válaszul arra a népgyülésre, a 
melyet holnap a St.-Paui lovaglóiskolában Ooppte 
elnöklésével tartani fognak,

A Petit Journal jelenti Landerneauból: Tegnap 
este St.-Méenben a kongre gáczió mellett kardoskodó 
parasztok megtámadtak egy automobilt, a melyben egy 
bresti újságíró ült egy barátjával. A megtámadottak 
revolverrel fenyegették meg a parasztokat és igy sikerült 
megmenekülniük.

Páris, julius 25.
Jaume royalista és Girard naczionalista kép­

viselők védelmi állajtotba helyezték a Saint-Maur- 
utczai szerzetes-iskolát, úgy, mint egykor Guerin 
és társai a ChabroLutczai házal. Lépme rendőr­
főnök megüzentette a képviselőknek, hogy 
holnapig halasztást ad az apáczák kivonulá­
sára, de Jaume és Girard kijelentették, hogy 
nem adják föl az iskolát, a mely hetekre való 
elesóggel van ellátva.

Páris, julius 25.
A fenyitő rendűrbiróság legnip hat férfit, a kiket a 

tüntetések alatt tartóztattak le, részint pénzbüntetésre, 
részint három havi fogságra ítélt.

A diáknegyedbeli tüntetések alkalmával megsebesült 
Tattenbleu pénztárnok állapota aggasztó. A golyót még 
nem tudták kivenni a sebből.

Páris, julius 25.
Combes miniszterelnök özönével kapja a köz- 

társasági egyesületektől és a vidéki városok 
elöljáróságától az üdvözlő iratokat.

Páris, julius 25.
A mai minisztertanácsban Loubet elnök alá­

írta az első rendeletet, a melylyel az 1901 julius 
elseje előtt Párisban és a Seinemegyében ala­
pított 26 kongregáczionista iskola bezárását rendeli 
el, a melyek vagy nem folyamodtak engedé­
lyezésért, vagy vonakodtak működésűket 
abbanhagyni. A rendelet a holnapi hivatalos 
lapban fog megjelenni és azonnal végre fog­
ják hajtani. További e fajta rendeleteket, a 
melyek a megyékben lévő kongregáczionista 
iskolákra vonatkoznak, nyomban a prefektu­
sok erre vonatkozó jelentéseinek beérkezése 
után fognak kibocsátani.

Páris, julius 25.
Midőn a St. Ambroise-negyed rendőrbiztosa ma 

délelőtt meggyőződést akart szerezni arról, 
vájjon a st.-mauri zárdaiskola apáczái eleget 
tettek-e a bírói követelményeknek, az apáczák 
nem bocsátották ót be. Az Isteni Gondviselés-zárda 
apáczái is kijelentették a náluk megjelent Ga- 
ronne-negyedbeli rendőrbiztos előtt, hogy a vég­
letekig ellenállást fognak kifejteni. Egyébként a 
délelőtt inczidens nélkül folyt le.

Páris, julius 25.
Különböző hírlapi jelentésekkel szemben a 

Havas-ügynökség konstatálja, hogy a herczeg- 
nének Francziaországból való kiutasításáról 
soha sem volt szó.

Páris, julius 25.
Ma délután az „EVy.sée-palotában több nőből álló 

küldöttség jelent meg, a mely kihallgatásra jelent­
kezett Loubet elnök nejénei. Loubelné azonban azt 
üzente, a küldöttségnek, hogy nem foyadhed ej 
kérvényeket oly kérdésben, a melyek a kormány 
hatáskörébe tartoznak.

Páris, julius 25.
A megyékből különösen Finiszteréhől érkező 

jelentések azt mondják, hogy az anyazárdákban 
megérkezett apáczak az általuk vezetett iskolákat 
ismét aktiválták és kijelentették, hogy csak az erő­
szaknak fognak engedni.

Páris, julius 25.
Combes miniszterelnök körrendeletét bocsátott 

ki, melyben utasít/a a per/ektufokat. hogy ne

zárjál: le azokat a kongregáczionista intézeteket,
a melyek jótéktmy jellegűek vagy jóhiszmüleg enge­
délyezetteknek tartják magukat vagy hatósági 
engedély alapján adományok elfogadására 
jogosultak, végül azokat a kongregáczionista isko­
lákat, a mélyeknek 6 évi idő van engedve az álla- 
mosatásra. A miniszterelnök megvárja a prefek­
tusok jelentéseit, hogy az egyes intézetek e 
kategóriák közül melyikbe tartoznak, mielőtt 
elrendeli az egyes intézetek bezárását. A 
prefektusok jelentései előreláthatólag csak 

8 hét alatt érkeznek be.

KÜLFÖLD.
Olasz hadihajók Tripoliszban. A Reuter-

ügynökség jelenti Tripoliszból: A Sicdia, 
Umberto, Varese, Garibaldi és Agordat olasz 
hadihajók ma ide érkeztek. — A Patria jelenti 
Tripoliszból: Az olasz hajóraj julius 30-áig 
marad Tripoliszban. Tiszteletére különböző 
ünnepségeket rendeznek. A hatóságok Kon­
stantinápolyból utasítást kaptak, hogy az 
olasz vendégeket a legnagyobb szívességgel 
fogadják.

Az olasz király Berlinben. A római Patria 
szerint Vildor Emanuel király Prineüi külügy­
miniszter kíséretében augusztus havának idolsó 
harmadában érkezik Berlinbe Vilmos császár láto­
gatására és 5 napig marad Németországban.

Olaszország a Balkánon. A római Iribuna 
szerint az olasz király pétervári látogatásának 
az volt a czélja, hogy Oroszország támogassa a 
balkáni olasz jvlitikát. Az olasz kormánynak 
nem volt semmi beleszólása a balkáni ügyekbe, 
bár Oroszország és az osztrák-magyar mon­
archia után ő a legközelebbről érdekelt fél. 
Az osztrák-magyar kormány nem engedte meg, hogy 
Olaszors:ág diplomácziai utón beleavatkozzék az 
Adrián túli ügyekbe, mert maga akar Albániába 
bevonulni, a hol útjában van az igen erős 
olasz befolyás. Most azonban a pétervári láto­
gatás után az orosz kormány elismeri, hogy 
Olaszországnak joga van érdeklődni miden 
iránt, a mi az európai keleti politikában törté­
nik s ebben a tekintetben a hármas-szövetség 
a legkevésbbé sem akadálya az olasz politi­
kának. Konstantinápolyból azt táviratozzák a 
Berliner Tageblattnak, hogy a török kormány 
nagyon gyanakvó szemmel nézi Olaszország 
balkáni törekvéseit s meg van győződve, hogy 
Olaszországnak és Oroszországnáli egymáshoz való 
közeledése csak az osztrák-magyar monarchia rová­
sára történhetik. E közeledés következtében a 
török kormány nézete szerint az orosz-osztrák­
magyar balkáni egyezmény de «facto megszű­
nik. Az uj helyzet Törökországra nézve csak 
hátrányos lehet. A balkáni helyzet megválto­
zása következtében a legelső alkalommal a 
hármas-szövetség is válságba jut, mert a né­
met birodalomnak föltétlenül Oroszországgal 
kell tartania s igy az osztrák-magyar monarchia 
magára marad.

A szerb kablnetválság orvossága. Érdekes módot 
választott a szerb minisztertanács a kabinetválság meg­
oldására. Belgrádból ugyanis azt táviratozzák, hogy a 
tegnapi skui-Rlinaelnök-választás miatt keletkezett rainisz- 
terválsagnak békés lesz a megoldása. Stanojevics 
elnök le fog mondani s a szkupstina a régi 
elnököt, Popov les Risztát újra meg fogja válasz­
tani. — Probatum !

Belgrádból jelentik : A skupstina radikális kormány- 
párti többségének klubja és a szenátus tagjai ma több 
órán át tartó értekezletet tartottak, melyen a tegnapi 
elnökválasztás által teremtett helyzetből való kibontako­
zásról és a kormányválság elhárításáról tanácskoztak. A 
kormány kívánságára előzetesen azt a kérdést intézték a 
klubhoz, vájjon ragaszkodik-e a fennálló radikális ha­
ladópárti koaheziós rendszerhez, mert a kormány, mely 
a koallczió alapján áll, csak akkor maradhat meg hiva­
talában, ha a klub erre a kérdésre igennel válaszúi. 
Természetesen ez esetben a kiub határozatai a kormány 
iránti eklatáns bizalmi szavazatnak kell követnie és 
a tegnap megválasztott Sztanojevics Aza elnöknek*

a ki a kormánynyal felmerült régebbi konfliktus követ, 
kéziében közvetlenül a legutóbbi ülésszak berekesztés 
elült kilépett a többség klubjából, ha önként nem akar 
lemondani az elnökségről, újból be kellene lépnie a 
klubba. Bizonyosnak tartják, hogy ily határozatot fognak 
hozni, hogy a Fittes-kormány hivatalban maradása 
lehetővé váljék annál is inkább, mert Pasios hivei, a 
kik tegnap az első ülésen, midőn a képviselők nagv 
része még nem is érkezett Belgrádba, az egész ellenzék 
segélyével meglepetésszerüleg leszavazták a kormányt, 
buszéi) sincsenek, mig t* kormány többsége az össze« 
ellenzéki pártokkal szemben több mint 50 ezazazat. A 
király ma különböző politikusokkal tárgyalt.

A szultán haragszik a khedlvére. A szultán é?
az egyiptomi khedive közt a jó viszony újból megbom 
lőtt A mikor ugyanis kibékültek, s szultán visszaadta * 
khedivének Tharsos szigetét, de kikötötte, hogy a khe 
dive utasítsa ki Egyiptomból az ifjú-törököket. Ezt a 
követelést azonban a khedive nem teljesítette és Angii 
hoz appellált, minthogy ez az ország tertja megszállva 
Egyiptomot. A szultán e miatt nagyon felháborodott a 
megszakította a khedivével való érintkezést.

Ax albán trónkövetelő. Régóta bosszantja már a
portát Kaiztriota-.áladra herczeg, az albán trónkö­
vetelő. Nyíltan agitál a tőrök fenhatósag ellen gyűléseket 
hirdet, ünnepelteti magát s valóságos forradalmi lázu. 
ejti a világ összes albánjait. A herczeg semmi egyébre 
nem áhítozik, mint egy albán királyságra, a mely tei- 
mészetesen Olaszország védnöksége alatt állana. A tör jk 
hatóságok most már nagyon ráuntak a herczeg ásU- 
lódásaira s ábrándjait komolyaknak tekintve, elhatározta 
a porta, hogy mihelyt albán földre lép a herczeg. el­
fogatja. A napokban ugyanis meghalt Obedenaru ro­
mán ezredes, a kinek hagyatékában számos, a hercz>-g- 
től származó iratot találtak, a melyek az albán mozgoló­
dásnak számos titkát rejtegették. Egyik levelében azt ir;a 
a herczeg, hogy őt az albánok és maczedonok, sőt a 
szultán környezetéből is igen «okán támogatják. Gari­
baldi Riciotti azt irta neki, hogy bármely p-rezben 
kész ötezer olasz önkéntessé segélyére sietni. Ezek a 
titkok most nyilvánosságra jutottak és azóta a her­
czeg partraszállására nagyon éberen vigyáznak a török 
hatóságok.

Az angol kaMnetvédságról a Standard egy
londoni távirat szerint azt irja, hogy néluíi t 
nap múlva hivatalosan közzéteszik a kabinetben 
történt változásokat. A tárczák elosztása dolgában 
a kormány még a hét vége előtt határozni 
fog. Cluimberlaint a jövő hét elején várják a i 
alsóházba, mert kedden vagy szerdán már 
megkezdődik a gyarmatügyi költségvetés tár­
gyalása.

Az Ír liga mozgalma. Az Írek angolgyülölete csak 
nem akar alabb szállam. Írországban napirenden var- 
nak azok az események, a melyek komoly gondokba 
ejtik a londoni kormányt. Csíny, erőszak : ezek a fegy­
verek, a melyekkel az írek küzd-nek. Az ír liga végre­
hajtó bizottsága Corkban, a grófsági tanácskozó szobá­
ban legutóbb konventre gyűlt össze A konv-ntben részt 
vettek a liga vezető emberei: John Redmond és 
William O Brien. Alig hogy megnyílt a kon vent, meg­
jelent a giófság high shenflje: Johnson ezred f-s és 
kijelentette, hogy neki azt sürgönyőzték, hogy e szobát 
nem használhatják fel politikai czélokr». Ezért felszólítja 
a gyűlést, hogy máshová menj->n. O’Brien felugrott 
erre s kijelentette, hogy baiki az, a ki most beszél, azt 
a tárgyalás félbe^zakitójának kell tekinteni és hogy ők a 
nép képviselői s minden parancs daczára, mely a duo- 
lini várból jön, itt maradnak. Mikor a sheriff felszólí­
tásának érvényt akart szerezni, óriási lárma támadt s 
felhangzott:

— Dobjátok ki az ablakon !
Johson ezred- s erre bátran visszavonult, kijelentve, 

hogy kötelességének eleget tett. A konvent tovább tar­
tott s Redmond a következőket mondta :

— A mostani rendszert, melylyel Írországot kormá­
nyozzák, nehézzé, veszélyessé és lehetetlenné k-ll tenni.

Londonból jelentik, hogy az aisóház tegnapi ülésén, 
a mikor John Redmondnak azt az mditvauyát tárgyal­
ták, hogy az ir minisztérium részére előirányzott össi— 
get a kormány Írországi politikája ellen való tiltakozás 
jeléül szállítsák le, William O'Brien megtámadta WynJ- 
ham ir kormáryzót és az ír kormány eljárását. WycJ- 
ham, az írektől gyakran félbeszakítva, védelmére keit 
az ir kormánynak és kijelentette, hogy erősen ellök, it

Hangtalanul elsiklik, elsuhan 
A gyertya-lány felett.
Széles, pelyhes mellével 
Eloltja.
Már elveszed inogó sárgás foltja 
A gyertya-lánynak.

Világos napfény ömlik le szobámba,
De én úgy érzem.
Hogy sötét lett egészen,
Hogy ez a világ vége.
Hogy a: eloltott gyertya-láng 
Megmérhetetlen bánatot jelent.

Körúltem fényes déli csend.

Cxóbel Minka.
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ELSŐ RÉSZ.

A leány hozzáfordult és villámgyorsan, 
mielőtt Kettling megakadályozhatta volna, 
megragadta a kezét, rányomta ajakát.

— Szeretem egész lelkemből; de soha, soha 
nem leszek az öné 1 . . .

És hozzátette ;
— Felejtsen el, felejtsen el mindent .... 

mindent! . . .
Kinyitotta az ajtót. A szolga az egyik 

szegletben horkolt, Zagloba a másikban. Mind 
a ketten iölriadtak a fiatal pár vissza­
tértekor.

— No itt vannak már! — szólt nagyot ásitva 
az óreg nemes és lehúzta magasra felcsúszott 
övét. . . . Azt álmodtam, megválasztották az 
uj királyt . . . szakasztott olyan volt, mint én. 
Voltak a páholyban ?

— Voltunk.
— Mária-Lujza lelke nem jelent meg vélet­

lenül előttük ?
— De igen, megjelent — telelte tom­

pán Krysia..............

XIV.

Kettlinget mélyen lesújtotta Krysia válasza, 
össze akarta szedni a gondolatait, föl akart 
ocsúdni a lidércznyomás alól. Zagloba és 
a fiatal leány tehát egyedül tértek vissza a 
szállodába.

— Levelet kaptam a férjemtől, ezekkel a 
szavakkal fogadta őket Makowieczkiné. — 
Mihálylyal töltött pár napot Ukraina egyik 
erődjében. Mind a ketten egészségesek, hál' 
Istennek ! Egyébiránt Mihály is irt bátyám­
nak, íme a levele.

— Meg tetszik engedni, hogy hangosan ol­
vassam el ?

És Zagloba olvasta :

„Most irok először és könnyen megeshetik, 
hogy több levelet nem is kap tőlem, bátyám, 
tekintettel a közlekedés nehézségeire és arra, 
hogy mielőbb személyesen szándékozom kö­
rükben megjelenni. A tábori élet nem rossz 
ugyan, de hát a szivem magukhoz vonzódik 
és gondolataim, édes emlékekkel telten, szün­
telenül feléjük szállnak. Ezért jobb is szeretem 
a magányt bármilyen vidám társaságnál. Dol­
gom nincs semmi. A tatárok nem mozognak ; 
csak itt-ott mutatkozott egy-egy martalócz- 
csapat. Ezeket olyan jól bekerítettük, hogy 
egyetlen pogány sem menekülhetett. Az erdők 
mélyutjain, a szakadásokban még látunk egy 
kis havat, de a rónaság már zöldül. Nap, 
mint nap várom az engedélyt a visszatérésre; 
Nowowieski veszi majd át tőlem a parancs­
nokságot, a mi a jelen viszonyok között nem 
lesz nehéz feladat. Rengeteg sok erre a fúrj, 
úgyszintén a túzok is; sőt egy katonám pe­
likánt is lőtt. Szivemből ölelem bátyámat, csó­
kolom a testvéremet és adja át kérem kéz­
csókomat Krisztina kisasszonynak, a kinek 
szives jó emlékezetébe magamat ajánlani bá­
torkodom, könyörögve a Mindenhatónak, en­
gedje meg, hogy ót változatlannak találjam 
irántam és hogy újra örvendhessek édes vi­
gasztalásának. Üdvözölje nevemben Borbála 
kisasszonyt is. Nowowieski az ellenség hátán 
töltötte ki elkeseredését, de még nem gyó­
gyult ki egészen a szerelméből.

U. i. Itt átutazó örmény kereskedőktől 
pompás hermelinprémeket vásároltam; vissza­
térésemkor bátorkodom majd velők Krisztina 
kisasszonyt megkínálni ; a kis koboldunk 
számára is gondoskodtam török nyalánksá­
gokról.“

— Egye meg Mihály ur maga a török nya­
lánkságait — jelentette ki kipirult arczczal 
Basia. — Gyermeknek néz engem ?

— Hát nem szívesen látja viszont ? —
kérdezte tőle Zagloba. — Igazán harag­
szik reá ?

A kis kohold durczásan hallgatott. Úgy ta­
lálta, hogy Mihály nagyon is semmibe se 
veszi őt : nyalánkságot hoz neki .... miért 
nem mindjárt babát V E mellett azonban a túzo­
kokra is gondolt, különösen a pelikánra, melyet 
egy katona lőtt le. Milyen szép lövés lehetett!

Krysia, ő a homályba vonultán, félig be­
hunyt szemekkel hallgatta a levél olvasását. 
Az imént a templomban történtek és Mihály 
czélzúsai a levélben, megannyi hatalmas su­
lyokütés volt számára. Még nem sikerült ren­
dezni a gondolatait. . . . Wolodowski a leve­
lével, közeli megérkezésének bejelentésével, a 
hermelimprémjeivel kellemetlenül, szinte vissza- 
riasztólag hatott reá. Kettling ellenben soha 
sem volt még neki olyan kedves, mint e 
pillanatban. Kedves volt emléke, kedves min­
den kiejtett szava, komoly és szelíd arcza, a 
szomorúsága és a fájdalma. ... És mégis ki 
kellett tépnie szivéből ezt a szerelmet. Két­
ségbeesésbe kellett döntenie a férfit, a kit 
imádott és testestől-lelkestöl oda kellett magát 
adnia egy másiknak, a ki gyűlöletessé vált 
előtte épen azért, mert más volt.

— Nem tehetem, nem tehetem ! — is­
mételgette lelke háborgása közben a szegény 
Krysia.

Észébe jutott a végzetes szánkázás, a ka­
pott és viszonzott csók. . . . .Szégyenérzet fogta 
el, megvetette önmagát. Hát szerette 6 Wolo- 
dowskit? Soha ! Csepp szerelem sem volt szi­
vében ; csak részvét, kíváncsiság és kaczérság. 
Megvetette magát, de egyidejűleg föllázadt a 
büszkesége. Haragudott Mihályra, Mihály volt 
a vétkes. Ám akkor miért terhelné csak öt 
magát a lelkifurdalás és a vezeklés ? Miért ne 
venné ki részét a keserűségből Wolodowski 
is? Mikor majd megérkezik, nincs-e joga igy 
szólani hozzá : „Tévedtem. A részvétet, melyet 
lelkemben keltett, gyöngédebb érzelemnek hit­
tem. Ön is tévedett. Mondjon le rólam ezen- 
tulra, aminthogy én is lemondok önről.“

De hirtelen ijedtség szállta meg s égnek 
meredt minden haja szála. Félt a rettenetes 
vitéz haragjától. Nem önmagát féltette, hanem 
a drága fejet, a kire múlhatatlanul lecsap a 
szörnyű boszu. Elképzelte Kettlinget a poron­
don, szemben azzal a legyőzhetetlen vívóval;

látta leesni, mint a sarlóval levágott virágot; 
látta vérét folyni, örökre lehunvódni szép 
szemét .... és kimondhatatlan gyötrelmeket 
szenvedett. Fölállt, elfutott a szobájába, hogv 
elrejtözzék minden szem elöl, hogy ne hall i 
többé Wolodowski nevét, ne hallja emlegetni 
közeli visszatérését.

Lelkében pedig nagyra nőtt az ellenség'-1» 
érzés, csaknem gyűlölte a kis ezredest.

Az éjszaka órái lassan múltak el, tele káp- 
rázatokkal. A boldogtalan leány nem tudott 
elaludni. Egyszerre Basia panaszos hangja 
törte meg a csendet :

— Krysia, Krysia !
— Mi bajod, édes ? Miért nem alszol ?
— Azt álmodtam egy török nyila Mihály 

szivébe fúródott. . . . Irgalmas Jézusom, óvd 
meg a veszedelemtől I Rossz álom, rosszat 
jelent! . . . Reszketek, mintha a hideg lelne. 
Imádkozzunk érte, kedvesem.

Villámként és titkos örömmel czikázott at 
Krysia agyában a gondolat : „Oh. ha Mihálv 
ott veszne !“ De rögtön megborzadt magától 
és, bárha a legnagyobb hősiesség kellett ári­
hoz, hogy ezekben a perczekben Wolodowski 
gyors és szerencsés visszatérését kérje az É^- 
től, igy felelt Basiának :

— Igen, imádkozzunk érte !J
Mind a ketten fölkeltek az ágyból, csak 

egy szál ingben térdre borultak a hold 
ezüst fényével borított padlón és hangosan 
imádkoztak..............

XV.
Másnap reggel Krysia már nyugodtabb 

volt : a szövevényes útvesztőben, melybe sze­
relme bonyolította, meredek és nehéz, de 
biztosan kivezető ösvényt tálált.

Mindenekelőtt Kettlinggel kellett még egy­
szer beszélnie, hogy minden veszedelemtől 
megóvhassa. Ez azonban nem volt egészen 
könnyű, mert a fiatal ember sem ezen, sem * 
következő napon nem mutatkozott a szállód ­
ban. Harmadnap tehát Krisztina korán reggol 
elment a dominikánusok templomába, a hova 
Kettling is járni szokott. Itt csakugyan talál­
kozott vele, mindjárt a főbejárónál. Szive 
összeszorult a mélyen beesett szemek, a viasz- 
fehér arcz láttára.

— A jó Isten vigasztalja meg és engedj-, 
hogy feledni tudjon — rebegte.

— Számomra nincsen se vigasztalás se 
feledés.

(Folytatásé kor átkelik.)
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EGYETÉRTÉS* SZOMBAT, JULIUS 26, 31902
szándéka a bojkolláiú és terrorizáló kísérleteket el­
nyomni. Az indítványt 196 szavazattal 135 ellenében 
elvetették. — Mindenesetre figyelemreméltó a szavazás 
aránya.

Búrok tanulmányúton. A TV/nes-nek je­
lentik Johannesburgból: A kormány elhatározta, 
hogy a búrok közül kiválaszt néhány kiváló 
gazdát és az angol gyarmatokra küldi őket a 
földművelés módszerének tanulmányozására. 
Az első csport a jövő héten megy Kanadába, a 
másikat Ceylonból Ausztráliába és Uj-Zélandba 
küldik. Azt hiszik, hogy november végéig a hadi- 
foglyokat mind haza szállítják. — Lehet, hogv a 
lenti hir kapcsolatban áll a búrok széttelepi- 
tésének tervével.

Az angol gyarmatiigyt konferenoxla. London­
ból jelentik, hogy a gyarmatok miniszterelnökeinek kon- 
fer-nczlája valószinüleg augusztus első felében fogja 
befejezni tanácskozásait. Az a híresztelés, hogy a tár­
gyalások folyamán elégedetlenség kezdett mutatkozni, 
alaptalan. Sót ellenkezőleg, a konferenczia tagjai, tekin­
tetbe véve a tárgyalás alatt lévő kérdések fontosságát, 
határozottan meg vannak elégedve az eredménynyel és 
sohasem számítottak arra, hogy határozottan formulázotl 
elhatározásokra fognak jutni. A konferenczia a biroda­
lom es a gyarmatok vezető embereinek eszmecseréje 
szempontjából nagyon fontos. Valószinüleg többször fog­
nak hasonló konfeiencziákat tartani.

Az örmény-kérdés. Anglia, Oroszország és 
Francziaország — mint Konstantinápolyból 
tiviratozzák — elhatározták, hogy konzuljaikat 
Nisbe és környékére küldik, hogy részletes 
jelentést tegyenek az örmény kérdésről.

Oroszország és Bulgária szövetkezése.

Az orosz-bolgár katonai egyezményről an­
nak idején már irtunk. A részleteket ugyan 
nem ismertük, mert a rtitkosu-nak nevezett 
egyezmény tartalmát csak sejteni lehetett, a 
pontozatokat azonban gondosan megőrizték a 
két ország diplomatái.

Most végre kipattant a titok. Teljes egészé­
ben magunk előtt látjuk az egyezményt, meg­
tudhatja az egész világ, hogy mi czélból, minő 
eszközök és módozatok felhasználása mellett 
léptek szerződésre a Balkán védnöke, Orosz­
ország és Bulgária.

Három főrészből áll a szerződés, vagy ha 
úgy tetszik, egyezmény. Szerződtek ugyanis 
katonai védelem és ukczió szempontjából, azután 
Oroszország u görögkeleti egyház kit védelme s ter­
jesztési üdékében is kötött szerződést, legvégül 
pedisz megígérte Oroszország, hogy Bulgária lki­
rályságra törekvését hathatósan tlő fogta mozdítani.

Ez a szerződés sok tekintetben meggyen­
gül az orosz-osztrák-magyar balkáni egyez­
ményt, mert félreérthetlenül azt involválja 
magában, hogy a Balkán politikai egyensúlyá­
nak igazi támasztékát Oroszország nem a ve­
lünk kötött egyezményben látja. Akár az 
albán és maczedón mozgalmakat, akár a porta 
európai szereplését tekintjük, világos, hogy 
Oroszország szívesebben parolázik a bolgá­
rokkal. a kik ö hozzá földrajzilag közelebb 
vannak, valláspolitikái szempontokból kész- 
örömest húzódnak feléje, a mi pedig a porta 
elleni szenvedélyes gyűlöletet illeti, körülbelül 
az első sorban állanak.

A bolgár kormányhoz közel álló lapok 
egyike a nevezetes szerződést a következők­
ben közli:

Bulgária kötelezettsége abból áll, hogy :
1. Várna vagy Burgaz mellett megfelelő területet 

enged at ottan, a hol az orosz tengerészet a Fekete- 
tengeren járó hajóraj szamára szvotelepet akar létesíteni. 
Az orosz haditengerészet később fogja meghatározni a 
terület nagyságái, valamint a legénység es hajók számát, 
a melyek ott állomásozni fognak.

2. A fejedelemség Oroszországgal katonai 
egyezményt kot, a melynek feltételeit később állapít­
ják meg.

3. j± fejedelemség kormánya kijelenti, hogy 
hasonló egyezményt más állammal kötni 
nem fog.

4. A fejedelemség kormánya arra kötelezi magát, hogy 
a matzr,don komité izgatásait bolgár területen el" 
;yomja és a rabló bandak betörését megakadályozza.

5. A bolgár kormány oda fog hatni, hogy a kon­
stantinápolyi exarchátus, valamint a maczedóniai bolgár 
oüspokseg tekintélye emeltessék

Oroszország kötelezettsége
1 A S' Insma megszüntetését előmozdítja.
2. O i,i Ing fialni, hogy a tirnovúi patriarchátus, a 

oi- vn k hatáskörébe tartoznak a bolgár területen lévő 
>ü?pös-.égek, elismertessék.

Azon lesz, hogy az ochridai érsekség újból felállít­
sa- i melynek fenhatósága alá fognak tartozni :

• mindama püspökségek, melyek ezen érsekség fenn­
ív --. idején léteztek ;

ti mindama püspökségek, melyek különböző időkben 
az im ki patriarcbának voltak alárendelve. Ebből tizárat- 
Dak mindama püspökségek, melyek ez idő szerint a 
töl L -zomszédos keresztény államoknak vannak aláren­
delve. Az ochridai érsekség alá tartozó püspökségek élére 
sziáv püspökök neveztetnek ki.

4 Oroszország elő fogja mozdítani, hogy a 
fejedelemség királysággá emeltessék.

m
Igen érdekesen egészíti ki a fenti szerződést 

az alábbi hir, a mely a közeledő Sipka-szorosi 
ünnepélyre is vonatkozik.

Tudvalevőleg a bolgárok a közeledő nagy 
nemzeti ünnepélyükre, vagyis felszabadításuk 
negyedszázados jubileumára nagyban készül­
nek. Meghívták arra — mint már ismeretes — 
a legnevesebb orosz katonai előkelőségeket, a 
tik jelen is lesznek az ünnepélyen. A bolgárok 
ebiből kifolyólag megragadják a kínálkozó 
alkalmat, hogy kedveskedjenek a czárnak. 
Erre vall a bolgár kormánynak az a legújabb 
intézkedése, a melyet most egy legtekintélye­
sebb bolgár lap ad hírül. A szófiai Verserna 
Fosta ugyanis azt jelenti, hogy Bulgária felsza­
badításának huszonötéves ünnepélye alkalmából 
a hadügyi minisztérium elhatározta, hogy az 
deszas tüzérségi ezredeknek más, uj neveket 
ad, még pedig azon orosz hősök neveit, a kik 
Bulgária felszabadításáért viselt háborúban 
részt vettek. Ilyenek például: Nikotin, Jgigutijev, 
Qurko, Sekobelytt s mások ; ezenkívül némely 
ezredek például ilyen nevet is fognak kapni: 
szan-sztefanói, moszkvai s igy tovább. Ha 
még azt is tekintetbe vesszük, hogy a 
bolgár hadseregnél az egyenruházat és ve­
zénylet ugyanazonos az oroszéval, úgy a Sipka- 
szorosnál végbemenőd nagy hadgyakorlatok­
nál jelenlevő orosz tábornokok szentül fogják 
hinni, hpgy a bolgár hadsereg uem más, mint
—• oros 7.

EGYHÁZAK.
Lelkóezválasztás. Tóth István sárospataki ifjúsági 

szeniort az egri ref. egyház helyettes lelkészül válasz­
totta meg.

Eeperességl közgyűlés. Húsz Antal egyházmegyei 
felügyelő cs Petrovics Soma esperes a esanád-cson- 
grádl ág. hit. evangélikus esperesség közgyűlését augusz­
tus 13-dikán Szentesre hívta egyb°. A közgyűlést meg­
előző nap délelőtt az egyházmegyei népiskolai iskolaszék, 
délután pedig a lelkészt kar tart előértekezletet.

önálló plébánia alapítása. A csongrádmegyei Tö­
mörkény községben az oda Mindszentiül kirendelt segéd- 
lelkészszel örökös viszályban éltek az ottani rom. katliolikus 
hívek. Ezt a tarthatatlan állapotot végre megunták az 
egyházközség tagjai s mint tudósítónk jelenti, úgy segí­
tettek a bajon, hogy egyhangúlag elhatározták önálló 
plébánia alapítását. Az e czélból tartott közgyűlésen a 
kinevezendő plébánia javadalmazására évi 16UU korona 
fizetést szavaztak meg.

MOZGÓ KÉPEK.
A bengáli gyufa.

Trient, julius 24.
A lapoknak az a jelentésük, bogy 

az olasz király átutazása alkalmá­
val itt tüntetések voltak, helyte­
len. Mindössze annyi történt, hogy 
néhány olasz munkás Evviva ki­
áltásokkal üdvözölte az udvari vo­
natot. és néhány gyermek bengáli 
gyufát gyújtott

Méltóztatnak tudni, hogy mikép keh-tkezii a lavina ? 
A lavina olyaténkvp keletkezik, hogy havas tetejéről 
leválik egy darabka jég, egy hócsomó, egy kődarab, egy 
kavics. Azután gördül, megy végig az óriás hómezőkön. 
S a hogy gördü:. a hogy halad, egyre szedi föl a hó- 
rétegeket, egyre nő, egyre szaparodik. Mire her a Imgy 
lábára, egész hegy lett maga is. Egy óriás hógolyó, a 
mely fákat tördel, irtásokat vág az erdőn, házakat, fél 
falvakat temnt el . . .

Szakasztolt úgy, mint a lavina, úgy születik a 
szenzáczió.

Falun például igy:
A fiatal férj és az ifjú menyecske évednek a kertben. 

Hanezuroznak, tréfálkoznak. Lajos megcsókolja Terkat, 
Terka megcsókolja Lajost. Még egyebet Is tesznek. Czi- 
bálják az egymás haját, s dobálóznak zöld almával. 
Ttrka épen a feje búbjára találja Lajost, a ki persze 
hamarosan visszalő. Ó meg az orra hegyén találj« 
Tel kát. Lesz ebből persze sikoltás, jajgatás, tahin egy 
csöpp vér is.

Egy-két p«rcz múlva a szomszédasszony már mes li 
odaat :

— No ezek ugyan szép házasok. Egy hete, hogy egybe­
keltek, már az egymás hajában hkü zn k . . .

A harmadik szomszédasszony már igy m-séli:
— Véresre verte Lajos a feleségét . . . Mindig mond­

tam, hogy rossz vége lesz. ennek a házasságnak . . .
A falu végén már ez. a hir :
— A Lajos meggyilkolta a Terkat. Kikapáson érte egy 

lüzérkáplarral s tólmelsz-ite a hasat .
S jön a csehdői, s keresi a gyilkost. Falun így szüle, 

tik a szenzáozió.
A politikában nem különben. A miniszterelnök nagy 

vacsora után bal lábbal k-l föl az ágyából. S mikor 
délelőtt b jön a Hazba, zákanyos fejjel, azt kérdezik 
tőle, hogy:

— Kegyelme^ uram ! Van vaiamj újság a kiegyezés 
körül?

Azt feleli rá a miniszterelnök :
— Hm ! Hm ! . . .
Minden kérdésre ezt szokta feleim. Ez a legböicsebb 

és legigazabb 1 delel. S kát if mond. s‘-minit is.
A szakminiszter ezek után mar azt mondja a 

kiváncsiaknak :
— Hossz mederbe terelődtek a tárgyalások • • •
Az államtitkár bőbeszédűbb. 0 mar ennyit mond :
— Komoly bajok v innak. A tárgyalások zátonyra ju­

tottak d komoly összeütközéstől i-.liet tartani . . .
A benfentes képviselő persze jolérlesüitaége réven ezt 

is megtoldja. U már titokzatosan igv cseveg a folyosón :
— Válság előtt állunk, A tárgyalásokat megszakítot­

ták. A miniszterelnök nem megy Kehibe. Holnap lesz u 
fordulópont ...

A vezérezikkeknek pedig másnap olyan cziinük van 
a lapukban : «Éljen az önálló vámterület I» . . .

Ilyenek u politikai lavinák.
Ugyanígy dolgozik az mternaczionáhs politika is . . . 

persze lók ép nyáron.
Az olasz király Uroszorsz.igban jur, a czárn.T. Mécs­

ben nem ájl meg, pedig keresztülutazik Ausztrián. Mi 
következik ebből — persze nyáron i

Az következik, hogy a barmaa-ezövelség inog. Európa 
egyensúlya — szintén inog. Az olasz trón — legjobban 
inog. A világbéke, az közönséges fali ura. Hervzenkmt 
hatvanul inog.

A hü szövetséges nepek pedig tüntetnek. Legyalázz ík 
a szerződésszegő királyt, tüntetnek ellene, megdobáljak 
e külön vonalat, sót merényletet is terveznek ellene ...

S mindebből mi igaz. ? Egy-két evviva, a néhány 
jókedvű gyerköcz bengáli gyújtója.

Mert egy születik .« vilagpuhtiku szeozáciiójg, nyáron, 
a mikor roppant kívánatos az uborka , . ,

Morál.
S mi a racrál mindebből ?
Egy-két bengáli gyújtó néha-néha sokkal jobban meg­

világítja a dolgokat, mint egy sereg ivlámpa.
— nokl.

Tisztelettel kérjük azokat az olvasóin­
kat, kiknek előfizetése augusztus 1-én le­
jén', hogy az előfizetés megújítása iránt 
intézkedni szíveskedjenek, hogy a lap 
szétküldésében ne legyen akutlaly.

Előfizetési árak:
Egy hóra ...... 3 k. 60 f.
Negyedévre....................... 10 „ — „
Félévre.................................. 20 „ — „
Egész évre . .... 40 „ — „

*
Sienkiewicz Henriknek A KIS EZREDES

czimv regényét uj évntyytdtinkbtu kezdtük kö­
zölni. sLz eddig megjelent folytatásokat újonnan 
belépő előfizetőinknek kívánatra díjtalanul 
megküldjük.

Nyáron különös kedvezmény liépen 
az egész fürdő-évad alatt ama t. elő­
fizetőinknek, kik külföldön nyaral­
nak, lapunkat a rendes előfizetési árak 
mellett minden portétkiilönb özet- meg­
térítés nélkül utána Idillijük, az esetre 
is, ha többazöá' változtatják tartózko­
dásuk helyét.

ÚJDONSÁGOK
julius 25.

— Személyi hírek. Rainer főherczeg Becs­
ből a Lajta melletti Bruckba utazott. — Teréz 
bajor herczegnő Becsből a Leopoldstein-kar 
télyba utazott. — Mária Terézia és Erzsébet 
Amália föherczegnők Becsből tegnap Schwarz- 
auba utaztak. — lseidből táv Írják, hogy a szász 
trónörökös ma reggel 8 óra 15 perczkor Münchenbe 
utazott. A király a trónörökös szállására haj­
tatott, azután kikisérte a trónörököst a pálya­
udvarra, a hol melegen elbúcsúzott tőle és 
kétsz.er megcsókolta. A király nagy rendje­
lekkel tüntette ki a trónörököst. — Cherif basa, 
egyiptomi államtitkár-helyettes Salzburgból 
Becsbe érkezett. — Sturdza miniszterelnök ma 
délelőtt külföldi utjából visszatérve Sinajába 
érkezett.

A campanilét fölépítik.

Biz’ isten, komédia készül n campanile- 
kérdé1, körül! A táviró nap-nap után ontja 
a hir-két Velenczébul, a világsajtóban uj 
rovatot alapítottak a campanile-kérdés szá­
mára és a mi aggasztóbb minden humoros 
részletnél: tegnap már közszemlére tették 
ki az újonnan felépítendő campanile terv­
rajzait a velenczei Bauer-Griinwald hotel 
külön termében. A tanács ‘200.000 lírát sza­
vazott meg az újjáépítés czéljaira és az öreg 
Tamagno köszörüli már a hangját, hogy száz 
olasz város hangversenytermében énekeljen 
a felépítendő campanile kövei javára.

Hogyan és miért fújták fel világra szóló 
szerencsétlenséggé és általános gyászesetté 
a Máxk-téri harangtorony összedülését ? A 
velenczeiek és az olaszok épen úgy, mint 
világszerte a könyhullató újságírók csupa 
subjectivitásból rendültek meg a campanile 
rombadőltének hírére. A bennszülöttek épen 
úgy, mint a Baedeckerrel utazó hangulat­
csináló idegenek megszokták ezt a tornyot 
a velenczei Márk-téren. Megszokták, nem 
úgy, mint a jól vetett ágyat a hotelben vagy 
a rossz kávét a Flóriánban, hanem a lel­
kűkkel, érzésükkel. Belerögzült ez a torony 
a Velencze-járók érzésvilágába és a lagúnák 
városa ma már annyira az. egész világ köz­
kincse, hogy jól ismert köveivel épen oly 
szeretettel vállal szolidaritást a budapesti, 
mint a san-franciscói világjáró.

Csupa subjectivitással van teleitatva ez az 
egész újjáépítési kérdés. A szeretetünk és 
az önzésünk kívánja vissza azt a tornyot, 
ugyanarra a helyre és ugyanabban a formá­
ban, nem pedig a mütprténeti érzékünk vagy 
gondoskodásunk. Fis ezt a tornyot, sok 
millió lira árán, fel fogja építtetni Velencze 
városa, a maga cseppet sem artisztikus 
formájában, a Márk-tér harmóniáját élesen 
megrontó hatásaival együtt, engedve a 
világszerte megnyilvánuló közóhajnak és 
közrészvétnek. Ez. a részvét és ez. az ország- 
világra szóló gyász épen annyira hazug, 
mint a milyen hazug az öreg harangtorony 
műtörténet! becse.

régészén máskép áll a Sansovino logget- 
tájának ügye. A kis loggia dombormüvei 
pompázó, kecses alkotásai a renaissance nagy 
művészének Nem épen a legnagyobb alko­
tásai, mert hiszen Venter doge síremléke, 
Mars és Neptun szobrai a doge-palota lép­
csőjén. a Hzt. Márk-köny vtár vagy a Corner- 
palota mind nagyobb stilusu és becsesebb 
alkotásai az építőnek és szobrásznak, mint 
a loggetta, de ezek a dombormüvek és a 
loggetta négy szép bronz szobra is értékes 
kincsei voltak a művészetnek. Most már a 
kegyelet újjá akarja teremtetni Sansovino 
müvét, modern művész vésőjére akarja bízni 
a feladatot, ujjáalkötni a renaissance romba 
dőlt hagyatékait. Nem-e tiltakozik e művé- 
vészietlen elhatározás ellen Sansovino - /.el­
letne > Lesz-e művészi értéke ennek a mo­
dern művész kezétől rekonstruált loggettá- 
nak ? Vájjon, ha rombadőlnénck a Vatikán 
Rafacl-loggiái. újra lestetnék mai olasz 
lestutnüvészszel a Borgo égését és a többi 
műremekeket -

A jó fotográfiák vagy a múzeumokban 
őrzött másolatok nem-e tesznek komolyabb 
és értékesebb szolgálatot a művészet vagy 
az archeológia ügyének, mint ezek a sub- 
jectiv kegyelet suggalta kínosan precziz 
rekonstrukeziók, melyek sohasem kelthetik 
életre az eredetit és igazi müértönek és 
igazi müvészléleknek mindig csak giiny- 
mosolyt csalhatnak az ajkaira. Gúny mosolyt 
az emberi gyüngeségekre való emlékezésben.

A jó velencziek nem a campanilét építik 
újra, hanem maguknak, egy gyönge, mii vé­
szietlen és önző kornak, állítanak emléket 
azzal az uj toronynyal.

Egyéb iránt pedig Tamayno készül a ke­
gyelet-konczertekre, a szegény, pénztelen 
olaszok pedig élére rakják a centesimokat 
és küldözgetik Velencze polgármesteréhez, 
a ki hirlapilag nyugtázza az adományukat 
és bürokratikus komolysággal építteti majd 
újra a velenczei nemzetközi mükiállitáson 
első dijat nyert olasz szobrászszal és épitész- 
szel .Sansovino loggettáját, akárcsak egy 
összedőlt %'ásárcsarnokról volna szó.

Eyo .

— Megbomlott időjárás. Maros-Torda vár­
megye három virágzó községét: Magyur-Iiégent, 
Felfalni és Alsó-](leesel, teljesen tönkre tette 
tegnap egy óriási jégvihar. A tojás nagyságú 
jég, mint nekünk Magyar-Jiéyenböl írják, min­
den termést elvert. Az aratást még csak most 
kez4tö meg a nép s a száron álló gabona tel­
jesen megsemmisült, a mi le volt aratva, az is 
szanaszét van verve, összezúzva. A kukorjeza- 
földeken csak kis kocsánok állanak ki a föld­
ből, a sarjut is tőbe verte a jég. A gyümölcs­
fák termése oda lett, még az erdők fái is 
lombtalan, összezúzott gályákká! állanak, a 
szőlők a letaroltság legszomorubb képét mu­
tatják. A határokban épen. használhatón semmi 
sem maradt, a gazdák minden reménysége

megsemmisült. j± jégverés óriási viharral járt, 
a mi Alsó-Idecsen négy házat döntött romba. 
Ennek következtében -több sérülés és sebesü­
lés is történt. A szegény, mindenétől megfosz­
tott nép tömegesen járja be a határokat és 
zokogva szegnléli a pusztulás rettentően síri és 
vigasztalan képét. Ha hamar nem részesül a 
nép segítségben, iszonyú nyomor és ínség 
martalékává lesz

tízzel egyidejűleg Bukarestből azt jelentik, 
hogy ott elviselhetetlen délövi hőség uralko­
dik. Kedden a hőmérő 35 fokot mutatott ár­
nyékban és 58Y2 fokot a napon. A közúti 
vasút két munkását, kik a pályatest javításán 
dolgoztak — napszurás érte s mind a kettőt 
kórházba vitték. Egv katonai temetésnél két 
katona ájult el.

— Vadnay Káro'y beteg. A régi írógárda 
egyik kiváló tagja, 1 udnuy Károly néhány nap óta 
súlyos betegen fekszik Miksa-utczai lakásán. A hetven 
éves óreg ur életerejét régi gyomorbaj.i rendítette m»/ 
annyira, hogy orvosa rruír nem is bízik fölépülé­
siben. A beteg, húr rendkívül gyönge, mégis világosan 
beszél mindenről s 'Tjesen eszméletnél van. Fia, 
Vadnay Tibor, veje, Herpzeg Imre, továbbá leánya 
és unokája állandóan betegágya körül vannak és gon­
dos szeretettel ápoljál:.

— A .szász király betegsége. Berlinből je­
lentik, hogy György király állapota határozot­
tan javul. Jóllehet a király nagyon fáradt, 
környezete reméli, hogy a beteg a kompliká- 
czióktó! meg lesz kímélve. Biztosra veszik, 
hogy most már veszélyen kívül van. Mind­
azonáltal nagy kíméletre és ápolásra. ran szükség a 
tüdökatarrus miatt. Ma csak i legközelebbi 24 
órában nem áll be rosszabodás a király álla­
potában, akkor a válság elmúltnak tekinthető. 
Fiedler titkos tanácsos éjjel-nappal ott van a 
betegágya mellett.

— A szerb királyi pár. A V térváron megjelenő 
Petembe ryskija. Wjedomnsti ez Imii lap egy munka­
társi hosszabb beszélgetést folytatott a szerb királyi 
párral. Sándor király nagy szivélyi »éggel szólott az 
orosz-szere viszonyról, mely különösen házassága 
óta szint' lesi véri jelleget öltött. A Bulgária iránti 
viszonyra térve ál, Sándor király ezeket mondotta :

— A milyen orv- ndetes szláv szempontból Firmilián 
püspök fölszenk-lés ■, »'/önképen sajnálatos az ellene 
tanúsított erős bolgár oppoziczió. Es mindent megtettem, 
hogy a Szerbia é-s Bulgária közötti testvén viszonyt f-n- 
tarlsam és meg logok ennez érdekében a jövőben is 
tpnni mindent.

— A keresztények helyzete (> Szerbiában és Macze- 
dón iában — -gy folytatta a k ir. • I y — az albánok 
f g , Inipzeiien- ■ ■ következtében nagyon iv’li •/. Kedvezi 
változási tk a szultán nagylelkűsége teremthet.

Drnga királyné is sokat beszélt az újságíróval 
politikáról és kijelentene hogy Szerbia ugyan jó viszony­
ban van összes szomszédjaival, de idegen támogatásra 
n°m számit és e szerint e'ik a maga hatalm iban k II 
bíznia Szerbiának nemzeti érd keit kell követnie é- 
törekvésében Oroszország kétségkívül segítségére lesz.

— En így szilit a királyné- — nap-nap ulán imád­
kozom <(-Szerbiában és Mai-z- d-.iii .b-in é-l., tQrzsrnko 
inlinkért in vagyok r a gy izőJve, hogy imáim m g 
fognak b I■ M Ini . . .

— Szabó és Szabii. A következő esetért, 
mely egy vidéki városban történt, minden te­
kintetben elvállaljuk a felelősséget. Az ••set 
fényes bizonyítéka annak, hogy ezopf még 
mi mii v van a világon. Ennek dolognak kü­
lönben egyetlen enyhítő körülménye, hogy 
kánikulában történt. A hús : Szabó János pol- 
garme.stor, a ki egyúttal az. ottani kaszinó el­
nöke in. A kaszinó a napokban elhatározta, 
hogy jótékonycz.élra tánczmulatságot rendez. 
Csakhogy ember tervez... A kaszinó nagyter­
mének a boltozata ugyanis — a Iá Campanile 
— váratlanul megrepedezett és a vakolat 
ugyancsak kezdett hullni róla. Már most mi 
történjék A meghívók már ki voltak nyo­
matva, a polgármesternőnek, a ki egyúttal bál­
anya is volt, a toilettoje meg volt rendelve, 
szóval a mulatságot elhalasztani nem lehetett. 
A kaszinó választmánya összeült, és elhatá­
rozta, hogy a hált a városháza dísztermében 
fogják megtartani. Csakhogy persze erre a 
czélra a polgármestertől kellett elkérni a ilisz- 
termet. Erre Szalui Janos, a kaszinói Inuk. úgy is 
mint i mulatság főrendezője, leült és egy alá­
zatos instancziát irt Szabó Jánosnak, a polgár- 
mist'mu., u melyben a terem átengedését kérte 
tőle a mulatság czéljaira. A levelet annak 
rendje és módja szerint ajánlva föladta a pos­
tára. Még szép tőle, hogy a kérvényre posta­
fordultával válaszolt és megengedte, hogy a 
városházán a kaszinó bált tarthasson. A do­
logban nem utolsó az sem, hogy .Szabó János ka­
szinó-elnök mély tiszteletéről biztosította Szabó 
János polgármestert, a ki ugyancsak hasonló 
udvariassággal válaszolt az instancziára. Már 
most csak az a kérdés, hogy ini történt" volna, 
ha Szabó János polgármester megtagadta volna 
Szabó János kaszinóelnök kérelmét ? Nem le­
hetetlen, hogy párbaj lett volna a dologból. 
Kánikulában történt . . .

— Ledoohowekl hiboroe temeteee Gróf Le- 
docliowski iiihoros holttestet, mint Hómából telegrafiljaL, 
ma délelőtt viliik út a propaganda épületéből a Sl. 
Laurenlu-templomba Ludmilla. A gyaszkocsi mögött 
mentek a propaganda tisztviselői és a kollégium növen­
dékei Ezután az elhunyt rokonai és legközelebbi barátai 
következtek. A templomban, a mely előtt nagy uéplümeg 
gyűlt egybe, majdnem az összes Rómában idözu bíboro­
suk. püspökök, a pápai udvar, a vatikáni diplomacziai 
képviselők, .< kik külön meghívókat kaptak, a lengyel és 
a nemet gyarmat tagjai eg nagyszámú előkelő közönség 
jelent meg. A gyászmisét Surnmucetti érsek mondotta 
a Sixtuská pót na énekeseinek asszisztencziája melleit. 
A Ilii in Imiin bíboros altat osztott áldással a gy.isz- 
ünnepseg vegeit ért. Ezután a holttestet a temetőbe 
vittek.

A ( ampanilefölépítése.Bcrlinbul érkezett 
hírek .szerint a velenczei polgármester kijelen­
tette egy nemet újságíró előtt, hogy a Campanile 
fölépítése öt évig fog eltartani. A költségek 
három millió lírát tesznek ki, mely összegnek 
fele már fedezve van. Az ügygyei más helyen 
bővebben foglalkozunk.

— Alavantioe hazatér. Alauantics-MHinkorics 
szerb számtanácsos, a kinek neve a néhány hónap előtti 
sabáczi pucs alkalmából lett ismeretessé, mint Belgrád- 
ból jelentik, most vissza akar térni Szerbiába. Alavantlcs 
ellen ugyanis a sabaczi államcsíny mialt kiadták a le­
tartóztatás! parancsot, de Alavantlcs kijelentette, hogy 
nem érzi magát bűnösnek és ezért bátran tér vissza 
Szerbiába. •
*$— Kitchener ünneplése. Londonból jelentik, hogy 
Kitchener lordot a City lakossága augusztus G an ünne- 
peltetésben lógja részesíteni. Ebből az alkalomból 
ugyanis egy diszkardot fognak KilcbenerneL álnyuj 
tani. a ki ezt az ajándékot viszonozni fogja a City 
belieknek.

— A szász trónörökös ntja. A szász trónörökös 
ma reggel Ischlből Münchenbe utazott. A király — mint 
Ischből jelentik — a trónörökös szállására hajtatott, 
azután kikisérte a trónörököst a pályaudvar-a, a hol 
meleg°n elbúcsúzott tőle és kétszer megcsókolta. A 
király nagy rendjellel tüntette ki a trónörököst. — Salz­
burgból jelentik : Frigyes Ágost szász trónörökös dél­
előtt Münchenbe utaztában ide érkezett. A pályaudvaron 
Lipót Ferdinand főherczeg és a tartományi elnök 
fogadta.

— Tisztelt Albert ur és kedves Erzsébet!
A belga szoczin listák Genf ben. óriás, mintaszerű 
gyárat alapítottak Vooruit névvel szövetkezeti 
alapon. Albert főherczeg, a trónörökös fia, a 
minap levelet irt a gyár igazgatójának s en­
gedet met kért a gyár megtekintésére, mert 6 
és a herczegné, mint irta, népét nemcsak -hal­
lomásból, hanem személyes tapasztalás utján 
is meg akarja ismerni. A gyár igazgatósága 
erre a következő levelet irta a herezégi 
párnak:

Tisztelt Albert ur és kedves Erzsébet! Becses leve­
lére válaszolva, van szerencsénk önt arról értesíteni, 
bogy a mi gyárunk berendezés' t mindenki megtekint­
heti. Nagyon örülünk, ha önnek is megmutathatjuk, 
hogy mit tud művelni a nép s ha önt is meggyőzhet­
jük arról, hogy a szocziallstdk nem felforgatok, a mint 
ezt önnel gyakran el akarják hitetni. Mivel azonban 
gyárunkat vasárnap tizenkét órakor mindig bezárjuk, 
ön lekötelezne bennünket, ha jóval tizenkét ura előtt 
jönne, hogy személyzetünk vasárnapi munkaszünete 
ön miatt kárt ne szenvedjen. Szövetkezetünk egyik 
nyugalmazott tagja, De Loom ur elismerésre méltó 
szives-'éggel vállalkozott arra, hogy önt kalauzolja és 
felvilágosítással szolgál mindenben, ha ön úgy kívánja. 
Fogadja kedves Albert és Erzsébet, testvéri üdvözle­
tünket. A Vooruit-gjár igazgatósága, Dagobert J.
Nőm >udjuk, hogy a tisztelt, Albert ur és a 

kedves Erzsébet elfogadják-e a meghívást?
—- Fáik Miksa ünneplése Dr. Fáik Miksa or­

szággyűlés: képviselőnek, a ki tudvalevőleg Kőszeget kép­
viselte első ízben az országgyűlésen, dr. Si-'so’dce Mik­
lós polgármester a következő jegyzőkönyvi kivonatot 
küldte Kőszeg város közönségé tiszteletűnek jeléül:

Kivonni Kőszeg szab. kir. varos képvisejiStestüle- 
leriek 1902 évi julius hó 3-án tartott rendes közgyű­
lésé j gyzukünyvéből.

A napír • nd megkezdés' előtt elnöklő polgármester 
indiiványbzz.1, hogy Fáik Miksa ur ő méltósága, a 
ki több mint harminc/. ■ ve díszpolgára városunknak, 
a varos közönségének tisztelete és ragaszkodása jeléül 
jegyzőkönyvileg üdvözölt essék.

E jegyzőkönyvileg leendő üdvözlést a közgyűlés 
egyhangúlag és küzhelyeslésicl elhatározza, 

legj zte és kiadta :
Meszlényi Károly.

városi jegyző.
— Az angol király édlapota. Az. angol

király egi-sz-égi állapota, mint Londonból táv­
iratozzak. már annyira javult, hogy ma délben 
rövid útra indult > királyi yachton és csak 
este felé tért vissza Cowt-sbe.

— Biró Lajos hazatérése. Bíró Lajos hazánk! 
a I.i b - u I. -t töltött Ausztráliában, I j Guinea-szigHen, 
most haza' ni ran van. A napokban levelet küldött 
MdS/K.iib I a Kemzeti Muzeum igazgatóságának, a 
melyben megírta, hogy augusztus hónap első felében 
érkezik meg Budapestre A kiváló tudós és kutató mái 
éj iig is i/en k szép és érdekes fegyvert, szerszámot és 
tuás tárgyat küldött haza, d“ most is sokat hoz magú­
val. Bíró gyűjteményét «Nemzeti .Mu .■■um» néprajzi 
osztályában fogjak kiállítani. Haza- rkt Z'-s- re nagy el"- 
készületeket tesznek, hogy kellő módon fogadhassák a 
messze ideg nhol hazatérő kutatót.

A líambert-ügy. Párisból táviratozzak: 
Leydrt vizsga kibíró ma a Hum bért-ügy ben ki­
hallgatta Dubait volt ügyvéd, kamarai elnököt, 
a ki azt mondta, hogy 6 eredetileg vonakodott 
elvállalni a Crawfordok képviseletét. Midőn 
később a Humberd-család ügyvédje lett, a 
perb-ni kifogásokat teljesen jóhiszemülog hozta 
fel. Dubuit kijelentette, hogy nem kapott tisz- 
teletdij.it, hanem ellenkezőleg ő maga is nagy 
összegeket előlegezett Humbertnénak.

— Gróf Palffy milliós alapítványa. Viirösk v»r -. 
• = gazdasági tartóz--ka, melyet grid Pálffy János közép 
iskolai lan írok i-s tanuk ifjak nyári üdülőhelye gyanánt 
alapltvanykrpen a magyar allémnak ajánd- kozott, j./ 
lag most fog gazdit cserélni. A liely-ziucri foganat sí 
lőtt leltároz:"'F -• az. alapit" okirat megfogalmaz-.sa
tizennégy napig tartotl Ennél a fonto- aktusnál a köz 
oktat is ügyi kincstárt Tóit Gyula min. tanácsos, köz ea 
pitv.tnyi ig.iz.-at> .-a Steinecker Ferencz királyi tanú 
esős képviseltek. Az. alapítványt a király ez. < v április 
hónapjában sz ‘nl.-siti-tl ■. A most kullitotl nagy t< rj*- 
delmű okmány . Isu i ■ -ze, mely a legapróbb t «/Jeteket 
is felölel" Mtart foglalja magában, arról szól, hogy a 
gróf Pálffy János tulajdon iban levő várrész >■? tartó 
íj ka örök időre a magyar államkincstár birtokába m?gy 
át oly rendeltetbsscl, hogy a jószág jövedelméből min 
den évben 100 — 120 középiskolai magyar ifjú. váltás 
különbség nélkül, a nyári szünidő alatt Vöröskő vára 
ban ingyenes iakast "S teljes ellátást kapjon. Azonkivü 
bizonyos számú vagyontalan közéj, skolai tanár is tiasz 
Halhatja nyári üdülésre a gyönyörű fekv.-sii varat. A; 
alapítólevél második része arról intézkedik, hogy a gr . 
élethossziglan fönntartja magának a birtok haszonéit- 
zeti jogai a végből, hogy azt mar a jövő evtoi kezdve 
a jelzett czelra fordítsa. A lakások berendezésűt cs a 
kivitel egyéb részletéit az alapító gróf, a kincstár és a 
magyar pedagógia képviselőiből összeállított bizottság 
fogja megállapítani. Az alapit oklevelet, melyről a hit­
les másolatok most készülnek, legközelebb a közoktativs 
ügyi miniszter, azután pedig az. alajiitvanyt tevő gr 
lúgja alairai s azzal az ügy jogi részé befejeződik. Az 
átadott birtok területe közel k< tezer kataszteri hold. Évi 
jövedelme, melynek juvar-sze erdei termésből és erdé­
szeti ipartelepekből (fürészroalmok stb.) kerül ki. nyolez 
van és százezer korona közt váltakozik, úgy hogy egy 
egy alapítványi helyre é-venkint atlag 800 korona esik. 
Az alapítványi helyeket már a lövő évben be lehet 
tölteni.

Mai tlnique ünnepély Ős Budavárában Julius
hú 31 iké't Ósl.udavár kizárólag a jótékonyságnak szén 
teli "S az aznap befolyó tiszta jövedelmet a marti 
niquei káiosultak nyomorának enyhítésére fordítja. A 
nagyszabású ünn pé-lyre Friedmann igazgaté. már na­
pok óta szorgos előkészületeket tesz. A máris fényesen 
feldíszített mecsetben gyermek-szépségversenyt tarta 
nak, melyen tíz even aluli gyermekek vehetnek részt. 
Ezalatt a nagyszínpadon a látogatok szórakoztatasára 
beléptidij nélküli nagy előadás lesz, valamint a 
a Prandi-féle színház is ingyenes előadást tart. A es­
tély műsorának fénypontja a Carré czirkusznak jel- 
mezes diszfelvonulása lesz. A felvonulásnak három 
része lesz. Az elsőben a GY/rrä-csalad, a másodikban 
egy XIV. Lajos korabeli vadusztarsasag pazar díszben, 
a harmadikban japani cs kínnal csoportok vesznek részt. 
A felvonulás befejezése impozáns tűzijáték lesz a Mont 
Pelér kitörésével. Éjféli egy urakor sorsolják ki az autó 
mobilt. Az első ötezer látogató belépőjegyéhez ingyen kap 
sorsjegyet.
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— U| egyetemi rendes tanár. A hivatalos lap mai 
szúrna közli, hogj a király dr. Ferenozy József műegye­
temi nyilvános rendes tanári czimmel és jelleggel fülruhá­
zott nyilvános rendkívüli tanárt a budapesti József-mü- 
egyetemen a magyar irodalomtörténet nyilvános rendes 
tanárává nevezte ki.

— Honvéd hadapródok felavatása. A Ludovika- 
Akadémia növendékeinek egy része most Ausztriában 
harczászati tanulmányúton van, a másik része pedig a 
főváros környékén terepföl vételi gyakorlatokat tart. A 
növendékek augusztus elején térnek vissza Budapestre, 
hogy az augusztus 18-iki ünnepségekre elkészüljenek. 
Ezen a napon fogják felavatni a Ludovika épületének 
udvarán azokat a növendékeket, a kik sikeresen végez­
ték el tanulmányaikat és valamennyien hadnagyokká 
lesznek. Az uj tisztek legnagyobb része a honvédgyalog­
sághoz és a honvédhuszárok hoz kerül, de vannak olyanok 
is, a kik a közös hadsereg csapataihoz mennek. A föl­
avató ünnepély a vérmezei csapatvzemle után délelőtt 
11 órakor a kápolnában tartandó hálaadó istentisztelet­
tel veszi kezdetét, azután a felavatandó ifjak már tiszti 
ruhába öltözötten vonulnak ki az udvarra és a parancs­
nok és az egész tanári kar előtt leteszik az esküt. Az 
ünnepélyen báró Fejérvary Géza honvédelmi miniszter 
is jelen lesz fényes katonai kísérettel.

— Hatvanéves találkozó. Mocsonakról írják, hogy 
az 1842-ik évben Egerben végzett iskolatársak a nyitrai 
püspök nyári kastélyában találkozásra jöttek össze. Az 
1842-ben végzett iskolatársak közül hárman jelentek 
meg, és pedig a házigazdán. Bende Imre püspökön 
kívül Gunöczy Flóris kir. tanácsos, székesf- hérvári kir. 
közjegyző és Ocsovszky Antal nyug. esperes-plébános. 
Kettő súlyos betegség miatt táviratilag emlékezett meg 
életben levő iskolatúrsairól. A 10 év előtti találkozón 
haszonegyen voltak, mig most csak öten vannak 
életben. Az ünnepély Bende Imre püspök házi kápolná­
jában folyt le s maga a főpap tartotta nagyszámú kö­
zönség jelenlétében az istentiszteletet. A káptalan és a 
vidéki papság nagyobb része, úgyszintén a közbirtokos- 
osztály több tagja szintén megjelent az ünnepségen. A 
nap folyamán a püspök a tisztelgők seregét fogadta, 
köztük az iskolás gyermekeket, úgyszintén a püspök ál­
tal alapított leáoynevelő-intézet növendékeit, kik ünnepi 
ruhában virággal kezükben a Hymnusz és más magyar 
dalok elének lése után, minden iskolából egy-egy növen­
dék tiszta magyarsággal üdvözölte a megjelent iskola­
társakat. Az öreg iskolatársak e nap emlékére 200 ko­
ronát adtak a nyitrai F. M. K. E.-nek és elhatározták, 
hogy öt év múlva ismét összejönnek . . .

— A szegény ember és a felesége. Csárán 
Antal szegénv tót ember, a ki a teleségével 
együtt nehéz kétkezi munkával keresi kenye­
rét- A messzi Nyitramegyének Holies községe 
a hazájuk, itt éldegéltek, ha nagy szegénység 
ben is, de annál nagyobb egyetértésben és 
boldogságban. Az idei tavasz azonban súlyos 
csapást zúdított a szegény Csáránra. Hűséges 
életepárja nehéz betegségbe esett s baján sem 
a járási orvos, sem a falubéli javasasszonyok 
nem tudtak egy szikrát sem javítani.

A szegény Csárán nagyon elbusult e miatt 
s törte az 0 egyszerű fejét, hogy mi legyen 
annak módja, hogy megtarthassa sorvasztó 
betegségben sínylődő feleségét az életnek és 
magának? Nagy gondba borította ez. Pedig 
csupán egy dolog kellett volna hozzá: pénz. 
pénze azonban honnan lett volna Csáránnak, 
a ki már az utolsó párnáját is ráköltötte jó-
formán arra, hogy a feleségében valahogy 
megtarthassa a lelket.

Csárán szivét azonban a felesége iránti 
szeretet keményre edzette s egy szép napon 
belerakta az asszonyt egy kis gyermekkocsiba, 
a mit a háznál talált s avval neki indult a 
hegyes, görbe-gurba Nyitramegyéből. Jött le­
felé, városokon, falvakon keresztül Budapest­
nek . . . Hallotta, hogy itten hires orvosok 
vannak, a kik még a holtból is elevent csi­
nálnak, olyan nagy a tudományuk. Ezek majd 
csak meggyógyítják az ö feleségét is. Két 
hétig tartott ez az ut egyfolytában. Csá­
rán tolta a kis kocsit, melyben az asszony fe­
küdt, s Útközben jószivü emberek adományai­
ból tartották fenn életüket, a kik ellátták őket 
ennivalóval, meg éjjeli szállással.

Ma reggel történt azután, hogy arról értesí­
tették a mentőket, hogy a Kerepesi vámnál 
-gy asszony fekszik eszméletlenül, fvimentek 
t da a mentők és ott egy összetört kis kocsi­
ban egy elájult nőt találtak. Mellette sirdo- 
gált egy napszámos ember. Csárán Antal és a 
Felesége voltak. Zokogva mondotta el a sze­
gény Csárán a kérdezőskodőknek, hogy a fe­
leségét kigyógyittatni hozta a fővárosba Ho- 
licsról. A vámnál azonban fölmondta a szol­
gálatot a rozzant gyermek-kocsi, melyben a 
feleségét tolta. Az asszony kibukott s elájult. 
A mentők a Rókus-kórházba vitték Csárán 
■lét; önfeláldozó férjét pedig tiz koronával 
megjutalmazták.

A szegény Csárán pedig, miután feleségét 
ilyen jó kezekbe helyezte, hátat fordított a 
fővárosnak, a hol feleségét bizonyára meg- 
gyógyitják s gyalogszerrel, a hogy jött, visz 
•«aindult a hegyes Nyitramegyébe, Holies 
községbe ...

— A hannoveri eakktorna mai negyedik fordulója 
rúl kiküldött tudósítónk a következő eredményt távira 
tozza: Pillsbury spanyol pártiban ügyesen és erélyesen 
vezetett végjátékkal megverte Bardelebent, ugyancsak 
így nyert pártit Conn is Gunsbergtől, Atkins vezércsel 
megnyitásu pártit nyert finom pozicziójátéka következté­
ben Gotlschelltől, Marschall Masonnal szintén vexércselt 
látszott és heves támadást nyert, legyőzte különben sem 
erős ellenfelét. Dr. Ollaod franczia partit játszott 
Sviderskivel és rejtett kombináczióvai tisztet nyerve 

i.enfelét megadásra Lény szentelte. Janovszki spanyol 
partiban heves támadást intézett Süchting hadsorai 

: -n es meg is verte őt. Kemisvel végződött a N’apier- 
11-igorin-féle spanyol parti, Wolf és Lewm szinten 
s I ,nyol és a Mieses-Popiel orosz játszmája. A versenyzők 

iLisa a mai negyedik forduló után a következő: 
In-. Olland 4, Janowszki és Mieses 31/,, Marschall 3, 
l'ihsbury, Bardeleben, Napier, Atkins és Wolf 2!/3, 
Popiel és Csigorm 2. Lewin és Gunsberg 1 Vz> Conn 1, 

viderski, Gottschal Süchting ’/v* Mason 0.
_ a Fertő medrének tanulmányozása. Szontagh 

Tamas bányatanácsos és főgeologus, valamint Harutzky 
Henrik első oszt. geológus pár nap óta a Fertő vidé­
kén tartózkodnak, hogy a földmivelésügyi miniszter meg­
bízásából a Fertőtő medrének viszonyait tanulmányoz 
zák. Velük vannak Marossy Pál és Asbóth Béla 
központi szolgálatot teljesítő gazdatisztek is, a kik 
medernek a lecsapolás után termőföldként való használata 
tekintetében adnak majd szakvéleményt.

— Kétszeres Ikrek. Bából Ferenci szilágynagy 
faluéi lakos felesége, mint nekünk Írják, egyszerre négy 
egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az nős paraszt­
asszony a bő islenáldás után a legjobb egészségnek ör 
vend, a gyerekek is egészségesek. Keltőt az anyjuk táp­
lál, kettőt pedig dajkaságba adtak. Az újszülött ikrek­
et, vasárnap lesz a keresztelőjük.

— Altisztek ói a király Görögországban történt.
Négy altiszt, a ki várakozása ellenére nem avanzsirozott, 
elhatározta, hogy panaszát személyesen terjeszti a görög 
király elé. Meg is lesték az uralkodót reggeli sétája 
alkalmával s a legidősebb katonásan tisztelegve igy 
szólt:

— Felséged elé járulunk panaszainkkal . . .
De nem fejezhették be mondókájukat, mert a király

elutasító mozdulatot tett kezével és haragosan intett 
adjutánsának.

— Menjünk tovább, kapitány ur.
Az altisztek nem estek kétségbe s még aznap besur­

rantak a királyi palotába s a király dolgozószobája előtt 
várakoztak. A hadsegédek értesülvén a dologról, jelen­
tést tettek a hadtestparancsnoknak, mire a renitenekedő 
katonákat a kaszárnyába kisérték.

— A főhadnagy tragédiája. A pécsi városi köz- 
kórházban egy szerencsétlen ember halt meg tegnap. 
Régen élő-halott volt már, me *, csak testileg élt. Lelki 
világi, évekkel ezelőtt elbont1!. Az illető kaposmérói 
Mérey Tivadar volt magyar kir. honvédfőhadnagy, 
utói.1 1 .'rmegyei Írnok, kit a szerencsétlen véletlen so­
dorta szomorú végzet sötét utján. Somogyi nemes család 
sarji. volt a jobb sorsra érdemes fiú s mint honvéd­
főhadnagy Brassóba került ezelőtt tiz évvel. Egy jó 
mulatós tiszt társáv?’ töltötték együtt az estét valamelyik 
vendéglőben s társa borközi állapotban összekülönbözött 
az olt levő polgárokkal. Látván, hogy baj lehet, figyel­
meztette társát, ' Aszerint jó lesz tisztességgel távozni. 
Hiába volt minden törekvés, e jókedvű tiszt nem akarta 
Mérey Tivadart követni, hanem tovább kötekedett az 
ott mulató polgárokkal. Mielőtt tettlegességre került u 
sor, Mérey felkötötte kardját s távozott. Alig hagyta el 
a vendéglőt, kitört a viszály s a tiszt s a polgárság kö­
zött verekedés támadt. A tisztnek a kardját elvették 3 
másnap följelentették. A vizsgálat során megállapították, 
hogy Mérey Tivadar főhadnagy c veszedelemben magára 
hagyta bajtársát, a mi által z kardbojt becsülete csór 
bát szenvedett. Mind a kelten elveszítenék tiszti rangjukat s 
állásukat. Kegyelmi kérvénynyel Is kopogtatott Mérey, tiszti 
rangját azonban vissza nem nyerhette. Azóti folytonosan 
ez L végzetes baj okozta gyötrelem rágódott leikén, nem 
volt se nappala, se éjjele, szünet nélkül emésztette a 
lelki szenvedés. A vármegyénél rapidijas leli. A főhad­
nagy urból diurnista. Sehogyan se tudott sorsában meg­
nyugodni s végre beleőrölt a tepelődésbe. Szenvedéseitől 
végre a halál váltotta meg.

— Czopf. A bajai kir, járásbíróságnál a héten két 
rendkívüli fontos ügy hozta lázba az embereket. Az 
egyik egy hagyatéki ügy. A zombori kir. járásbíróság 
egy hagyatéki ügyből kifolyólag fenrnaradt egyfillérnyi 
ősszeget a bajai járásbíróságnál letétbe helyezett. A 
hatalmas összegről számtalan árkus papirosokon nagy 
Írásokat csináltak, elkönyvelték be- és kivezették a 
könyvekben s a szent csopf és a dicső vaskalap a meg­
mondhatója, hogy még mennyit fognak firkálni miatta.
A másik ügy szintén ilyen tekintélyes summával foglal­
kozott. Egy bajai háztulajdonos adós maradt a 
magas kincstárnak egy fillérjével. Hallatlan! 
Minthogy többszöri felszólítás után is vonakodott a ház­
tulajdonos a nagy summát lefizetni, betáblázták az 
eddigi tehermentes házra. Még megeshetik, hogy
elárverezik a fillér miatt a házát ! !

_ A Hadik huszárok Jubileuma. Aradról jelentik,
hogy a Hadik-huszárezred holnapi jubileumára fényes 
előkészületeket tesznek. Ma érkezett meg az ezred kikin- 
dai osztálya és több magasraogu katonai előkelőség. Az 
ünnepségben a megye és a város hatóságai és az egész 
társadalom visz részt. A megye alapítványt tett a 
ubileum emlékére.

- Megtámadott nagykövet. Konstantinápolyiról 
jelent'k. hogy Cunstans franczia nagykövet a napokban 
Komában járt, a hol a válival értekezett a bagdadi vasul 
ügvében. A mikor a nagykövet visszatért, Afiun-Kara- 
bíssar városában a lakosság szidalmakkal illette és 
olyan fenyegetően viselkedett, hogy a csendőrségnek 
kellett közbelépni. A nagykövet azonnal panaszt tett a 
portánál és követelte a bűnösök szigorú megbüntetését.

— Magyarok Philadelphiában Philadelphiában 
szétszórtan, minden üssz»kőlő kapocs nélkül, hét-nyolcz- 
ezer magyar ember él. Ez a tekintélyes számú magyar­
ság most — mint tudósítónk jelenít - mozgalmat indí­
tott abból a czélból, hegy minél előbb tömörüljenek és 
szervezkedjenek. Ezt a tömörülésre való törekvést jó 
indulattal lámogatja a város elöljárósága is, mely dr. 
Mogyorósi Árpád egyetemi tanár közreműködése folytán 

magyarok részére ingyen esti angol iskolát tart fenn, 
mely igazi missziót tölt be nemcsak amerikai, hanem 
altalános kulturális szempontból is, Az esti iskolák hall­
gatói sokkal jobb alkalmaztatast tudnak kapni, mint 
azok a magyarok, kik a nélkülőzbetlen angol nyelv 
elsajátításával mit sem törődnek. A philadelphiai ma­
gyarság mo-l újabban két magyar intézmény létesítését 
vette munkába. Magyar református templomot, iskolát 
akarnak építem és egy magyar-amerikai segélyző társu­
latot létesíteni. Philadelphia városában mindkettőre nagy 
szükség volna ; abban az óriási városban, melynek falai 
között egy tekintélyes magyar város lakosságának meg 
felelő számban élnek honfitársaink. Úgy az egyhazalaki- 
tási. mint a társulatszervezési mozgalom ezélja oda is 
irányul, hogy ellensúlyozza a nagy penszilvaniai köz­
ponton székelő pánszláv vezerek agitatórikus működését. 
Ebben a városban történt ugyanis nemrég az. a szé­
gyenteljes esemény, hogy az úgynevezett gurög-kaiholikus 
tót szövetség — mely tisztán pánszláv befolyás es veze­
tés alatt áll — a magyar államot, czimert és 
nyelvet kvalifikálhatlan sérelmekkel illette és 

magyar nyelven való érintkezést tagjai kö­
zött olyan bűnténynek minősítette, mely a 
szövetség kebeléből való kizár at ást vonja maga 
után. Nem csoda, ha ilyen események hatása alatt 
magyarság is öntudatra ebred és hazafias tevékenységre 
bilidül.

_ Bányáéi sztrájk Fennaylvánlában. Az úgy­
nevezett amerikai szénroágnások bányáiban, hol ezer 
meg ezer ember keresi mindennapi kenyerét, junius else­
jén — mint amerikai tudósítónk jelenti a munkás- 
unió elnöke által kibocsátott kőtelező parancs érteimé 
ben az összes alkalmazott munkások beszüntették a 
munkál. Másfél hónapja már, hogy a munkások a 
sztrájkot kimondották, s azóta minden jóakaró kísérlet, 
melylyel a sztrájk megszüntetésére törekedtek, hajótörést 
szenvedett a szénmágnások keményszivüségén. Amerika 
gyáripara eddig is roppant megérezte a szénhiányt, de 
ha a békés kiegyenlítés lehetősége továbbra is elzárva 
leend: úgy nemsokára az összes vasolvasztókban be 
kell szüntetni szénhiány miatt az üzemet. A vonatok 
forgalma máris a minimumra redukálódott, a teherszál­
lító hajók pedig hónapok óta üresen vesztegelnek a ki­
kötőkben. Az ügyek jelenlegi állapotában a eztrájkolók 
egyedül a kormányhatóság esetleges erélyes intervenczió- 
jába vetik minden reménységüket.

— Elhárított forgalmi akadály. A maros-ludas — 
beszterczei helyi érdekű vasúton fenállott forgalmi aka­
dály elhárittatván, az összes forgalmat újból meg­
indították.

— A megmérgeaett Körös vise. A nagyváradiak
már sokszor panaszkodtak, hogy a mezőtelegdi Bihar- 
Szilágyi Olajipar-részvénytársaság a Sebes-Kőrösbe ereszti 
a gyárból kikerülő vitriol-salakot és a szannyvizet, miáltal 
nemcsak a folyó vizét fertőztél,i meg, hanem veszélyez­
teti Nagyvárkd város kitűnő vízvezetékét is. Négy év óta 
folyik a hivatalos eljárás: Nagyvárad város többször 
tiltakozott e veszedelem ellen, de azért ma is ömlik a 
méreg a Kőrös vizébe. Legutóbb kétszer is kapott hala­
dékot a részvénytársaság a megyétől, mert a társulat 
nagy befolyású és nagy összeköttetésű jogtanácsosa 
beteg. A város törvényhatósági bizottsága elhatározta, 
hogy újból szerencsét próbál a miniszternél. Az alaposan 
megindokolt felterjesztésben kifejti dr. Istvánffy István, 
hogy bármily fontos egy nagy iparvállalat a közgazda­
ságra, ennél mégis több ötvenezer lakos érdeke.

— Qytlkcn cséplőgép. Újvidéken cséplés közben 
a Mayer György tanyáján nagy szerencsétlenség történt.
A működésben levő gőzcséplőgép hajtó k-reke ugyanis 
a legsebesebb forgásban egyszer csak szét pattant és 
egy vasdarab Grecsni Viktória napszámosnőt oly sze­
rencsétlenül vágta fejbe, bogy azonnal meghalt. A szerte 
szétrepülő vasdarabok a munkások között többeket sú­
lyosan megsebesítettek s a gép megétlitáslra siető gé­
pésznek, Zima Jánosnak pedig három oldalbordáját 
zuszták össze. A gépkerék vasrésiei oly erővel repültek 
szét a levegőben, hogy egy busz kilós vasdarab a cséplés 
helyétől száz méterre es»it.

— Leánykereekedée a délvidéken. Mig egyesek 
és testületek tanácskoznak azon, hogy miként tudnák 
megakadályozni azt a modern rabszolgakereskedést, mely 
áruit különösen Magyarországból szállítja külföldre, 
addig az ország különböző részeiben csaknem minden 
akadály nélkül a legjobb üzleteket csinálják az emberi­
ségnek legelvetemültebb hiénái, a leánykereskedők. Kü­
lönösen jól megy ez az üzlet a délvidéken, honnan a 
balkáni mulatókat szokták ellátni fiatal leányokkal, a 
kiknek ott minél nagyobb ;;z áruk, annál késértesebb 
az életük. Most azonban a fehértemplomi rendőrségnek 
sikerült négy ilyen női áldozatot kézre keríteni, a mikor 
épen a bal árt elhagyni készültek. A négy leány Jova- 
novics Giga fehértemplomi éjjeli mulató-tulajdonos ha" 
(almában volt. A víg életet olt megunták és megszöktek 
Báziásra, a hol a Dunán át épen egy ladikban Szer­
biába készültek. A báziási csendőrség azonban Potzrik 
József f-hértemplomi rendőrkapitány intézkedésére letar­
tóztatta a menekülőket. A vizsgálat már eddig kiderí­
tette, hogy egy leánykereskedő a főbünüs, a kinek hol­
létét most keresik. A négy magyar nőt a kihallgatás
Után illetőségi helyükre tulonczolják.

— Garré czlrkuszában az itt is oly nagy hírnévre 
tett szert amerikai híres lószeliditője és idomitója Smith 
Morton tanár e hó 27-én tartja utolsó vasárnapját, 
mely alkalommal mindkét előadásban rósz természetű 
lovakat idomít és szelidit, úgyszintén mindkét előadás­
ban színre kerül a nagy kiállított némajáték : Egy japán 
népünnepély.

— Kolera Régi dolog, hogy ilyenkor kánikulában 
mindig terjed a kolera. Londonból táviratozzák, hogy 
Kairóból rendkívül komoly hirek érkeznek a kolera ter­
jedéséről. -á járvány oly rohamosan terjed, hogy 
megrémíti még a hatóságokat is. Az angol ezredek el­
költöznek a pusztaság felé. Tegnap Kairó egyik város­
részében negyvenkét kolera-megbetegedés történt. Sok 
ember munkakörben halt meg. — Kairóból jelentik -. A 
kolera egész Kairóban elterjedt. Tegnap 78 kolera­
esetet hivatalosan konstatáltak. Az emelkedés a mai nap 
folyamán jelentéktelen volt, de a szám még nem isme­
retes. A kolera-megbetegedések összes száma Musabban 
és Kairóban e hó lóiké óta 307, melyek közül 227 
halálos lefolyású volt. Ez idő szerint 03 beteg áll keze­
lés alatt. Az összes egyptomi csapatokat Kairóból át­
helyezték az abbassyei táborba.

— Czlgányok garázdálkodása. Szikszói tudósí­
tónk j-lenti : Szikszó környékén az utóbbi hetekben egy 
jól szervezett s több tagból álló c.zigánykaraván garáz­
dálkodott, kisehb-uagyobb betöréseket s lopásokat kö­
vetve el. T> gn.ip végre a banda burokra került. Ez 
alkalommal Csobád községe volt színterük, a hol fényes 
nappal követtek el több betörést, oly házakat szemelve 
ki, a hol nem volt odahaza senki. A lakosság nagy 
része ugyanis most künn dolgozik a mezőn. Így a czi- 
gáuyuk zavartalanul munkálkodtak, a lopott holmikat 
szekérre rakva. Legutoljára Kéreti Jánosné házába tör­
tek be, de vesztükre. Az asszony ép abban a pillanat­
ban jött haza, a mikor a czigányok javában pakulgattak 
kocsijukra a lopott holmikat. A czigányok erre gyorsm 
el akartak illanni, az asszony azonban mindenütt a 
nyomukban tartott s segítségért kiáltott. A falu vegén 
épen aratok jöttek szembe, a falu felé, a kik nyomban 
hozzáláttak, hogy a czigányokat elcsípjék. Ez azonban 
nem ment egy könnyen, s valóságos csatát vívtak, mig 
végre sikerült a czigányokat egytől-egyig elfogni, a kiket, 
számszerűit tizennégyet, a szikszói cseodőrség vett párt­
fogásába.

— Megégett gyermekek. Mongol Vnszú napszámos 
feleségével együtt aratott a nagy kikindai határban. A 
mezőre kivittek hat hónapos gyermeküket is s mig ők 

aratással voltak elíoglalva, néhány összerakott kéve 
tetejére fektették a gyermeket. Meglehetősen messzire 
dolgoztak már u gyermek ekhelyétől, midőn rémülve 
vették észre, hogy a kéve-ágy -geszen lángban áll. Két­
ségbeesve rohantak gyermekük megmentésére, de mire 
oda értek, a szerencsétlen gyermek már annyira össze 
égett, hogy egy órai kínlódás után meghalt. A tűz való­
színűleg úgy keletkezett, hogy a kévék mellett feledett 
gyufát a nap forró heve meggyujtolla. Hasonló tnegren 
ditó eset történt a karlnvoi határban is, hol Czuczin 
||ia tiz éves leányának, midőn ebéd fűzés czéljából tüzet 
gyújtott a tarlón, a tűz ruhájába kapott, mely egy pi 
lanat alatt lángba borult. A megrémült leányka sikol­
tozva futott szüleihez, de mire azok segítségére siethettek 
volna, teljesen ö-szeegett.

egymás ajkáról a szerelem édes mézét, mint a kis 
varróleányka szegény jogászával, a szakácsnő katoná­
jával stb. Mert itt adnak találkát azok a fér­
fiak — a kik a női nemet gyűlölik. Az
Erzsébet-tér az 6 hírhedt tanyájuk. Ezt persze 
nagyon kevesen, csak a beavatottak tudják. Az
utóbbi napokban több estén oly nagy csoport­
ban jelentek meg az ilyen férfiak, kiknek sorában 
előkelő állású urak is vannak, hogy a rendőrség razzia 
tartására határozta el magát. Ez a razzia ma este tör­
tént meg, féltizenegy órakor. Bockelberg rendőrfelügyelő 
vezetése mellett harmincz detektív és kilencz rendőr lepte 
meg egyszerre az Erzsébet-teret s átkutatták a tér min­
den bokrát, a legkisebb zeg zugát is. Minden jelenlevőt 
igazolásra szólítottak fel, a mi sokszor kaczagtató j lene­
teket rögtönzött. A razzia eredménye az lett, hogy
hét egyént, a kik nem tudták magukat kellőleg iga­
zolni s alapos gyanú merült fel arra, hogy a szóban 
forgó cselekedet elkövetésében terheltek, a melyek a 
btfv.-be ütköznek, az V. kér. kapitánysághoz kísértek. A 
további rendőri vizsgálat lesz hivatva megállapítani, hogy 
a fajtalanságban büoösek-e, mely esetben a törvényszék 
elé kerülnek.

— At elcsábított kis leányok. Flas Te­
réz és Mazur Anna ügyében ma a szülők meg­
bízottjának ügyédje terjedelmes beadványt intézett 
a rendőrséghez, a melyben egyenesen vádat emelt 
Horvath Lajosné házmesternő és özvegy Fábián 
Józsefné, az úgynevezett «kosaras asszony», mint bunj 
segédek és az ismeretlen tettesek ellen s a nyomoz at 
kiegészítésére több rendbeli indítványt tett.

Horváth Lajosnál súlyos gyanuokok terhelik. A kis 
leányok maguk vezették szülőiket a Hunyady utcza 41. 
számú házhoz és Horváth Lajosnét határozottan fel­
ismerték ; a kis Mazur Anna le tudta írni a házmes­
ternő lakását, sőt egyes tárgyakat is meg tudott jelölni 
a titkos rendőrök előtt, a melyek tényleg megvannak a 
házmester-lakásban. Van egy tárni, a ki látta is egyszer 
a kis leányokat a házban, - de súlyos gyanuok még a 
következő:

Mikor a kis leányok szülői megjelentek a Hunyady­
utcza 41. számú házban és még egyetlen szóval sem 
gyaousitottották Horvátnét, csak a kis leányok mond­
tak annyit: Ez a néni volt 1 — Horvátné rögtön tisztá­
ban volt a váddal s igy fakadt ki:

— Raffinált kis kölykök, valami űrrel lehetett dolguk 
s most rám fogják 1

Tanuk igazolták azt is, hogy julius 14-én egy Fá­
bián Jótsefnéhez nagyon hasonló asszony járt a ház- 
mesteri lakásban és sokáig ott maradt.

Határozottan felismerték a kis leányok a kosaras asz- 
szonyt, ozv. Fábián Józsefnél is, még a kosarára is 
emlékeztek. Tanuk vallották, hogy ez az asszony julius 
hó elején az 6 10—12 éves leánykájukat a városligetbe 
hívta, ezukrot és süteményt isérve nekik. A leányok jogi 
képviselője végül tönb rendbeli indítványt tesz, mely a 
nyomozat érdekében nyilvánosságra nem hozható s kéri 
a bűnsegédek letartóztatását, mert különben a nyomozat 
sikerrel nem folytatható s az ismeretlen tettesek nem 
lesznek kézrekerithetők.

=7, Hírek a rendőrségről. Életunt leány. Miklós 
Erzsi 20 éves cselédleány az óvoda ulcza 22. számú ház 
első emeletéről az udvarra ugrott. Súlyosan sebesülve a 
Rókus-kórházba vitték. — Tűz Ütv. Millusics Istvánné 
Mártonhegyi ut 7881. számú ház.inak fazsidelyes teteje ki­
gyulladt es leégeit. A tüzet a házbeliek eloltották. — 
Leesett a létráról. Súlyos baleset vrte ma délután 
Kaufmann József csengeti születésű 22 éves czipész- 
segédet. A Vörösmarty utcza bő. sz. házban, a ház 
falára egy cziintáblát akart felszögezni s közben a létra, 
melyen állott, ledőlt. Kaufmann az utcza kövezetére

— Ét Hamrákt
Ezzel azután elküldötte • budapesti főkapitányságnak 

Kedden érkezett meg a levél, a mire a főkapitányság 
táviratban kérte a brünni rendőrséget, hogy car. Hun- 
garyt tartóztassa le. A táviratra a brünni rendőrség 
tegnapelőtt este, előadás közben tartóztatta le Hamrá- 
kot, a kinek kiadatása iránt már megindult az eljárás.

esve életveszélyes zúzód ásó Itat szenvedett.

Az utcza-tolvaj „búr“ vezér.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— Elfogott pénzhamisítók. A rendőrség 
hosszabb idő óta figyelemmel kísérte Tóth 
József boldogi születésű 40 éves kereskedőt, a 
kinek a Drégely-utcza ti. számú és gát-uteza 
19. számú házban fa- és szénüzlete van. Tóth 
ellen ugyanis az volt a gyanú, hogy hamis 
ötkoronásokat és egyforintosokat gyárt, 
rendőrség a napokban házkutatást tartott Tóth 
gát-uteza 19. számú lakásán, a hol nagymeny 
nyiségü gipszöntvényt, ólmot és ólomolvasztó 
edényeket találtak. Erre Tóth Józsefet letar­
tóztatták. Tovább folytatták az ügyben a 
nyomozást, a melynek során letartóztatták a 
bűntársát is, Dékán József kecskeméti születésű 
20 éves foglalkozásnélküli czipészsegédet, a ki 
Sándor nevű barátjával tegnap egy fazék ha­
mis pénzt vitt Tóth gát-utezai üzletébe. A 
rendőrség épen akkor fogta el, a mikor a 
boltba lépett. A Sándor nevű ember megszö­
kött. A rendőrség körözi.

Razzia az Erzsébettóren. Két dologról hires 
az Erzsébet-tér. Egyik nevezetessége az, hogy hajnal- 
hasadástól napnyugtáig annyi veréb tanyázik fáin, mint 
égen a csillag, ki nem fáradva a szüntelen való esi- 
ripelésben. Valóságos veréb-ország a tér s a fővárosnak 
egyik igazán érdekes látványosságát képezi. De más hí­
ressége is van az Erzsébel-térnek. Ez azonban már 
kevésbbé vidám, sőt nagyon is szomorú. A nappal ott 
tanyázó verebeket, a mikor leszáll a nap s a mindent 
ellödő sötétség tereli le fátyolét, egyeli fajta madarak 
váltják fel. Ártalmatlan részét képezik ezeknek a szerel­
mes párok, a kik a bokrok, sűrűjében meglapulva lopják

A hány tolvaj csak van Budapesten, azt ez 
évi május 4-én elfogta a sárga irigység. Május 
8-án történt ugyanis, hogy ellopták a Rotten- 
biller-utczának egy részét, a mely fával van 
burkolva. Ellopták pedig fényes nappal, min­
denek szeme láttára . . . Hát bizony ez nem kis 
dolog. A tolvajvilágban elképzelhető iurorét 
kelthetett ez a lopás, melyhez hasonló még 
nem történt itt nálunk, de aligha akad mása 
külföldön is. a vakmerő tolvajt Hamrák János 
aszfaltmunkás személyében hamarosan kinyo­
mozták, de ez akkorára már kereket oldott s 
jobb hazába költözött. Sorsát azonban Hamrak 
sem kerülhette el, a véletlen árulója lett s 
Brünnben tegnapelőtt letartóztatták.

Május 3-án történt, hogy egy magát a város meg­
bízottjának nevező, jobb öltözetű munrás jelent meg 
nagy csapat felfogadott munkással a Rottenbiller-utcza 
CO -62. számú iskola előtt s ott hozzáfogtak a utcza 
faburkolaténak felszedéséhez. Miután a fővárosban foly­
ton bontják és építik az utczákat, a dolog senkinek sein 
szúrt szemet s a burkolat felszedése s annak elherdá­
lása minden akadály nélkül ment végbe.

A munkások nagy apparátussal végezték a burkolat 
felszedését. Szerszámokat, kocsikat hoztak magukkal, el­
zárták az utczát és az nap és éjszaka felszedték az összes 
faburkolatot.

Két-három nap múlva azután az derült ki, hogy az 
ulcza burkolatát vakmerőén ellopták. A rendőrség 
széleskörű intézkedést tett, hogy az agyafúrt tolvajt el­
fogja, a kit Hamrák János valsui születésű, 2ö éves 
rovott múltú aszfaltmunkás személyében nyomozott ki.

IJamráknak azonban sikerült nagy ügyesen kiszök­
nie külföldre. Megelőzőleg azonban eladta a lopott fa­
burkolatot, azután Batit tállá Péter muokástáreától, a 
ki előtt mint munkavezető szerepelt, nagyobb kölcsönt 
vett fel. Majd fölkereste Huzella Elek belvárosi keres­
kedőt és eladásra ajánlott egy kocsi faburkolatot. Hu- 
zellá megkülötte az üzletet és kifizette az árut. Ham- 
rák zsebrevágta a pénzt és eltűnt.

Utazása közben útjába ejtette Német-Palánkát is, a 
hol egy éjszakát töltött sógoránál, Fiile Péter vasúti váltó­
őrnél. Éjszaka feltörte a szekrényt és 114 koronát érő 
aranynemül lopott el.

Így azután kellőleg felszerelve és pénzzel ellátva, 
Brünnben telepedett le. Itten történt, bogy a brünni 
czirkusz egy búr háború némajátékhoz embereket kere­
sett. Hamrák jelentkezett a czirkuszban, a hol csak­
hamar bámulatos ügyességet és bátorságot mutatott, 
úgy, hogy kivették a karból és megtették búrvezémek. 
öles falragaszokon hirdették a felléptét a kővetkező­
képen :

<Mr. Hungary búr vezér bámulatos lovas mu­
tatványai.*

Ez okozta a vesztét. Özönlött a publikum a czirkuszba 
rar. Hungary kedvéért. Az előadást ugyanis végig nézte 
egy olasz munkás is, a ki hosszabb ideig dolgozott Bu­
dapesten. Ez ezután mr. Hungary-bust felismerte 
Hamrákot.

Első dolga volt egy falragaszt szerezni. A mr. Hun­
gary nevet kék czeruzával bekarikázta és nagy betűk­
kel aláirts:

Hogyan büntet egy férj?
_ Egy modern hásaeság történetéből —

Óriási érdeklődés mellett kezdette meg a 
bécs-wiedeni büntető bíróság annak a bűn« 
íenyitő pernek a tárgyalását, a melynek előz­
ményei a legmodernebb házasságtörési dráma 
képét állítják elénk.

A feljelentésben Pollacsek Lajosné, egy bécsi 
vagyonos kereskedő felesége azt panaszolja 
férjéről, hogy személyes szabadságát megsér­
tette, veszedelmesen fenyegette, zsarolta. Bo­
nyolítja azonban a helyzetet az, hogy viszont 
a férj házasságtörés bűntettével vádolja fele­
ségét, a kiről a következőket mondja eL

Az első légyott.
1891-ben családja ellenzése daczára megnősült, el­

vevén bevádolt feleségét, a ki azonban határtalan fényűző 
életet folytatott. E miatt gyakran össze is v-sítek, ismé­
telt perpatvarok fordultak elő házaséletükben De arra, 
hogy a fényt, ünnepelteté-t kedvelő hitvese esetleg meg­
szegte volna hitvesi esküjét, sohasem gondolt.

Ez évi márciusban azonban rájött, hogy alaposan 
tévedett, a mikor feleségének hűségében megbízott. 
Pollacsek márcziiis 14 én egy közúti kocsin ment a 
Ringen, a midőn hirtelen megpiUantctt egy bér­
kocsit, a- melyben, felesége, ült egy ismeretlen 
férfival. Pollacsek gyorsan leugrott a közúti kocsin I, 
s egy ott álló automobil-bérkocsiba szállva, nyomon kö­
vette a feleségével és az idegen férfiúval haladó bér­
kocsit. A bérkocsi egy úgynevezett tea-szalon előtt állót* 
meg. A bűnös esszony és udvariéba kiszállottak s gya 
nutlanul bementek a szalonba, a mikor váratlanul be 
toppant a férj.

Pollacsek azonnal rávetette magát felesége kis. r - 
jére, Lakner Lajosra, s dulakodás közben mind a k-t 
ten revolvert vettek elő, a melylyel egymást megfenje 
getlék. Végre rendőrök léptek közbe s a két vereked 
embert a rendőrségre vitték. A tisztviselő ép ki akarta 
hallgatni a kél férfiul, a mikor váratlanul berohant 
Pollacsekné é-s csodálkozását, ámulatát fejezte ki 
hogy Pollacsek Laknerre féltékeny. Oly meggyőz, 
szavakkal biztosította férjet, hogy Laknerhez semmi köz: 
nincsen, mert nem neki, hanem testvérének udvarol 
hogy a férj bocsánatot kért s kibékülten távozott a fele 
légével.

Az áruló levélt őredékek,
A történtek után néhány heir- Pollacsekné nyaralásit 

vágyott s férje a legnagyobb figyelmességgel kibérelt 
Monds-eban felesége részére a Waldeck-nyara lót. Polla 
esek né öt éves leánykájával odautazott, mig férje, a ki 
üzleti teendői Bécsb-n tartottak vissza, csak junius ele 
jén látogathatta meg feleségét. Pollacsekné férjét mind 
járt azzal a hírrel fogadta, hogy Linzbe kell utaznia 
mert ott lakó nővére súlyosan megbetegedett. Az asszon 
el is utazott, de Pollacsek a nyaraló kertjében rnegta 
lálta egy levélnek hátragyott darabjait, a melyeke 
összeállítva, megtudta, bogy a levél Laknertől eredt 
Pollacseket ez a levél rendkívül meglepte, mert feleség 
csak nem is oly régen biztosította, hogy Laknerhe 
semmi köze sincsen. A férj gyanúja bizonyossággá lett 
a midőn kevés el utóbb tanúja volt egy beszélgetésnek 
a melyet két Mondseeban lakó bé-cai ember, a ki őt nen 
ismerte, folytatott. Egyikük ezt mondta :

— Mondhatom, derék asszonyka! A mikor a férj 
megérkezik, akkor 6 a szeretőjéhez utazik.

Ekkor már Pollacsek komolyan kezdett kutatni s meg 
tudta, hogy Lakner nagyon gyakran volt felesegi-net 
vendége a Waldecs-villában Pollacsek tervet eszelt ki 
hogy feleségere a bűnösségét rábizonyítsa s haladékta 
lanul Bécsbe utazott, hogy magához vegye szolgáját 
Pollacsekné viszont értesült arról, hogy férge elutazót 
Mondseebűl, mire az asszony visszautazott a villába 
Valószínűleg azt hitte, hogy Pollacsek hosszabb ideit 
marad B.-csben. Férje azonban szolgájával már juniu 
13-án visszaérkezett Mcndseeba, a nélkül, hogy feleség.- 
nek csak halvány sejtelme is lelt volna férje ott 
létéről.

Revolver, kötél, kutyakorbács,
A mit sem sejtő bűnös asszony együtt volt este 

nyaralóban Laknerrel.
Hirtelen feltarul az ajtó s Pollacsek a szolgájává 

behatol az ebédlőbe. Felesége Laknerrel ép a dúsát 
terített asztalnál ült. Pollacsek revolverrel nekirohan 
Laknernek, a ki szinten revolvert vett ki zsebéből 
Dulakodás larnadt, a melynek folyamán Laknertől elvet 
lék fegyverei s őt magát kötéllel megkötözték. Pol 
lacsek ezután kutyakorbiícsot vett ki zsebéből . 
fél óra hosszáig ütötte verte Luknert Polla 
csekné erre térdreborult s könyörögve kérte férjét, bug) 
hallgassa meg, mert v-llomást akar tenni. Pollacsek 
a feleségével egy mellekszobába ment s az asszony 
ott elmondta neki, hogy Laknerrel mar férjhez 
menetele előtt szerelmi viszonya volt s hogy ez 
a viszony azóta nem szűnt meg. Pollacsek e val 
lomás után szabadon bocsátottá feleségét és Lakáért, a 
kik éjjel egy órakor elhagyták a villát.

Mit mond az asszony és udvarlója ?
Az asszony egészen másként adja elő a dolgot, mini 

Pollacsek. Azt mondja vádiratában, hogy Lakner 
mint vendég volt nála; kilencz órakor befejezték a 
vacsorát, a midőn egyszerre kinyílt az ajtó s Pollacsek 
megjelent a szolgájával. Mind a kettőnek revolver volt a 
kezében. Pollacsek kutyakorbácscsal ütötte öt 3 
mindig arra ügyelt, hogy az ütés arozán érje. 
Aztán arra kényszeritette, hogy levágja a haját, 
végül megkötözte a kezét s esküjét vette, hogy 
bele fog ugrani a tóba. Az asszony most rimanko- 
dőlt, hogy előbb gyermekét akarja látni, mire férje föl- 
taszigálta a lépcsőn s útközben is folyton ütötte addig, 
mig végre elájult. Pollacsekné azt mondja, bogy a 
férje által kierőszakolt vallomása nem igaz Végül elő­
adja, hogy csakis úgy sikerült elmenekülnie, hogy ki­
ugrott az ablakon s mezítláb és meztelenül, mert férjé 
bántalmazás közben ruháját is letépte, egy barátnőjéhez 
menekült. Pollacsek azonban visszahozatta s tovább ütötte, 
verte 6L

Lakner, a ki Pollacsekné vadjához csatlakozott, elő­
adja, hogy Pollacsek belépésekor nekiment s azt mondta, 
hogy közönséges tolvajként le fogja tartóztatni, nehogy 
feleséget kompromittálja. Minthogy Pollacsek revolverrel 
fenyegetődzött, ő is revolvert rántott elő s dulakodás 
támadt közöttük t-s a szolga közt, a melyben mind a 
hárman az ebédlő-asztal alá terültek. \Pollacsek és 
szolgája revolverükkel véresre verték Lakner 
fejét, aztán fojtog-tni kezdték, úgy, hogy végre 

- elventette eszméletét a a szolga arra használta föl
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állapotát, hogy elvette revolverét s megkötötte, a 
kezét. Polacsek előbb feleségét, aztán Lakúért 
véresre verte á kutyakorbácscsal. A szolga le- 
nyírta Lakner haját és fél bajuszát. Midőn végre 
elmehettek, Lakner Pollacseknét szállóba vitte, a hol 
eges borogatást tett a fejére és mellére. Négy napig 
feküdt az asszony nagybetegen és teste csupa nyílt 
seb volt.

A férj meghívója.
A fentiekben körülbelül ismertettük a kölcsönös vád 

anyagát.
Érdekes azonban tudni, hogy a boszutól lihegő férj 

mikép gondoskodott arról, hogy e botrány perről a bécsi 
előkelő világ jókorán értesüljön. Napokkal ezelőtt ugyanis 
felesége s a saját ismerőseinek, valamint előkelőbb csa­
ládoknak a következő német szövegű meghívót kül­
dötte szét

T ez. Tudatom önnel, hogy Pollacsek Eugénia, 
gróf Wurmbrandt Vilmos és Lakner Lajos buda­
pesti huszártiszt ellen Julius 25-én, délelőtt 9 órakor 
kezdődik a végtárgyalás a Wieden kerületi járásbíró­
ság előtt, házasság törés miatt.

A végtárgyalás.
1 meghívók nem tevesztették el hatásukat Óriási 

elegáns közönség tolongott a folyosón, de csak egy része 
jutott be a terembe, a melybe mindössze alig fér el 
ölvén ember. A teremörök alig győzték a betóduló em­
bereket visszatartani. Legelsőnek Pollacsek jelent meg 
s kevéssel utóbb megérkezett Lakner. Mind a kelten 
szőkék, Pollacseknek óriási bajusza van, míg Lakneré a 
június 13-iki esemény következtében még nagyon rövid. 
Lakner mellett detektív foglalt helyet.

Dr. Ellbogen, Pollacsekné képviselője a tárgyalás 
elején orvosi bizonyítványt mutat be, a mely szerint 
Pollacsekné beteg s nem jelenhetik meg a tárgyaláson. 
Pollacsek azonban ragaszkodott az asszony elővezetésé­
hez 6 kerté a törvényszéki orvos kiküldését annak kon- 
statálása végett, vájjon csakugyan beteg-e a felesége. A 
bíróság teljesítette Pollacsek kívánságát s Polla­
csekné egy óra múlva megjelent a teremben. Elő­
adta, hogy nagyon beteg s erre az elnök elrendelte, 
hogy szék helyett pamlagot adjanak neki. Pollacsekné 
junói alak, gyönyörű arczczal, világos barna hajjal. Fe­
kete selyemruhái és széles fekete kalapot viselt.

Legelsőnek Pollacseknét hallgatták ki, a ki 1872-ben 
Dübmgetiben született, katholikws és magánvagyona van. 
Lakner harminczhároai éves, nőtlen magánzó, azelőtt 
huszártiszt volt.

Az elnök mérsékletre és nyugalomra intette a feleket, 
azután fölszólította a jegyzőt, hogy olvassa föl e vád­
iratot.

Az ittlét.
A bíróság, mint tudósítónk jelenti, Wzzrm-

brandut felmentette, ellenben a többieket a vád- és 
viszonvád alapján két havi szigorított fogházra 
ítélte el.

■c Fratell! Deislnger fiumei kávé-, tea- és rumbe- 
hozataii ezég Bpest Ferencziek-téri raktara megnyílik aug. 1.

TÁVIRATOK.
Az olasz hajóraj útja.

Róma, Julius 2ó. A Tribuna szerint a Föld­
közi tengeri hajóraj első hadosztálya Tripolis, 
Ben Ghazi és Ttibruk meglátogatása után 
- xigusztus 25-én Alexandriába érkezik, honnét 
Törökországba megy. Palumbo tengernagy Kon­
stant i nápolyba utazik, hogy átadja a szultánnak 
Viktor Ernáimét király ajándékait. A második 
hadosztály meglátogatja Albania partjait és 
azután egyesül az első hadosztálylyal.

Véres összeütközés
Belgrad, július 25. Mint az itteni lapoknak 

jelentik, a szerb-török határon Tatsevar szerb 
község és Dubnica török község közt véres össz> ütközés 
tolt az albánok és török nizamok közt egy­
részről és szerb mezei munkások és határőrök 
közt másrészről. Az előbbiek átlépték a határt 
és megtámadták a mezei munkásokat, a kik­
nek segítségére jöttek a határőrök, fiarcs, fej­
lődött ki, mely teljes öt órán ál tartott, miközben 
szerb részről Vokajlo Petro vies 6c Todor 1 ou or ci­
vics káplárok elestek. Két határőr e« kei mezei 
munkás súlyosan, többen könnyen megsebe­
sültek. Csak midőn Tatsevac községből oda­
siettek a parasztok, sikerült a behatolókat 
török területre visszaüzni.

Török-szerb határvillongás
Konstantinápoly, julius 25. Gruics szerb 

követ erélyes b-peseket tett a portánál azért, 
mert mohamedánok és albánok megtámadták 
a koszácsi szerb határőrséget és egy embert 
megöltek, négyet megsebesítettek. A követ a 
bűnösök szigorú megbüntetését követeli.

Chile és Argentinia.
Santjago de Chile, julius 25. Tegnap itt 

aláírtak egy jegyzőkönyvet, a melynek értel­
mében az Argentiniával kötött szerződések 
ratifikáczióját még két hónapra elhalasztják.

Khina.
London julius 25. A Times jelenti Peking- 

ből 23-1 ki kelettel: A vucangi alkirály hétfőn 
táviratot kapott, a melyben a khinai kormány 
formálisan hozzájárult ahhoz a csikkhez, a mely a, 
hkkinadoknak az egész birodalomban való teljes el­
törlését rendeli. Az ossz.es belföldi vámokat nagy 
egyzékbe foglalják össze **s az egész vám- 
ngyet a császári tengeri vámhivatal felügye­
lete alá helyezik. Az országban azt hiszik, 
hogy a behozatali és kiviteli vámokat emelni 
fogják.

A délamerikai zavarok.
Cap Haitién, julius 25. Port de Paix^ és a 

sziget északnyugati rész*- csatlakozott h irmin 
tábornokhoz. Az Artibomtóban álló csapatok 
előnyt múlnak. Hire jár, hogy két hadosztály 
elhagyta a fővárost és Janjumeau és St. Mark 
ellen nyomul.

Japán-amerikai konfliktus.
Jokohama. julius 25. Hivatalosan jelentik, 

hogy a Kuszayi japán czirkálóhajó a kormán) - 
nak egy hivatalnokával a Márkus-szigetre 
ment. Küldetésének czélja állítólag az, hogy 
a sziget japán lakosait megnyugtassa es Hő­
sekül kapitányt, a kinek az Egyesült-Államok 
kormánya állítólag birtokezimet adott a szigetre, 
meggyőzze arról, hogy igénye jogosulatlan, 
mert a szigetet, a melyet egy japán alattvaló 
fedezett fel 1879-ben, Japán 1898-ban birto­
kába Vette.

Washington, julius 25. A külügyi hivatal­
ban nem hiszik, hogy a Márkus-szigeten osz- 
«zeütkozésre kerül a dolog Amerika és Japán 
köze*. Valószín u. hogy Amerika bele fog 
avatkozni, ha —- mint hírlik — a japánok 
jguÁnót fognak szedni a szigeten.

Közgazdasági táviratok.
1Sewyorh. 
— Zalai. —

julius Í5. julius 24. julius 23.
Búza helyben . . ; . . soy, 80- 80%

» júliusra . . . . . 803/4 81 — 81%
> szeptemberre . * . 76% 77— 77%
» deczemberre . . 76% 77- 77%
» májusra . , .
Irányzott: gyenge.

- • 78% 78% 69%

Gabonaszállítási dij Liverpoolba IV, IV, 1%
Tengeri júliusra . . - - 71% 71- 70%

> szeptemberre • • 63% 64% 65%
» deczemberre . . 51 — 51% 61-

Irányzat : gyenge.

Chicago.
— Zárlat. —

julius 25 julius 24. julius 23.
Búza júliusra . . ,J& - 76% 76% 77-

» szeptemberre . • • 71% 72% 72%
Irányzat: engedő.

Tengeri szeptemberre . . 60% 61 % 61 %
Irányzat: gyenge.
New-York, julius 25. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkhan helybe?' 9— 'ÖVio tegnap), gyapot júliusra 
8.40 (8.33), gyapot októberre 7.77 yí 72), gyapot 
New-Orleansbau helyben 813 u (9'3/jgé ~ Petroleum'. 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.65j, petróleum hafined 
in Case„ 8 50 (8.50j, petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.22(1 22). — Zsír: Western sleamt 10.10 (11.05j, 
zsír Kobe es Brothers 11.25 (11.25). — kávé fair 
Rio 3* 5’/,« (5%), k;>».• júliusra 5.25 (5.25), 
kávé októberre 5.Í5 (5.20,. — Liszt Spring
Wheat-Gears 2 95 (2.95). — Czukor 27/H (2%) — 
On 29.22 (29.12i. - A>z 11.85—11-95 (11.85—11.95.)

Chlkaaro julius 25 (Zárlat.) '/.ur szeptemberre 
10.92 (10.80). októberre 10.55 (10.45). — Szalonna 
short cleai 11.11 (11.12). — zierte anus szeptemberre 
17.37 (18.55,

SZÍNHÁZ és művészet.
— A Magyar Színház uj Igazgatója. A Magyar 

Színháznak tegnap óta uj művészeti igazgatója van. 
Zoltán Jenő, a fővárosi zsurnalisztika jónevü, rokon­
szenves tagja tegnap irta alá azt a szerződést, mely őt, 
mint művészeti igazgatót, a színházhoz köti. Leszkay 
András, a színház bérlő-igazgatója továbbra is megma­
rad az adminisztratív vezetés élén, de a színpad vezetését 
az uj szezon kezdetétől fogva Zoltán Jenőre bízta. Az 
uj igazgató, a kit bizonyára szívesen üdvözölnek majd 
irodalmi és művészeti körökben, eddig egy fővárosi napi­
lap színházi kritikusa volt és legutóbb vezetője a Tarka 
Színpad czimü színpadi vállalatnak. Belépése a Ma­
gyar Színház igazgatóságába — jelezte tudósitónk 
előtt — nem jelent irányváltozást a színház életében. A 
Magyar Színház, korábbi megállapodások szerint, 
kultiválni fogja mindazokat a műfajú darabokat, melyek­
ből eddig összeállította műsorát. A íősulyt a drámára, 
bohózatra és vaudeville-re b-kteti majd az uj igazgató, 
adni fognak azonban operettet is, de valószínűleg csak a 
tavaszi idényben. A nagy operettek előadásához külön- 
külön szerződtetnek majd primadonnákat, ez irányban 
már meg is indította Zoliim Jenő, az uj művészeti 
igazgató a tárgyalásokat Pálmay Ilkával és Pedak 
Sárival. A M igyar Színház társulatát is felfrissíti uj 
erőkkel. Még Leszkay András szerződtette /(. Maróthy 
Margit asszonyt, a Aemzeti Színház tagjai, Bokros 
Margitét, Hegyi Aranka volt tanítványát, Kiss Irént és 
Habos Árpádot, a szegedi színtársulat tagjait, most az 
uj igazgató szerződteti még Faragó Odynt, a kassai 
színház lehetséges tagjai t-s Komái Bertát. A hazai 
szerzők legkiválóbbjait felszólítja az uj igazgató, hogy 
Írjanak darabot a Magyar Színház számára és a sze­
zont is valószín ti leg már egy kiváló magyar szerző szín­
müvével fogja megnyitni.

— Bayreuthbvl. A bayreuthi Wagner előadások 
vezetősége — mint tudósítónk Írja — most már végle­
gesen elhatározta, hogy a jövő, 1903. évben nem tart 
jak meg az ünnepi előad áisukat. A Wagner- 
enthuziaszlák tehát csak 1901-bi u találkozhatnak ismét 
Bayreuthban.

— Művészeti ösztöndíjak. Wlassie* Gyula kul­
tuszminiszter egy ma gat megnevezni nem akaró nagy­
lelkű alapító 223.000 koronás képzőművészeti ösztöndíj 
alapítványának kamataiból a folyó évre Katona Nán­
dor és Bosznay István festőművészeknek 4200—4200 
korona ösztöndíjat adományozott.

— Bclratasok az Iparművészeti Iskolába. Az 
iparművészeti iskolában (az Iparművészeti Muzeum épü­
letében, Ráios-ulcza) a rendes növendókek beirat isa 
szeptember 10 én, a v-raléglátogatóké pedig 9 ikén tör­
ténik. Az iskolát.a r.-udts növendékül azokat veszik fel, 
a kik 15-ik életévüket betöltötték és valamelyik közép­
iskolának negyedik osztályát -ikeres eredménynyel el­
végezték. Vendeglálogató lehet mindenki, a ki betöltötte 
a 15 ik esztendőt, de viszont rajzokkal köteles igazolni, 
hogy a választott szakmához szükséges képzettséggel bír. 
A heiralási díj 4 korona, a t..nJij a rendes növendékek­
nek 10 k., a vendegiátogalóknak pedig 20 k. féléven 
kint. Az iparművészeti iskolának czélja rendes elméleti 
és gyakorlati oktatás utján a díszítő művészet é-s a mü- 
vészipar különféléi ágai számára képzett erőket nevelni ; 
az iparosokat művészi irányban tovább képezni és az 
iparoktatás számára rajztanilókut és iparművészeti szak­
tanítókat kt-pezni. Az iskolában tanítják a díszítő szobrá­
szától és festészetet, az ötvösséget és zománezozást, a 
fametszést és rézmetszési és végül a lajrásberendezveek- 
n*k és más iparművészeti tárgyaknak rajzolását és ter­
vezését.

— A «Katallm Budán. Bélái Izor és Fejér Jenőnek 
a népszínházban szmrekerült Katalin czimü ope- 
retteje a jövő héten kerül először színre a budai nyári 
színházban. Katalin czárnö szerepét Anday Blanka, 
Germain hadnagy szerepét pedig Petényi Margit fogja 
játszani.

— A «Don Jnan> Londonban. Mozart Don
J uan-yünL e lo ten volt a pi emiérj ■ a londoni 
Covcnt-Gurden operában. A .ondom sajtó egyhangú 
elragadtatással ír a dalműről t-s az előadásról, különö­
sen Bertaud, franczia baritonistáról, a ki a czimszerepet 
énekelte.

— A Gesak — nyolezszázadazor A berlini uj 
királyi uperaliázbau tegnap voll a Budapesten is jól 
ismert Gésák czimü angol operettének nyolczszázadik 
előadása.

— Alexandra, Alexandra a czime annak az uj 
operának, mely e héten került először előadásra Mila­
nóban. Szerzője : G. facini, mindkét szemére vak 
zeneszerző.

— A Nemzeti Színház nj tagja. Somló Sándor,
a Nemz. 0 Színház igazgatója, a színházhoz szerződtette 
lürökné Delit Emmát, a Vígszínház volt kiváló művész­
nőjét. A szerződős értelmében a művésznő julius 1-étól 
tagja a színháznak.

— Az ember tragédiája Madách Imre örök­
becsű drámai költeménye : Az ember tragédiája, 
holnap, szombaton, kerül színre, uj betanulással és uj 
kiállítással a budai nyári színházban. Ádámot Thury 
Elemér, Évát T. Hadnk Anna, Luczifert Héthey 
Lajos játsza, a többi szerepekben a budai színkör mű­
vészi személyzetének összes tagjai foglalkoztatva vannak.

— Bejane asszony Dél Amerikában. Héj arte. 
asszony Uél-Amerikába utazott s néhány nap múlva 
meg is fog érkezni Rio de Janeiroba, a hol megkezdi 
vendégszereplését. Rio de Jaueiroból Buenos Ayres-be, 
Monte videóba és Saint P<ulba utazik s a Zaza-ban, 
Sappho ban, a La Böbe Rouge ban, a Mine Sans- 
Géne ken és a Kaméliás hölgy-ben lép fel.

— Miniszteri Jóváhagyások. A közgyűlés 18.775 
kor. 58 fillért szavazott meg a VII. kér. őrnagy-utezai 
elemi iskola czéljára szükséges ingatlan megvételére s 
17.042 kor. 40 fillért az ugyanott levő másik telek meg­
szerzésére, továbbá 94.465 koronát az I. kér. fehérvári- 
úti iskolához kellő telek megvásárlására, 19.440 koro­
nát szavazott meg az 1. kér. várfok-utezának vízcsővel 
való ellátására, végre 273.000 koronát a kőbányai ma­
gasan fekvő vízmüvek megépítésére. A belügyminiszter 
mindezeket a közgyűlési határozatokat jóváhagyta.

— Párhuzamos gimnáziumi osztályok. A kul­
tuszminiszter ma érkezett leiratában azt kivánja a fő­
várostól, hogy a túlzsúfolt állami gimnáziumok paralell 
osztályainak elhelyezhetése végett, miután fedezete nin­
csen erre, engedjen át a főváros a Ferenczvárosban is, 
Ú-Budán is díjmentesen két iskolaszobát, egy tanári szo­
bát és egy tanácskozó szobát.

— A báró Wodlaner-alap kamatai. Báró R"o- 
dianer A bért végrendeletében tudvalevőleg szegény 
iparosok és kereskedők segítésére végrendeletében nagyobb 
alapítványt tett. A belügyminiszter az alapítvány 1400 k. ka­
matát a következő 14 elszegényedett kereskedő és iparos 
között osztotta meg : Singer Ármin, Negele József, 
Heftner Károly, özvegy Ullmer Lipótné, Ruscher György, 
Lacxku János, Stein Liput, Slézinger Jakab, Fischer 
Gerzson, Wagner Jónás, Vanicsek Jozael, Dorsmaun 
Ármin, Szamkó Junos és Bircsák János.

— Javaslat a munkanélküliek részére. Az 
Üi szágos Nemzeti S/övetség egy terjedelmes előterjeszté­
sében különböző javaslatokat tesz a tanácsnak, hogy 
hogyan lehetne segíteni a munkátalanokon. A tanács 
tegnapi ülésén tárgyalta a javaslatokat, konstatálta, hogy 
azokat a főváros nem valósíthatja meg, mert valamennyi 
országos intézkedéseket igenyelne.

— Honpolgárt eskü jíksami.t József kovácsmes­
ter Halmos János polgármester előtt ma letette a ma 
gyár állampolgári esküt.

— Adókivetés. A fővárosi adókivetó bizottságok 
ezen a bélen a következő uj helyrajzi számú házakban 
lakó adókötelesek III. osztályú keresetadő javaslatait fogjak 
tárgyalni: A III. kerületben szombaton 892—993-ig, 
a IV. kerületben a külön meghívottakét, a VI. kerület­
ben az 1 ső bizottság 3844 — 3848 ig, a Il-ik bizottság 
3458—3468-ig, a VII. kerületben az Eső bizottság a 
külön meghívottakét, a II ik bizottság szintén a külön 
meghívottakét, a IX. kerületűén 9461 — 9492-ig.

EGYESÜLETI HÍREK.
— Tűzoltók ünnepe. A dunaulu.i tüzoltószövetség 

a jövő hó 1U éu Jánosházán (Vasmegye) tartja meg 
ezidei évi közgyűlését. Ugyanekkor ünnepli meg a jauos- 
há/i önkéntes tűzoltó-egylet föoállásunak huszonöt éves 
évfordulóját i-s ez alkalommal fényes ünnepségek kere­
tében szentelik fel az egylet uj zászlaját. A zászlóanyai 
tisztséget gróf Erdődíj Sándorm- vállalta el. Az ünne­
pély fényének emelésen Kosa Gusztáv gyógyszerész
fáradozik, a ki huszonöt éve elnöke a tűzoltó-egyletnek

TÖRVÉNYSZÉK.
— A braganzai herczeg az esküdtek előtt. 

A7 ismeretes londoni botrányperben tegnap 
nevezetes lordulat állott be. Hasztalan volt 
Ferencz József braganzai herczeg és két ügy­
védjének védekezése. A rendörbiróság nem 
hozott beszüntető határozatot, hanem a h-n- 
forgó körülmények alapján áttette az ügyet 
az esküdtbirósághoz. Londonból ugyanis eze­
ket táviratozzák : A Southwark városrész rend- 
örbirája előtt a braganzai herczeg ellen teg­
nap folytatott tárgyalás azzal végződött, hogy 
a bíró kihirdette, hogy kénytelen u herezeget az eskiidt- 
biróság elé állítani. A braganzai herezeget Lon­
donnak két legkiválóbb ügyvédje védelmezte, 
de nem tudta a herczeg felmentését kieszkö­
zölni. A rendőrbiró kijelentette, hogy bár­
mennyire sajnálja, nem vállalhatja el a fele­
lősséget a herczegmek nyomban való felmen­
téséért. A herczeggei együtt vádolt három angolt 
is az erkiidthiróság elé fogják állítani. Az elnök a 
braganzai herezeget háromezer font óvadék tl/crié- 
bi-n szabad lábon hagyta, ellenben vádlott-társait 
tovább is vizsgálati fogságban tartják. Midőn 
a rendőrbiró határozatát kihirdette, a her- 
czegnek egy ismeretlen barátja ezekkel a sza­
vakkal szakította félbe:

— Uram, az egész dolog közönséges zsa­
rolás !

Az elnök az ismeretlen embert kivezettette 
a teremből.

Nemsokára meg fogják tartani az érdekes 
tárgyalást, a melynek lefolyását és ered­
ményét Európa-szerte feszült kíváncsisággal 
várják.

— A büntető törvényszék szünete Zsituay Leó 
törvényszéki elnök ma kezdte meg nyári szabadságidejét. 
Távollétében az elnöki teendőket Czáran István ítélő­
táblái bíró, a vádlanács elnöke látja el, a ki ma meg­
kezdett tzabddsag.it félbeszakítva, az elnök helyettesítése 
végett újból megkezdte hivatalos működését.

— A Csrtea de Anr Brassóban, mint onnan je­
lentik, a minap löub előkelő román embernél házkuta­
tást tartott a kir. törvényszék a Cartea de siur czimü 
román izgató röpirat elkobzása tárgyában. A rupiratot 
sehol sem lehetett megtalálni. Az egyik állítólag kölcsön 
adta valakinek, a másik elégelte, szóval : elő egyik s“m 
adta. Most az illető románok a kir. törvényszéki köz­
ponti vizsgálóbírótól, „Irzt Mihálytól hivatalos felszólí­
tást kaptak, hogy 10 nap alatt az elkubzandu rupiratot 
kerítsék elő és szolgáltassák be, mert különben velük 
szemben a büntetőtürvenyköuyv 171. g-át alkalmazza, a 
mely az elkobzandó tárgyak, könyvek rejtegetőire a le­
tartóztatást mondja ki.

— A bloilkllsták reme. Valóságos réme a fővárosi
kerékpároaukn-k 1 irag József szobafestősegéd, a ki 
biczikli-tolvajlásérl már nem > gyszer került a vádlot­
tá- padjára. Virágnak a biczikli-lopás specziáiis kedv­
telése, nem úgy mint Zufall Karoly barátjának, a kinek 
mindegy aká>- kerékpár, akár ruha, rzipő vagy ágynemű 
kt-pezi az eltulajdonítás tárgyát. Virág élj urasa igen 
egyszerű és csaknem mindig ugyanaz. Rakap egy kapu 
ala helyezett vagy falhoz támasztott bicziklire, elhajt vele 
és a gazdája örül, ha napok múlva ráakad valamelyik 
zálogházban, a hol aztán jó pénzért kiváltja. Az elzálo­
gosító rendesen Zufall, a kinek ezen a téren már 
rendkívül nagy tapasztalata van. Legutóbb a Konti- 
Utcza 11. számú ház tálához talált Virág egy «gazdát­
lan» bicziklit. Mikor a ház előtt játszadozó gyerekek 
bekiáltottak az üzletben elfoglalt Sztasziló Lajosnak, 
hogy :

— Lopják a bicziklijét! — akkor Virág már reg el­
tűnt az utczák kanyarulataiban.

Így járt Maurer Károly kerékpárja is, a melyen a 
Mária-utcza 42. szám alól rádlizutt el Virág Zufall 
barátjához, a ki ment--n csengő érezre váltotta he a 
népszerű vasparipát. Ennél azonban rajtavesztettek, a 
detektívek el lógták őket es a két juharát a törvényszék 
elé került, a mely Virágot hét hónapi börtönre 
ítélte, Zufallt pedig, a kinek lelket az orgazdaságon 
kívül meg egynéhány betöréses lopás is terhelte, har­
madfél évi börtönre ítélte. A tábla ezt az Ítéletet 
helybenhagyta, a Kúria szüneti tanácsa pedig ma az 
ellene beadott semmiség! panaszokat elutasította.

SPORT.
— A oembrldgel footballozók Budapesten. A

világhírű egyetemek footballozui teszik az idei saisont 
nagyfonlosságuvá. Tavaszszal az oxfordiak kitűnő csa­
patai játszottak ; őszszel pedig a csaknem hasonló jó 
cambridgeiek mérkőznek és verik majd csapatainkat. 
Az őszi diakkongresszus alkalmából jönnek hozzánk és 
három mérkőzést tartanak a m»gilszigeti sporttelepen

— Uhlánnsok lóversenye. A székesfehérvári 12. 
számú uhlánus-ezred tisztikara holnap délutáu lóversenyt 
rendez, melynek programmja a következő: I. Akadály­
verseny (3200 ni.) 9 nevezés. II. Altiszti akadály- 
verseny. 111. Akadályverseny fél vérek részére; 27 
nevezés. IV. Legénységi verseny. V. Vadászver­
seny (5000 m.) 11 nevezés. VI. Továbbszolgáló al­
tisztek akadályversenye. VII. Záró akadályver­
seny (400C m.) 20 nevezés.

— Turisták kirándulása. A magyar turista-egye­
sület budapesti osztálya vasárnap, e hú 27-én kirándu­
lást rendez Csév— Kétágu-hegy —Dobogókő és Döraösre. 
Indulás reggel háromnegyed hét órakor a nyugoti pálya­
udvarról és hat óra tizennégy perczkor a Császáriürdő- 
kitérőből. Gyaloglás összesen hét óra. A legközelebbi 
kirándulás augusztus hó 3-án lesz, a mikor Szittnyára 
mennek és onnan 5-én délelőtt háromnegyed tíz órakor 
térnek vissza a fővárosba.

— A Liverpool Cnp Meglepetéssel végződött ma 
délután Angliában a Liverpool Gap, a melyre nálunk 
is számos fogadást kötöttek. A verseny favoritjsi Wa- 
bun rs Fighting Parley ugyanis vereséget szenved­
tek és a győztes Qlasatt lett. A részletes eredmény a 
következő:

Liverpool Cap. Tiszteletdíj és 12(10 font sterling. 
Handicap 2200 m.
1. Lord Derby 4é. pk. Glasalt 50'/2 lov. Maher U.
2. Mr. Lindemere 4é. Congratulation 51 » Hardy
3. Sir Tliursby 5é. Fighting Furley 50'/.2 » Lane W. 

Azután 6é. Glenast 50 k., id. Squir" Jack 47'/2 k.,
4é. Wabun 47 k. — Fogadások : 7:1, 6:1, 2:1.

— Esti kerékpárversenyt tartott ma az Olympia, 
melyre a közönség nagy számban gyűlt össze, főként 
azért, mert egy Lafranchi nevű olasz versenyző 
mérkőzés, várta legjobb kerékpárosunkkal Biharyval. — 
Állítólag az utolsó peretekben érkezett Lafranchi lemondó 
sürgönye és a jeles talián Budapest helyett, mint 
mondják. Parisba utazott Majd figyelemmel kísérjük 
ottani szereplését. Az 50 méteres bajnoki verseny is elég 
siralmas volt, miután a versenyzők vezető gépei válta­
kozva mondták lel a szolgálatot. Secesiós-veri-eny. 
I. Vadas-Possert. 11. Hoffmann. III. Keszler. Hármas 
match. I. Biliary. II. HofLnann. Haladók-versenye.
I. Gyulay. II. Vadas. 111. Pécsi. Budapest 50 km. 
bajnoksága.. I. Heiny 1 óra 5 perez, 2 14‘/5.másodperét
II. Fischer 12 körrel hátrább. Ili Pajjp 16 körrel.

— Utolsó fogadások a kárpáti díjra : U/s Ezer- 
egyéj, 2l/2 Carte blanche, 6 Vezér és Major, 7 Marco 
Polo és Három a táncz, 8 Kiss me, 16 Cocain.

— A kárpáti díj mezőnye:
Ezeregyej lov. Wilton
Marco Polo > Russel
Vezér > Holmes
Cocain > ?
Három a táncz > Smcjda
Kiss me > Cleminson
Carte blanche > Slack
Mayor > Michaels

Butterstól is várnak még lovat, Helena (lov. Southey) 
indulása pedig valószínű.

A tátra-lomniczi versenyek.
(Dl. nap. — Julius 26.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A nagyérdrkü meeting harmadik napja a leggyön­

gébb. Nincs nagyfonlosságu futama, csupán eladóverse­
nyek és gyenge handicappek szerepelnek a programmon. 
Csupán a Szepességi-dij nyújt némi érdekes küzde­
lemre kilátást. A valószínű résztvevők : Pusztdbiró, 
Retour, Busen to, Mr. Jumping, Ao good és eset- 
l g Scharbe. Legjobbnak Scharbe-1 tartjuk a társa­
ságban, mely nagy súlya daczara is megnyerheti a ver­
senyt ; legerősebb ellenfele Pusztabiró.

A többi versenyeket illetőleg utalunk jelöltjeinkre :
I. Kelengye—Qlend'or
II. Ao good—habatundér

III. Scharbe — Pusztabiró— liusento
IV Rohonczy ist.— Barlizon
V. Camperdown — András

VI. Aranyesö— El Batidor

MULATSÁGOK.
— A «Visszhang» alkalmi jólékunyczelu asztaltár­

saság a «Szünidei gyermektelep» javára augusztus 3-án 
hangversenynyel, tunczczal, világpostával és dijtekézéssel 
egybekötött nyári mulatságot rendez Mátyásföldön, a 
Somerer-fé-le parkvendéglő összes kerti é0 fedett helyi­
ségeibe n. A rendezőség ügyes műsort állított össze, 
melynek élén Mocsury Beli ««A Szálka» czimü egy- 
frlvouásos vigjátela kerül előadásra. Jegyek a megliivő 
előmutalása ellenében a rendezőknél, hivatalos helyisé­
gükben (VI., Andrussy-ut 39.) naponta este 8—9 órák 
közölt, továbbá Bari a Lajos küny vkereskedésében V., 
Liput-körut 20. sz. k <phutúk. A vígjátékban a szerepeket 
Hutzer Szidónia, Medgyuszay Stand Vilma, Faszer 
Béla és Szabolcs Bálint vállaltak el.

GYÁSZROVAT.
Szurmay Feruncz. i «assa ou rn rgi vasul tiszt­

viselőjét suiyos csapa- érte, neje, született FEaldbauer 
Irén egy évi házasság után ma este hirtelen meghalt. 
Temetés" vasárnap délután 3 órakor lesz a Mozsár-utcza 
18. számú gyászházból.

A hivatalos lapból
Kinevezések A m kir honvédelmi miniszter dr. 

Bekény Zoltán pénzügyi fogalmazó gyakornokot minisz­
teri fogalmazó-gyakornokká ; a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Strigner Janos ungy-szeut-miklósi állami pol­
gári iskolai helyettes tauitót az alsó-kubini állami pol­
gári iskolához segédtanítóvá, Stefan Gyula szigetvári 
állami polgári iskolai helyettes tanítót ugyanezen /-'kó­
lához segédtanítóvá kinevezte, Tompa Józsel felsőter- 
nyői állami elemi iskolai tanítót a kis-iralosi ál­
lami elemi iskolához áthelyezte. Bácsi Albert, 
György Ignácz és Sándor Etel okleveles tanítókat, 
illetve tanítónőt ugyancsak od i rendes tanítókká, illetve 
tanítónővé kinevezte. Jankovich Miklós ungvári állami 
elemi iskolai tanítót a nagybec-kereki állami elemi isko­
lához áthelyezte és fanden Károly, Bányai Jakab, 
Dienstl Emília, Fischer Mór, Fröhlich Pál, Kuss 
Berta, tisztié Béla, Paijjy Etel, Szabó Sándor, Sza­
lag né. Schiller Teréz, Szegfii Sándor, Sd'vásy Já­
nos, Vári Mihály, VVegling István, Jankovichné 
Bukovszky Erzsébet, báró Pásztori/ Maria Theréziu, 
Jankovich Miklós okleveles tanítókat, illetve tanítónő­
ket ugyancsak a nagybecskereki állami elemi iskolához 
kinevezte, llfrcse Gyula ó-radnai állami elemi iskolai 
tanítót a simonyilalvai, Sturovics Antal radnahorborekl 
állami elemi iskolai tanítót az ó-radnai állami elemi is­
kolához áthelyezte és Vesztcrgom Móricz okleveles ta­
nítót a radnaborhrreki állami elemi népiskolához, 
Kiingler Ferenc/ okleveles tanítót az almáskamarási 
állami elemi népiskolához, LAncz József okleveles taní­
tói a felsö-ternyői állami elemi népiskolához. Mardán. 
Jeromos, Lancrajon Dénes és Kéz/li János okleveles 
tanítókat a szt listyei állami elemi népiskolához, Bella 
János brezoúbünyai állami elemi iskolai tanítót a tisza- 
sülyi állami elemi iskolához áthelyezte és Szatmári 
Zsigmond meg Zsidy Gizella okleveles tanítót, illetve 
tanítónőt ugyancsak a tisza-sülyi állami elemi népiskolá­
hoz, Pólyáik Mátyás, Brauner Lajos, Dobosy Elek, 
Fischerné Dugovich Borbála, JHencsey János Károly, 
Polesinczky Emil, Polesinczkyné Zrínyi, Ilona, 
Thorday János okleveles tanítókat, illetve tanítónőket 
a Csáktornyái állami elemi népiskolához, Zslinizky 
Czyprián aszósi állami elemi iskolai tauitót a kis-prúna- 
polluszi állami elemi iskolához áthelyezte. Barton Mária 
okleveles tanítónőt ugyanoda, Siikösd Ferencz m. kir. 
állami ménesintézi li elemi népiskolai tanítót, Sükösdné 
Rajniss Jozsa tanítónőt, Horváth Imre tanítót a szanki 
állami elemi mpisk. rendes tanítókká, illetve tanítónővé, 
Oravetz Róbert okleveles Unitul a szepesi zom bat i ál­
lami elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki, 
Ghyczi. Beli ‘ú -z-nlgyörgyi és Szentirmay Izabella 
ret.-M.v.ii -b > I .i,1 mii rí-mi iskolai tanítót, illetve tanító­

nőt a kunágotai állami elemi iskolához helyezte át, Kun 
László, Krébest Gyula, Fiilöp Sándor, Blozsán Kál­
mán, Csath András okleveles tanítókat a kunágotai 
állami elemi népiskolához, Mezihradszki Verona ok 
leveles tanítónőt a mezőtelegdi állami elemi népiskolá 
hoz, Ramaráth Ottilia okleveles tanítónőt a rahói 
állami elemi népiskolához. Martin Mária okleveles ta­
nítónőt a sztarcsovai állami elemi népiskolához, Alexay 
Julia okleveles tanítónőt a nagyszelmenczi állami elemi 
népiskolához, Közömé Fodor Piroska okleveles tanító 
nőt az ippi állami elemi népiskolához rendes tanitónővr 
nevezte ki.

Any&könyvvezetöl kinevezés. A belügymmiezte
rium ideiglenes vezetésevei megbízott miniszterelnök Ko 
marom vármegyében a nagykeszi anyakönyvi kerületbe 
Tarcsy Gusztáv körjegyzőt auyakünyvvezetővé, Veszprém 
vármegyében a kisludi anyakönyi kerületbe Krnetyu 
Sándor segedjegyzőt. a születési és halotti anyakönyv*k 
vezetésére szorítkozó hatáskörrel, uuyakönywezető he­
lyettessé nevezte ki.

A közönség köréből
(SZT. LUKACSFJÜRDOJ 

^••liegyj forrás 
ÁSVÁNYVÍZ

Vidékre pontosan szélűt a SZT.-LUKACSFÖKDÖ-KUT 
VÁLLALAT Búdén iiati

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

A hangulat, mely ezen a héten a tőzsdén 
uralkodott, csak megerősítette a spekulácziót 
abban a felfogásában, hogy az értékpiaczokon 
a viszonyok lassan bár, de folytonosan konszo­
lidálódnak és hogy bizalommal tekinthet egy 
kedvezőbb jövő elé. Újabb momentumok, a 
melyekben a spekulácziónak ez a felfogása és 
reménye gyökerezhetik, nem fordultak elő e 
héten, de általában azt hiszik, hogy a kitűnő 
termés és az újra megindított kiegyezési tár­
gyalások alapul szolgálhatnak arra, hogy az 
értéküzlet élénkebben kifejlődjék. S ámbár a 
nagyközönség — sajnos — még mindig nem 
akar az üzletben résztvenni, az e heti üzlet 
időnkint mégis igen élénk volt s állandóan 
barátságos irányzat uralkodott.

Minthogy a helyi spekuláczió tetemes vá­
sárlásokat tett, a vezető értékek árfolyama 
jelentékenyen emelkedett; az érdeklődés főkép 
magyar értékekben összpontosult. Ezek közül 
főkép a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank és 
a magyar jelzálog-hitelbank részvényeit kere­
ték. minek következtében árfolyamuk jelenté­
kenyen emelkedett. A nagyobb mérvű érdek­
lődés és tetemesebb vételek némely élénk 
képzelődésü fejben azt a hirt érlelte meg - (a 
mely egy budapesti lapban is megjelent . 
hogy a franczia szindikátus, a melyet a ma­
gyar jelzálog-hitelbank úgyszólván azért ala­
kított. hogy zálogleveleit elhelyezze, most a 
jelzálog-hitelbank és a leszámítoló- és pénz­
váltóbank részvényeit is sikeresen eladja kom 
mittenseinek. Magától értetődik, hogy ezt a 
nevetséges hirt, mely az irányzatosság jellegét 
feltűnően magán viselte, egy józanul gondol­
kodó ember sem vette komolyan; de azért 
ezek<-t a részvényeket e nélkül is folyton 
élénken keresték és vették, főkép azért, mert 
alacsony árfolyamuk — tekintettel a kilátá- 
ban levő kedvező üzleti eredményre — előre­
láthatólag jelentékenyen emelkedni fog.

A nemzetközi értékek közül e héten is a/ 
osztrák-magyer állam vasú ti és a magyar hi­
telbank részényeit keresték. Az osztrák-ma­
gyar államvasuti részvények az újból megin­
dított államosítási tárgyalások révén emel­
kedtek, a magyar hitelbank részvényeit pediv 
a kitűnő aratás szöktette fel.

A rimamurányi vasmürószvények a külföldi 
vaspiaczok kedvezőtlen konjunktúrái miatt 
egész héten lanyhák voltak, csak a hét végén 
emelkedtek mérsékelten.

A befektetési értékek piacza e héten sem 
volt élénk s a forgalom majdnem kizárólag a 
magyar koronajáradékra szorítkozik, a mely 
bői változatlan árfolyam mellett csak kis té­
teleket vettek.

A fontosabb értékpapírok arfoljamváltozása a ki­
vetkező :

Érték neve Árfolyam 
Julius 1U

Mai
zárlat

Különbjét 
kur.-bau

Osztrák hitelrészvény 681.50 679.25 — 2.25
Magyar » 710.— 711.50 + 1.50
Magy. leszámítoló bank . 451.-- 458,— + 7.—
Magyar jelzálogbank . 403.- 471.- + 8.-
Osztrák-magy. államv. 697.— 702.50 + 5.50
Déli vasút..................... 68.— 68.-
Rimamurányi vasmű 495. - 497.— + 2_
Közúti vasút .... 522.— 618.— — 4.-
Villamos városi vasút . 310.— 310.— — .—
Salgótarjáni kőszénbánya 522. - 520.- — 2_
Magyar koronajáradA . 97.90 97.90 —.—

KERESKEDELEM.
** A magyar jeiiaiogbank a becat t zidén A

bécsi tőzsdekamarának ma Lieben Lipót alelnük elnök 
lésével tartott első ülésén elhatározták, hogy pártolóiig 
terjesztik fel a pénzügyminisztériumhoz a magyar jel­
zálogbanknak 4°/0-os községi kötvényeinek jegyzése iránt 
beadott kérvényét.

GAZDASÁGI ffTREK.
* All&tdijazaa Miskolcion Mlskolczmi jelentik a 

«Bud. Lev.» nek : E ho 27-én a horsodmegyei gazda­
sági egy sülét a miskoicti állatvásártéren ló- és szurvas- 
marhadijazást rendez, a melyre nagyobb pénzdíjak van­
nak kitűzve. Pénzdíjakat csak kisgazdák kaphatnak, .• 
nagy tenyésztik elismeri! oklevélben részesülnek.

♦ Minta gabonaraktár a pozsonyi kiállításon. 
A magyar gazdaszövetség felterjesztést intézett Darányi 
földmiveiési miniszterhez, a melyben kéri, hogy a pozsonyi 
kiállítás idejére a kiállítás területen egy minta gabona 
raktárul állítson fel. A felterjesztés hivatkozik a föld 
imvelési miniszternek a gazdasági szövetkezetek terjeszt' 
seben tanúsított buzgúságára s kifejti, hogy az eddig 
létesített ganonaraltur szövetkezetek a legjobb ered meny 
nyel működnek. A minta gabonarakt.ir az érdeklődést a 
gabonaraktur szövetkezetek iránt csak fokozná.

IPARÜGYEK.
— UJ gyáralapltáiok. Charterei '-s Hervader 

montpeliieri, Albeville lUnri montparnassi gyárosok 
selyemfonó-gyárat kívánnak létesíteni a délvidéken 1 — 1 
millió korona alaptőkével. Pittner John glouchester 
sturei gyáros rézáru-gyárat létesít a főváros közelében. 
tíajári Ödön és Fónagy József részvénytársulati ala­
pon patrongyárat létesít. Deésen — mint onnan jelen­
tik — az árvíz áltál elpusztult íürcszmalom helyen bőr 
gyár létesül. Rozsnyón nyakkendő-gyarat léles,t 
Zsorna Gusztáv 200.000 k. alaptőkével Lovag Vest Ede, 
a temesvári kereskedelmi és iparkamara elnöke egy 
német-amerikai cz.éggel tárgyal egy Temesváron leles,- 
tendü selyecufunu és szövőgyár t..igyaban,
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kiegyezkedés. Ezzel a czimmel egy igen 

figyelemreméltó és a mostani viszonyok közt fölöttébb 
aktuális rőpirat jelent meg Csávolszky Lajos ország­
gyűlési képviselő tollából. Csávolszky, a si az utóbbi 
evekben az ország ügyeinek képviselőházi tárgyalásaiban 
igen élénk tevékenységet fejt ki s közjogi és különösen 
közgazdasági kérdésekben való felszólalásával általános, 
nemcsak idehaza, hanem a külföldön is méltó figyelmet 
keltett, most közzétett röpiratában egyrészt az ellen a 
soha n°m tapasztalt közöny és tájékozatlanság ellen 
szólal fel, a mely az Ausztria >-s Magyarország között 
folyó gazdasági tárgyalásokat nálunk kiséri; másrészt 
igen helyesen arra a perfidiára hívja fe! a figyelmet, melyet 
Körber osztrák miniszterelnök Magyarországgal szemben 
elkövetett. De rámutat egyúttal arra a kuvetkezetlen- 
tégre is, a mely a magyar kormány, különösen a mi­
niszterelnök és a füldmivelésügyi miniszter a kiegyezési 
ügyre vonatkozólag a képviselöházhan telt nyilatkozatai 
és mostani magatartásuk közt konstatálható. Csávolszky 
a többi közt ezeket Írja :

Az osztrák és magyar kormány, vagyis a Bánffy- és 
Badeni-kormány megcsinálta 1897 ben az egyezséget. 
Ezt az egyezséget magáévá tette rumi módosításokkal a 
lelenlegi magyar miniszterelnök is es magáévá tette a 
jelenlegi osztrák miniszterelnök is. Kölcsönösen megálla­
podtak" abban, hogy ezen egyezséget — mint kétoldalú 
szerződést - - a törvényhozások ele terjeszti»;, törvény 
erőre emelik — Ausztriában is, Magyarországon is. A 
magyar országgyűlésen törvényerőre emelkedett, ő íelsége 
áltál szentesittetett s az 1899-iki törvénykönyvünkbe be 
is iktattatott. A magyar kormány megfelelt elvállalt kö­
telezettségének, de nem felelt meg az osztrák kor­
mány■ Magyarország óriási áldozatokat hozott, hogy a 
kiegys-zkedés létrejöhessen: fölemelt» a kvótát. Az 
osztrákok, midőn a fölemelt kvótában már zs»bre- 
tették a pénzt, akkor azt mondják, nekik a kiegyezke­
dés n»m kell, tessék azt revízió alá venni, annak 
rendelkezéseit az osztrákok előnyére módosítani. Hal­
latlan állapot ez. Kétoldalú szerződőst kölni, de a mely 
csak Mugynrországra kötelező, a másik felre nem. 
Körber osztrák miniszterelnök períiduija legszembetű­
nőbben abban mutatkozik, hogy éí magáévá tette a 
magyar kormaoynyai megkötött egyezséget, kotelezettsv- 

' - II.. u ;,mrv ovi Rpirh^rathbaD

Garam-utcza 34. aug. 4. — Glancz és Molnár ezég
ingóságai VI. kér. Teréz körút 48. julius 28. — Ernst 
Emil ingóságai VII. kér. Erzsébet-körut 42. julius 29. — 
Blaha Sárika ingóságai VII. kér. Erzsébet-körut 9—11- 
julius 26. — Politzer Adolf ingatlana a budapesti tör­
vényszéknél aug. 23. — Wayer szül. Kulka Jozefin 
ingatlana a budapesti törvényszéknél aug. 21. — Ernyei 
Ferenczné ingatlana a budapesti törvényszéknél aug. 27.

A vidéken : Goldmann J. G. ingóságai Kassán jul. 
30. — Tóth János ingatlanai a czeglédi járásbíróságnál 
aug. 19. — Szitár Andrásné ingatlanai Alsó-Csécze 
(Abauj-Szántó jb.) községházánál okt. ti. — Gróf Zay 
Albert ingatlanai a szentendrei járásbíróságnál alig. 25,
— Velits Adolf ingatlana Bella (Turócz-Szent-Márton 
jb.) községházánál aug. 25. - Ifj. Imre Fer»ncz ingat­
lanai Csillár (Verrbély jb.) községházánál október 7.
— Marczi Mihály ingatlanai Csikszentivány (Maros-
vásárhely ívsz.) augusztus 13. — Néh. Kitlesz Ferencz 
ingatlana a győri törvényszéknél augusztus 28. —
Grundböck István ingatlanai a zentai járásbíróságnál 
aug. 23. — Bakos István ingatlana a zentai lárásbiró- 
ságnái aug. 12. — Kiss Sáodor ingatlanai II«-ű-Bába 
(Mezőcsáth jb.) községházánál eug. 21. — S monkovits
Mihály ingatlanai a mohácsi járásbíróságnál oki. 4 —
Elefánthy Sándor ingóságai Jászberényben julius 28.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 25. —

Gabonatőzsde.

11 óra 16 pereskor sáródnak: Osztrák hitel­
részvény 679.-----679 25-ig, magyar hitelbank 711.50—
712.—ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 457.------
458.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.------
40.—-ig, magyar jelzáloghitelbank 11 kib. ^472.—*— 
473.—ig, osztrák-magyar allamvasut 702 75—703.—ig, 
déli vasút 69. 70.—ig, rimamurányi vasmű 496. ;
497. —ig, magyar koronajáradék 97 90-97.95-ig, közúti
vasút 618.-----619.—ig, városi villamos vasút 310.— —
311.—ig.

Déli tóxade
A déli tőzsdén szintén üzletteienség uralkodott, az 

árfolyamok kevéssel gyöngültek. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 079.----- 679.25-ig, magyar hitelbank
711 25-711.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
45C 25-459 25-ig, osztrák-magyar államvasut 703.-----
702.50- ig, városi villamos vasút 311.—ig.

1 óra 30 pereskor záródnak-. Osztrák hitel­
részvény 079.25—679 50-ig, magyar hitelbank 711.50—
712 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 459.
459.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 38.
40.- -ig, magyar jelzáloghitelbank 11. fit) 461.—— 
461 50-ig, osztrák-magyar államvasut 702 50 — 703. ig, 
déli vasút 69 —70.—ig, rimamurán-i rssroit 497.-
498. —ig, magyar koronajáredék 97.90—97.95-ig, közti;
rasut 619.-----620.—ig, városi villamos vasul 310.------
311.-ig.

Präm tűm-üzlet: Dijbizíositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4- 5 k, nyolez napra 10 12 k.,
augusztus végére 28 — 30 korona.

tovább hanyatlottak a rajna-westfaliai bányakeruletbő 
érkezett kedvezőtlen jelentésekre. Járadékok szilárdak, 
vasutak javultak. A második órában kohóértékek tovább 
gyengültek. Magánleszámitolási kamatláb 1%%-

Zárlatkor jegyeztetik ; magyar koronajáradék 98.50, 
osztrák-magyar államvasut 150.60, bécsi valtóár 85.u0,

get "vállalt arra, bogy azt a Reichsrathban törvényerőre 
emelteti t-s most izgat ellene. Izgat nyíltan, izgat kez 
alatt. Az a beszéd, melyet az urakházában tartott, 
egyenes izgatás azon egyezseg ellen, melyet ó elfoga­
dott. H -v miniszterelnök lehessen, akkor elfogadta a 
kiegvezk v’é-i megállapodásokat, hogy miniszterelnök 
maradhasson, most izgat » megállapodások ellen. 
SzéU Kálmán rettenetes tévedésbe esett, nudun bele­
men! újból a kiegyezkedési léirgyalasokba az osztiák 
kormányuyal. Ez nemcsaa a magyar kormány Önérzeté­
nek arezufesapása, de az ország érdekének feladása is.

Részletes1 n Ismerteti azután azokat a lapok közlemé­
nyeiből is ismeretes változtatásokat, melyeket az osztrák 
kormány u kiegyezés status quoján az osztrák érdekek 
előnyére és a magyar érdekek rovására keresztüler.Tsza- 
kölni akar. Ezek közt legfontosabb — úgymond — az 
állatforgalom kérdése, melyet Körber szinten meg akar 
változtatni, melyre nézve Darányi füldmivelési miniszter 
1900. évi ma!us 4-én azt mondta u képvnelőházban, 
hogy <uj egyezségről e részben még beszélni sem 
lehet*. Az áliatforgalomra való egyezség a viszonosság 
oltalma alatt .31 és ez a megállapodás az egész kiegye­
zéssel együtt ált é= bukik Uj egyezségről a miniszter 
nyilatkozata szerint még beszelni sem lehet, de azért az 
állatlorgalmi egyezség revíziója felett az utóbbi napok­
ban mégis formális tárgyalások folytak Becsben.

Lukács László pénzügyminiszter 1896. íebr. 28-;»n 
úgy nyilatkozott a képviselőházban, hogy sem a tör­
vényhozás, sem a kormány méltóságával meg 
nem egyezik, ha nem lép rá az önálló vám­
terület terére u szövetség meg nem újítása esetén. A 
szövetség nincs megújítva, még sem lepünk át az 
önálló vámterület tercre. Hiába a törvény.

vitt beszed, szónoklat nem hasznú; már semmit. Így fejeli 
be az ellenzékhez intézett h..rczi riadóját Csávolszky. -A i* t- 
tek ideje következett el. Most fog eldöioi, vau-e Magyar- 
országon ellenzék és az ellenzők komolyan veszi-e haza­
fiul kötelességét vagy csak komédiázik V Az ellenállás 
szent kötelességének hűséges teljesin se segíthet rajtunk 
egyedül. Más semmi. Erre legyen készen az ellenzék,>

» Búr vállalatból angol vállalat. Hamburgból 
jelentik : Mint a Hamburger Börsen halle rtesül, a
Zuidafrika .nsrhe Fabriken toor ontplofi ar» Stefién vál­
lalatot a >>'Uap Londonban tartott rendkívüli közgyűlé­
sen angol vállalatiéi változtatták é,t London és Johannes­
burg székhelylyel. A társas ig neve ezentúl The British- 
South Afrikám! Explosiver Company Limited.

; A biztosítási törvény reformja Az hogy a
kereskedelmi ~ valtótörvé-nyszékliez az utóbbi időben 
mintegy ötezer ker-srt adatott be az Országos Magyar 
Kölcsönös Bizio-ilu Szövetkezetét érd. k oleg, melyek ál­
tal a munkával tulhalmozott ti>v, oyszek újabb unasi
munkaanvagot kapott: az. illeték s köröket arra bírta
ra, bogy kereskedelmi terv ny Ml. fejezetét, mely a 
biztosit! '■ Ivánjo.'i rtw t tartalmazza, a már készen 

tervez»», nyom n i te I el"W» parlamenti 
tárgyai, -ra ,-i«;k«-5zitik. F.lör-látliatólag - törvényjavaslat 
meg ez. é v folyamán a Ház elé kerül. Megemhljüt, hogy 
a non-1 h-roda.mi biztosítási törvény indokolásában iöob 
ízb-n dicserőleg emlékezik meg « magyar előadói terve­
zetről. - ne Ívnek több rendelkezés, t ,t is veszi. A in- 
met birodalmi törvény, mely január 1 -jé v 1 lépett ér-
V nybe. azt . redmény»zte, hogy a nemi t birodalom 
területéről az első négy hónapban 28 küilöldi biz­
tosító intézet, mely a törvény szigorú szabályainak meg­
jelelő, képes nem volt, működését beszüntette, s az 
országi- kivonult. Mind- ! rm.-szftesen a német válla­
latok eí-iiy- re szóig d, azok prosperitását biztosítja 
külföld; vállalatok ellenében. Nálunk, hol 56 biztosító 
intézet közül csak 11 hazai van, a hazai töke é-s bizto­
jj, 0 válla . <-k védelm- re ugyamly törvényes intézkedések 
felette kr uatosak -s sürgősek. A magyar állam sz»m- 

pt-ruügyüeg fontos, a biztosító közönségre 
a tervezet azon intézkedés«-, hogy külföldi 

diatok dijtarlalé-Laikut iagyar értékek és 
magyar állampapírokban .rloznak elhelyezni, 

v.dla,átok művöd-se .illand . Mügyelet és ellen- 
kerüljön. Ezz . vé-gr- biztosító közönség

A mai nap kis meglepetést hozott. A külföld hírfolya­
muknak lanyhasági t-s a szép idó folytán hanyatló 
irányzatra számítoltak, a mi azonban elmaradt. Okot 
erre azon ránk nézve igen fontos körülmény szolgál­
tatott, hogy Ausztriában, ahol épen most kezdenek az 
aratással, nagyobb esőzések állottak be, úgy hogy küny- 
nyen megtörténhetik, hogy oda ;t a termes még utolsó 
órában erősen kompromittáltalik. A mai piacz kezdetével 
az árfolyamok kissé visszamentek, de az után hirtelen 
jöttek a bécsi vásárlások, melyek következtében ép úgy a 
búzának mint a rozsnak kurzusai nagyobb mérvben 
emelkedtek. A helybeli malmoknál az üzlet még mindig 
kisebb kiterjedésű. Az árak azonnal átadendó búza 
számára az októberi paritáshoz viszonyítva körülbelül 
70—80 fillérrel magasabbak. Ezek azonban, a mint 
már mondtuk, szükség-árak és ha az eladó ma például 
nem azonnali, hanem csupán 4—5 napon belül történendő 
átadásra vállal kötelezettséget, akkor az említett felül- 
fizetést 45-50 fillérre látjuk leapadni.

A mai készárvpiámon mintegy 15.000 méter- 
m.-izsa búza kelt el 2 % — 5 fillérrel olcsóbb arakon. — 
Eladatott:

Búza. Ó. TiszavidéJci: 300 mm. 79 kg. 8.80 k.,
500 mm. 79 kg. 8 65 k., 950 mm. 78 8 kg. 8 80 k.,
700 mm. 80 kg. 8.7;« k., 4.>0 mm 78 u kg. 8.80 k.,
100 mm. 78-5 kg. 8.80 k., 200. mm. 77 2 kg. 8.60 k.,
mind három hónapra.

Mókái-. 300 mm. 78 kg. 8.60 k., 100 mm. 78 kg. 
8 60 k., liárom-három hémapra.

Szentesi: 300 mm. 77 kg. 8.50 k , három hónapra.
TJJ búza Ti' tavidéki ■ 100 mm. 82 2 kg. 8.15 k., 

300 mm. 82 kg. 8 05 k., -.00 mm. 82 kg. 7 90 k ,
8O0 mm. 82 kg. 7.80 k., 490 mm. f'2'2 kg. 7 80 k.,
2U0 mm. 82 kg. 7.80 k., 100 mm. 82 kg. 8.— L,
100 mm. 82 kg. 8.— L, 150 mm. 81 kg. 8.— k.,
1000 mm. 81 kg. 7 82’/2 k., 150 mm. 81 kg. 8 — L, 
400 nim. 81 kg. 7.95— k., 100 mm. 81 kg. 8.05 k., 
100 mm. 81 kg. S. - k., 150 mm. 81 kg. 8.— k., 
300 mm 
100 mm 
500 mm
100 mm. 81 kg. 7.80 k., mind három hónapra 

Pestmegyevidéki.: 400 mm. 80 kg. 7.50 k.,
600 mm. 80 kg. 7.50 k., 650 mm. 78 5 kg. 7.45 k., 
mind három hónapra.

Bánsági : 200 min. 81 Lg. 8.05 k., 500 ram. 
kg. 7.70 k., 100 mm. 80 kg.
hónapra.

Rozs (uj áru) : 250 mm. 6 42év k., 100 mm. 6.35 
k., barom h«ira, 400 mm. 6 45 k., 150 mm 6 40 k., 
100 mm. 6 37% k„ 200 ram. 6.30 k., 200 mm. 
6.30 k., 100 inni. 6.25 k., 100 mm. 6.20 k. 200 
mm. ti.17Vu k-> yuu mni. 6.05 k., kpf rnelleU, azouuali 
szállításra.

Árpa fuj áru): 700 mm. 5.75 k., 100 mm. 5.30 k.,
készpénzfizetés mellett.

Zab (-< áru) ; 200-mm. 8.— k , 100 mm. 7 90 k., 
100 mm. 7.90 k., 100 mm. 7.70 k., mind liároin
hónapra.

Zab (uj árny: 200 mm. 6.50 k„ 300 ram. 6.25 k., 
készpénzfizetés mellett.

Az arak koronarrtékben i-rtenduk :-0 kilogram 
monkint.

A határldőplaczon eladások folytán egy ideig lanyha
volt az irányzat, míg a becsi vásárlások az árfolyamoknak 
emelkedési t hozták létre.

Utótözsde.
Az utótözsde csendes maradt, az árfolyamok alig vál­

toztak. — Köttettek ; Osztrák hllelrészvény 678.25— 
679.50-ig, magyar hitelbank 711.25 — 712.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 702 25 - 703.—-ig.

4 órakor záródnak • Osztrák hitelrészvény 679 25 
679.50-ig, magyar lntelbur>li 711.50—712.—tg, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 458 ----- 459.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi barit. 38.— 40 —ig, magyar
jelzálogliitelhank II. kib. 471 ——471 50-ig, 
magyar államvasut 702.75 - 703. -tg
69.-----70.—ig, rimamurányi vasmű 496 ------ 497. tg,
magyar koronajáradék 97.90— 97 95-ig, közúti
619.-----620.—ig, városi viliamos
311.—ig.

osztrák 
déli vasul

vasút
vasút 

310.-----

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

f.

Kőbánya, julius 25, Hízott sert-sárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 103—105 I — Fiatal nehéz 
112 — 114 I. Fiatal közép 111-112 f. Fiatal könnyű 
110—111 1. — 11.. Szerbiai: Nehéz 111 — 114
Közép 110—112 f. Könnyű 109 — 110 f.

Megjegyzés A fent jegyzett arak .-uly -zerint es pedig a 
szokássznrü levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszeiüleg a hízott sertése-, tel. 
jes (bruttó) súlyából az életre páronkint t > klgr. vonandó le. 
\ cnrjC:-ek vételárából a vevő javára \ százalék vnnan-ló le- 
A sertések r>«zlálvo?ásánal azok teljes (élól súlya vétetik 
irányadónak.

Sert.ésLéUzum : 1902 julius 23. napján volt készlet- 
ben 46.144 ilrti, julius 94. napjun felhajtatott 101 drb,

déli 
londoni

magyar vasú», beruházás, kölcsön lUVSfU, Di^onto 
Gommandit 183.60, általános villamossági Edison 182.8t., 
gelsenkircheui 165 90, Laure-kohó 195.4/n-os magyar 
araoviáradék 102.25, osztrák hitdrészveny 213.60, ét 
vasul 17^.75, orosz bankjegyek 216 2 5 4%-os uj or»
kölcsön 96.80, olasz járadék 103.30, dynamit-irösJ
172.50, harpem 104.50, - Gyenge.

Berlin julius 25. (Esű tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
213 60. ’■»!- vasút 17 80, osztrák-magyar államvasut
150.50. Gyenge.

Frankfurt julius 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 213.60. déli vasul 17.80, Disconto Gommandit 
189 60 barpeni »64 50, osztrák-magyar államvasut 
150 Oü! német ban. 208.10, gelsenkirchem 16n,60. - 
Gyenge.

Frankfurt, julius 25. (Zárlat.) 4‘2%-os papirjáradék 
102.15, 4%-os osztrái : renyjáradék 103.90, magyar 
koronajáradék 98 40, osztrák- nagyer hank 115.40, 
vasút részvény 17.85, elbavölgyi vasi)» 118.- 
váltóár 20 460, bécsi Bankverein 114 90, villamos-resz- 
vénv 124—, 3%-os m. rrany kölcsön 87.30, 4'2 /0-os 
ezüstjaradék 10290, 4%-os magyar vratiyjáradék 102.30, 
osztrák hitflrészvénv 213.70, osztrák-magyar afiarovasut 
150.70, északnyugoti vasút 110.-—, bécsi váltóár 8j>.dúu, 
párisi ’váltóár 81.35, alpesi bányarészvény 204.70. —
Csendes. „ ,, ., .

Hamborg, julius 25. (Utótözsde.) Osztrák hitelrész­
vény 213.40. — Nyugodt.

Hamburg, julius 25. (Zárlat.) 4’2%-os ezüstjáradék 
101.90, 1860-as sorsjegy 153.75, déli vasul 17.60, 4 ,„-03 
osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák hitelrészvény 215 50 
osztrák-magyar allamvasut 1 uO.25, olasz járadék ÍO^.JO, 
4%-os magyar aranyjáradék 102.30. — Csendes.

Parte, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) ? óra 40 perczkor záródnak: Osztrák 
magyar államvasut 753.-, 4%-os osztrák aranyjáradék 
104.50, osztrák Länderbank 449.-, 3% franczia jára­
dék 100.40, Ottomáo bank 561.—, 37,,%-os franczia

— A bánya fehér asszonya A walesi kőetóobá- 
nyákban valamennyi munkás beszüntette a munkái, kt 
általános sztrájknak ezúttal szokatlan oké van. Nem 
financziális differenciák miatt tagadták meg a munká­
sok az engedelmességet, hanem babonás félelemből, 
mely a bánya fehér asszonyának meséiével van kapcso­
latban. Néhány vén munkás usyanis több ízben látta a 
mesebeli fehér asszonyt, a mint hófehér uszályával végig 
i-h.Sett a tárnákon, kezében lámpást tartott s végül 

y,-.kelve, nyögdécselve eltűnt egy hasadékban. A 
üznép hite szerint * vihedert jelent s rettegését csak 

növeli az a körülmény, hogy az utóbbi időben aggasztó 
jelenségek mutatkoztak, melyek a katasztrófa kitörésére
vallanak.

járadék 101.75, 4%-os magyar aranyjáradék 103 40, pá-

__ Egy előkelő olasz hírlap. A milánói Corriere
della. E°ra a legelőkelőbb olasz politikai napilap, a 
melyet Olaszország határain túl is sokan olvasnak. Ala­
pítója: Torelli-Violer emlékét, a ki két év előtt hunyt 
el, minden évben megunnepli az olasz újságírói egyesü­
let. S van rá oka, mert Torelli rendkívül sokat lendített 
a meglehetősen elmaradt olasz hírlapokon és újságíró­
kon. Ezúttal emlékbeszédfélét mondott róla Roux sze- 
nátor, a kinek a római Tribunaáói kezdve egy csomó 
lap van a kezében- Elmondotta, bogy Torelli 1876-ban 
potom 30.000 lírával mert nekivágni » Corner«? alapítá­
sának. Rövid idő alatt fölvitte 3000 előfizetőre, s most 
ezeknek száma m-ghaladja a 1000C:0-et. A bird»tés. 
ügy azonban nagyon szerényen van kifejlődve, bar az 
előfizetőknek oly nagy száma mellett az ellen* .zo lát­
szanék természetesnek. Sokáig ebben a tekintetben a 
római Oblieght, a ki Budapesten született, uralkodott 
az olasz, lapokon, most pedig nagyreszt néhány hirdetési 
iroda osztozik rajtuk. A Corriere volt az első, a mely 
meghonosította az apróhirdetéseket, ezek azonban nem 
igen tudnak tért hódítani az olaszok között. A lap el- 
terjedésének egyszerű lagyarázata az, hogy tekintélyét 
mindig fenn tudta tartani főleg azzal, hogy kezdettől 
fogva pártonkivilli volt.

risi bank-részvény 1025.—, olasz járadék 102 15, fran­
czia törlődhető járadék 100.37, tömi dohányrészvény 
326.—. T ott.

London, julius 25 («Megnyitás.) Angol consol 95%c. 
Londoa, juliu ac ----------- A---- 1 qr'V-25. í/arlat.)

spanyol járadék 80l/.2, 4%-os magyar aranyjár
101 4% os
déli va-ut 3 
vasút 142.—

Angol consolok 95%,
a deli

rtipu 65.—, leszámítolási kamatlab 2V2, 
olasz járadék 101V*» Canada Pacííic- 

, ezüst 247.6- — Renyhe.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK«

julius 24. napján elszállitteioit 412 drb, julius 2.«. nap-
jura maradt ké-szlet : 45 833 darab. — A hízott sertés- 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-ZKrtvásál i jelentés.
A székes fővárosi serb-svás «r >-s közvágóhíd intéző?*-- 

g*-n»k jelentése julius 25 *-p. : b elhajlás, z- i.rset t> 
u. ni. üreg l rendű 350 kgr. lelül 9 orb, 11 rendű 
280—350 kgrig 28 drb, fiatal nehéz 300 kilogrammon 
felül 105 darab, közép 220-300 kgrig 370 drb, könnyű 
220 king 121 drb. Összes-n 638 drb Hússertés 11. 

nehéz 300 kgou felül 3 drb, könnyű 140-300

Berlin, julius 25. Búza júliusra 167. — , szeptemberre 
158—, nyugodt; rozs júliusra lu3.5U, szeptemberre 
137 50, nyugodt; zab júliusra 168.50, szeptemberre 
143.—, nyugodt ; tengeii juhosra 115 50, szeptemberre 
115.50, nyugodt ; olaj júliusra 51. — , októberre 50.50, 
nyugodt; szesz 37.40.

Boroazlc, julius 25. Búza helyben 18.—, sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 15.10, zab helyben 16.50, 
tengeri 100 kilónkint 13.5»).

Köln. julius 25. Olaj 57.—.
Parié, julius 25. Búza folyó bóra 24.1.1, augusztusra

hóra

. 80 5 kg. 7.97% k., 150 mm 80 5 kg. 7.85 k., 4 összesen 7 darab. Fölhajtás őszszege 645 drb.
m. 80 kg. 8.— k„ 200 mm. 79 5 kg 7.80 k., E|6z6 napi maradvány 630 drb. Összesen 1275 drb.
n. 81 kg. 7 80 k., 300 mm. 79 kg. 7.80 k., E|a(jalott jQll drb Maradvány 264drU. A vásár irány-

pontjatiul 
m“gnyngt 
biztosító 
első sort; 
J hogy a 
őrzés ai

.«lakjában a Házban 
melynek már semmi

regi óha mely interpelláczi 
annyiszor kifejezésre jutott, s 
akaüaiy.1 uncs : a me valusuh.s Stádiumába jut.

* Az ár mentesítő társulatok köréből Az arait
inegyel amninte itő tar ólat Sokas József elnök- 
Jete alatt Erdőhegyen tartó 1 kö/gyiil« n az al ipszabaly- 
szerü ügy-k Htargyalása illán .1 Határozták, hogy ;« 
Fekete-kör - balparti vedlőit- sem t-lutri lolt ü i-pedésekt t 
helyreállít jak M „szavazlak Vitsáihehfi Pál emlékszübrikra 
500 koronát vi szigetközi, áruit nleeitó társulat
tisztújító ki • u e nőik«? grul Széchényi Imrét,
alelnökki- ah Istvánt választották. A választmány
tagjai maradt r zi»k. - A b ács tiszai ár mente­
sítő társul a • utolsó üitV-n az igazgató-főmérnök 
nyugdíjazási kérvényei tárgy itak s az ó becse —földvári 
óblözet szivattyútelepe kiépit«V.-n»k elhalasztását mondták

_ .A .zt'ied martom éi táisulut Szegeden «Ír.
Ivankov its Sándor elnöklet« ai ít tartott közgyűlésén el- 
határoztuk. ho»y egy ideigi nes 350.OUU koronás kölcsönt 
vesznek I»1 X társulat vízmüveinél; lelépitésére lelvett 
kölcsön!« ; den sére az árterületre holdaokinl 5 koronát 
róttak » — el csőngráfl-sövén-yházai társulat
grót Lege" féld La os - in «tide alatt Csongrádon tartott 
Ülésén a mmiszten ieiralokat és a lolyu ügyeket intéz 
ték el.

* Árverések A fővárosban ■ Molnár Antal ingó
gégai Vili e-.r. Baross-Utcza 72. julius 26. — Kleckner 
Lászlór . -ás ii Vll r. Utász-utcza 8. julius 29
Fixier in:"-ig-« kér. Károly körút 9. au»
I _ Richter Antonia m, uai VI. kér. Hajóe-utcza 1"
iőbas 31» — Uzv. Drechsln Jozsefne ingóságai V, kér

81
három

Zala ; élénk. — Következő árak jegyeztetlek : Zsirser- 
tés: Öreg I. rendű 360 kgon felül 88 — 90 flll.-ig,
11. rendű 280-350 kgig 82----- fill.-ig, fiatal neh.-z
:iOU kgon felül 92 - 96 fill.-ig, fiatal közép 
kgrig 86-96 f.-ig, futal könnyű
72- 84 fillérig, süldő 76----- filh-ig,
élősúlyban.

220-300 
220 kilogrammig 
kilogrammonként

2190, négy utohó hóra 20 45, novembertől négy 
20 35, bágyadt; rozs foly«« hóra 15.2u, augusztusra 
15 — n. gy utolsó hóra 15.15, novembertől négy hóra 
15 25, nyugodt; liszt fleur de Paris fo yó hóra 29 70, 
augusztusra 29.20, négy utolsó iuira 27.45, novembertől 
ra-gy liura 26.75 nyugodt ; repezeoia folyó hóra 56.50, 
uucusztusra 57 25, négy utolsó hóra 58. —, novemberiül 
négy hóra 58.—, nyugodt ; szesz lolyó hóra 31.25,
augusztusra »»150 négy utolsó hóra 32.—, novembertől 
négy hóra 33. nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 16 50, 
augus tusra 16.75. nyugodt; fehér ezukor folyó liura

au [usztusra 22.25, októbertől nvgy hóra 22

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Délelőtt :
Búza októberre G.72, »i.»é, 6.71, 6.74, 6.72, 7.79 k.
Búza 1903 áprilisra 7.06, 7.04, 7.10 k.
Rozs okhiberre 5 80, 5.77, 5 87 k.
Tengert augusztusra 4 77, 4.76 k. 
tengeri 19»»3 májusra 4.-8, 4.89, 4.86 k. 
hapos?iarepeze augusztusra 10.50, L.

Déli ] ára 30 perczkor hivatalosan
Búza októberre.....................
Bűz«« 1903 ajirilisra . . .
Rozs októberre.....................
Kozs ajiruisra . . ■ • .
Tengeri júliusra . . . .
Tenger; augusztusra . . .
Tengeri 1903 májusra . .
Zab októberre.....................
Zab áprilisra.....................
Káposztán-peze augusztusra

k.
záródnál: 
6.78— 0 79 
7.10 — 7.12 
5 87— 5.88 
6.13- 6.1: 
4.73- 4.74 
4 76- 4 77 
4.80- 4.87 
5.32— 5.33 
5.53— 5.54 

10.50—10.60

Délutáni forgalom.
A batáridőpiaczon az uányzat szilárd.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Búza októberre................................ •
Búza 1903 áprilisra...........................
Rozs októberre ..*••••■
Zab októberre ........
Teugen augusztusra ......
Tengeri 1903 májusra .....
Repvze augusztusra...........................

6.79— 6 
7.11- 7 
5.9C — 5 
•5.31 — 5 
4.75- 4 
4.87- 4.88 

10.40-10 50

Terménytőzsde.

Becs, julius 25. (Az Egyetértés tudóeitójának távirata.) 
A mai előtőzsde nyugodtan folyt le. A vetések állásá­
ról, illetőleg az arat « ról kiadott hivatalos magyar jelen­
tés nem elégítette ki a tőzsdét, mert a magasabb magán- 
b- csiéseket nem erősítette meg. Realizálási hajlam miatt 
a vezető értékek hanyatlottak. Az előtó/sdr zárlata fel«; 
magyar bankértékek«.t kereslek. A forgalom azonban 
jelentéktelen volt.

11 arakor zárodnak: Osztrák hitelrészveny 
679.25, magyar hitelbank 712—, osztrák-magyar allam- 
vasul 703.— , déli vasul 68.25, alpesi hauyarészvények 
400.- , rimamurányi vasmű 497.--, májusi járadék 
101.85, török sorsjegy 109. — , német 
117.10.

A déli tőzsde gy»np«-hl) árfolyamokkal oviit 
Jegyeznek : Osztrák tlilelr --zv.-iiv 67-8.50, magyar hitel­
bank 712.- . Landerbank 417.50, Union-bank 530 —, 
anglo-bank 278. — , I.aokcgy» -iilct 453.-, osztrák-magyar 
államvasut 702 50, «iéit va---ut »«8 —, «-tbavölgyi vasút 
467. —, a p -1 I« nyár, szv-nv* k 399.50, 1 Imamiirányi
vasmű 497 májusi járadék 101.85. magyar korona- 
járadék 97 90, luiök sorsj-gy 109.-, nemet bírod 
marka 11712.

Becs. julius 25. (Magyar értékel zárlata 4%-os 
aranyjáradék 121.30, tiszai és szeg köles sorsj. 162.—, 
magyar vasul kölcsön ezüstben 100. -—, magyar keleti 
vasút áll. kötvény 119. — , magyar leszámítoló- és vátóó- 
bank-rúszvények 457.—, rimamuranyi vasmű 496.50, 
magyar koronajáradék 97.90, 4%-os magyar földteb»r-
mentesitési kötvény 97 6»), magyar hitelbank részvény 
712 —, magyar nyer« mény-köicsön sorsjegy 205.- 
kassa od»rbergi vaíut-r« szvt-ny 379 —, magyar 
kedelmi bank 2537, ezukoripar 1320.

Béos, julius 25. (Osztrák értékek zárlata) 4'2%-os 
papujaradek 101 75, 4%-os osztrák arauyjáradek 121.55, 
1860. sorsjegy 152 50, osztrák hitelsorsj-gy 432.- 
becsi Bankverein 453 —, osztrák-magyar liauk 16u7.—, 
déli vasút 67.—, dunagőzhajózási társulat 920. —, dob.toy- 
reszvéuy 297.—-, es. k. vert arany 11.33, német baukvallok 
117. — . 4'2°/0-os ezüstjaradi-k 101.65, osztrák korona-
járadék 99 70, 1864. sorsj- gy 250.-, osztrák lutelmt'-zeti 
részvény 678. — , umou-bauk 531. —, osztrák Lánder- 
bauk 4í 7.50, osztrak-magyar államvasul 701.75, elba- 
volgyi vasút 467. — , alpesi bányarészvény
20 frankos arany I9.U6.
Lipötkolu'j 370.—. Nyugodt.

n«-gy első hóra 23%, nyugodt; finomított ezukor 
foly«« hóra 93.50, augusztusra 94. — . — Időjárás; rész 
ben borús.

London, julius 25. (Gabonapiacz.) Az irányzat 
nyugodt «s állandó. Az árak változatlanok. Városi 
liszt 23 eh. 6 p.— 30 síi. Repczeolaj 24 sb. 9 p 
Behozatal : búza 20.000 qu., — zab 30.000 p. Az idő 
szép. de borús.

Liverpool, julius 25. (Gabonapicz.) Kaliforniai búza 
11 ., p.-vel alacsonyabb. Tengeri és liszt változatlan. Az 
idó hűvös.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi váenroeamotr arat. (Magánjetentis),

A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
a nagyobb kér« siet nyomán valamivel emelkedett. Drá­
gább* lett a hal és baromfi. A rántani való csirke 
darabja 130 filler, apraja 110 filler, kacsa 220 li ier, 
iba 5 korona. Ponty kil««ja 140 fillér, harcsa 140 tiller, 
kec-.-g - 240 fillér, ; pl" kevert lm 6U fillér, viza 2 k. 
tok 220 fillér. Teavaj kilója 240 filler, luzuvaj 2 korona 
1 dús túr" kilója 48 filler, tejtől literje 70 tiller. Use 
resuye kilója 60 íób-r, meggy 60 tiller, malm* 8U filler 
szőlő 2 korona, sárga dinnye kilója 2 korona, kajszin 
baraczk kilőj.« 80 filler, őszi baraczk 120 filler.

KÜLÖNFÉLÉK.
Ölelkezés.

Csendes vasát nap délután van,
kérés­ éi vecsernyénel: rége. vége,

A gyertyákat cloltogatják,
Csak az örökmécs marad égve.

A hívek lassan elvonulnak,
Mély csend borul a vén padokra, 
Csupán a szent száz oltáránál 
Marad még két nő meghajolva.

londoni váltóár
399 50, 
239.65,

A mai termunyluzsdeu tizeitek sertészsírért 67 koronát, 
30 kilós szalonnáért 60.50 koronát, 4 darabos szalon­
náért 59 50 koronát 50 ki lónk int.

Myers szesz jegyzésé 39.— k. pénz, 39.50 k. áru.

Pgrasdasszony. szegény az egyik,
Vékony szellős ruhácska rajta,
A hogy a szent szűz oltáránál
Imára nyílik kékes ajkú.

BÉCSI tiABDNATOZSDE.

Értéktőzsde
A vetések állasáról ma közzé telt igen kedvező hiva­

talos jelentésből kifolyólag a mai eiőtózsde barátságos 
hangulattal és magasabb árfolyamokkal indult. Élénk 
vételkedvben nézesültek kivált a magyar hitelbank rész­
vényei, úgy, hogy árfolyamuk 2 koronával javult. Később 
általános üzleti eseud uralkodott, melynek halasa alatt 
az árfolyamok mérsékelten gyengültek. A lielyi értékek 
piuezán nagyobb üzleti kedv mutatkozott és a hangulat 
kedv« /óbb volt. Magyar leszáuiitolóbank-részvénytkben 
teleim» helyi vásárlások történtek, mire árfolyamuk 
4 koronával emelkedett.

Béea, julius 25. (Az Egyetértés tudóeitójának 
távirata.) Mig a magyar füldmiveléei minisztérium Ma­
gyarország búzatermését tegnapi jelentésűben is ci 
42'/2 millió méter mázsára taksálja, addig azt magán­
jelentés k sukkal nagyobb mennyiségben állapítják meg. 
A hangulat változatlanul lanyha, a jegyzések alig vál­
toztak, az üzlet pedig szűk mederben mozog. Zárlat felé 
az esős időjárás miatt megszilárdult az irányzat. 
Köttetett: búza őszre 7.08, 7.15, 7.12 k., rozs őszre
6.18, 6.^4, 6.25 k., zab őszre 5.63, 5.66 k., tengeri 
juitus—augusztusra 5.12 k., tengeri szeptember—októ­
berre 5 20-5 23-5.21 k.

Szesz. Kontingentált készáru 38.40 — 38 80 k.

A másik finom tirilányka, 
Akár az oltáron a: angyal,
A hogy u szent szúz oltáránál 
Imádságát susogja halkat.

Imádkoznak mély áhítattal,
A míg a szent szók könybe falnak 
És ott a szent szűz oltáránál 
Egymásra seótlan ráhárulnák.

És mindkettőnek könyc árad 
És nundaketten fölzokognak,
És ott a szent szűz oltáránál 
Mindketten egy nevet susognak.

Elütőui*.
Az előtőzsde csekély forgalom melleit nyugodt hangu­

lattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
6o0.25 679. —-ig, magyar hitelbank 713.----- 711,25-ig,
osztrák-magyar államvasut 704.25—703.—-lg.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Állandó kedvetlenség mellett a forgalom a mai 
tőzsdén igen csekély volt. Kohó- és báuyaréstvények

És ott a szent szűz oltáránál,
Rogy egymást átölelve állnak,
Csurgó könyüje egybe hullik 
Parasetasszonynak, urHánynak...

Móra Társnői.

— Egy borbély tragédiája A koronázás elhalasz­
tását talán senki sem fájlalja annyira, mint egy Lew s 
Butler nevű washingtoni szerecsen borbély, a 
ki 41 esztendő előtt, midőn a walesi herczeg 
álnév alatt Amerikába utazott, megkoppaeztotta a fen-
o.'-g-'S urat. A szerecsen ekkor eltette a herczeg egy
hajfürtjét, s azóta talizmánként viseli és büszkén muto­
gatja ismerősinek. Butter urnák különben az volt a 
terve, hogy mihelyt a walesi herczeg «ősei trónjára lép, 
a koronázási ünnepélyre Londonba utazik s megmutatja 
az uralkodónak a relikviát. Ennek fejubeu azt remeite, 
hogy a király holta napjáig gondoskodik róla. A derék 
borbély terve — sajnos — dugaba dőlt Összekuporga- 
tott pénzecskéjén jegyet vásárolt és »zereneséaen meg­
érkezett Londonba, a hol melyen lesújtva értesült, hogy 
a koron «/««t elhalasztottak.

— Színészek ée az ö szerepeik Hogy mily kevéssé
•rzik at u legnagyobb színész k is a szerepeik*!, arra
nézve az t.-ln nules politiques et litt ér 11 rts*-b e n 
érdekes adatokat közöl Crénneux, egy kitűnő ügyvéd. 
Még fiatal ügyvéd korában nagyon jó barátságban volt 
Talmávái, a szinészszol. A szin>-sz egy alkalommal 
eljátszotta barátjának Hamletét. Az előadás után 
Crémieux egész oda volt. Fáradtan dőlt egy színházi 
korláthoz es behunyta a szemét, hogy elkergesse a vi­
zákat, a melyeket az előadás rémessége keltett benne. 
Mikor T i Ima, a színész meglátta őt is sápadtan, iz­
zadva, odaineut hozza «s részvéttel kérdezte ;

— Mi bajod kedves barátom ?
— Az előadásod annyira elremitett, hogy rosszul 

érzem magam és vizök bántanak.
A színész elkezdett kaczagni.
— Ugyan barátom, ne nevettesd ki magad. Hogy 

lehet ennyire naiv valaki.
Crémieuxnek nyitva maradt a szája.
— Hat te, a ki eljutszottad ezt a nagy szerepet, nem 

érzed át?
— Egy csöppet sem. Annyira hidegen hagy, hogy 

most például mindjárt vacsorazni megyek.
Crémieux nem hitte el t-s Talma, a színész oeg- 

igérte, hogy legközelebb he fogja bizonyítani, hogy míg 
a közönségen u legnagyobb rémület látható, ő, a színész, 
anekdotákat mes« l el a színpadon társainak. Másnap 
<Adromaque*-ot játszotta. Crémieux az első páholy­
ban tilt t-s nagy figyelemmel kisvrte az előadást. 
Talma játszani kezdett «ás a legnagyobb jelenetei köz­
ben, mikor iniudcpki e«-«-padi, u a iegkomvijabb artz- 
ezal I«-szólt a barátjának :

— Latod azt a szőke nőt az els i emeleten, az most
a szeretőm.

Nem nagyon valószínű ez a dolog, de Crémieux a 
becsületszavával fogadja, hogy igaz.

Napirend 1902 Julius 26.

Naptar Szombat, julius 20 — Római katholikus:
Anna assz — Riotestáns: Anna — UurOy- r -z 
«julius lí.> babul luu. — Zsidu : 4 fiam. 2l sabbath 
l'iuchas — Nap kél : 4 ura 15 perczkor, nyugszik 7 
ura 25 perczkor. — Hold k*l 9 óra 55 perczkor este 
nyugszik : 1») óra 26 perczkor délelőtt 

A miniszterek nem fogadnak 
Bncsn a szerviták belvárosi templomában 
Nemzett Mnsenm Kept.ir ej néprajzi ««szUly (Csillag 

utcza 15 sz a.) délelőtt 9—1 óráig — A többi tarai 
egy korona belépődíj mellett tekinti.etők meg.

Meló gazda sági Múzeum Kerepeséül 72 »Zeit«) <1. e 
U—1 óráig.

A Földtani Intőiét Mnzenma íStefania-ut de 14 *Z )
10—1 uráig. Belépődíj 1 korona

Kereskedelmi Muzeum a városligeti iparcsarnokbau d. e
9—12-ig, d. u. 6 «»raig.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Gróf Heininger E. Uracz — Fey 

Z. Ecsed — Ur Lehman A. Kunpolung. — Szladek K. T - 
'Verebes. Dulaitezk) M. l'écs. — kovács 8. Szerencs. — 
Eiirmau H. B.-Újfalu. — Engel A Bécs. — Dudái Adolf 
(fyongyiis — Nagy M. Turda — Bordeaux Géza koluzsvor. 
Bing G. Arad. — Kéthely 1. Sr-Somlyú. t— Dr. Kou* E. N. 
Karoly. lijvary G. Kassa. — Tally un M. Sz -Udvarhely. 
Stilei E. B -Csaba. -- Battior G. Szolnok. — Dr BaUnv« 
§ Ada. — Takács S. Hajai. — Dudás L. Zenta. — Sebal- 
tlanv V. N.-Kürtijs — Müller Uy. Eger. — Gunsbvrger 8. 
Meríte — Seams B. Zenta. — Dr Boór E. Csurgó

Metropole szálloda Marmitsch K., Schaffner L Kon 
stantinápiily — Havasi .1 tJáris — Virie Béla Alexandria. 
Petrescu E. Bukarest — Semberger D., Zeitz A Becs. — 
Dr Jufkovits U., aztujanovics V. N.-SgL-Miklus. — An- 
drasofszkv I« Kolozsvár. — Wagner A. Szolnok. — Pásztor 
J. Gyöngyös. — Bichar M. Zombor. — Törők J. Kis-Táiya 
M'otf K. E«ger. — Özv. Blaskuvits M.-né Suránks — Brexnay 
L. M.-Sziget. — Várady A. Temesvár. — Oretl H. Sopron. 
Clair V. Nyílra — Görbe S N -tiecskerek. — Waltiuer K. 
Elek. — Müiályi Ágoston Arad. — Neuberg M. Zágráb. — 
Propper S. Eperjes. — Stem M. B -Szt Mihály. — Orosz G 
Újvidék — Breuer 1. T.-Süly — Hubscó Iliire Prngtfcv 
Reiner J. Jaszfemszaru. — Hecker 8. Poison/.
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Szerkesztői üzenetek.
hétfélén levelekre nem válaszolunk.

®' ® Szeged. Ági vagyon az a vagyon, mely vala­
kire ugyanazon törzsből származó egyenes vagy oldalági 
rokonáról hárult. E megkülönböztetésnek az országbírói 
értekezlet ideiglenes törvénykezési szabályain alapuló tőr- 
vényes öröklésben van jelentősége. Ha ugyanis az örök­
hagyó végrendelet és lcizármazók hátrahagyása nélkül 
hal el, azt a vagyont, mely reá valamelyik elődjéről 
hárult, nem az altalános örökös: az özvegy örökli ha 
nem az visszaszáll felfelé menő fokozatos sorrendben 
azon ágbeli közvetlen elődre, illetőleg ennek leszárma 
íóira, a kitől a vagyon eredt. Hárulás alatt ez esetben 
az öröklés minden nemét, s az élők közötti ingyenes 
vagyonszerzést is érteni kell. Az ági vagyon fogalma az 
1*48. előtti jogban ismeretes ősi vagyonból alakult, s
elnevezése az országbírói értekezlet utáni ioggvakorlat 
hol ered. 1 ggy-aoriai

H. J. Derecske. Must már elkésett vele Az egyház 
politikai törvények életbeléptetése óta megszűnt a régi 
egyházi, vagy úgynevezett szentszékek joghatálya és Így 
természetesen feloszlott az erdélyi ref. kerület házassági 
törvényszéké is. Ott hát ez idó szerint sem pénzért, sem 
ingyen gyorsan elválni nem lehet. Különben is ennek az 
egyházi törvényszéknek a repulácziája érdekében meg kell 
jegyeznünk, hogy azon ugyan soha semmi törvényellenes dolog 
nem történt s a gyors elválásnak egyedül az volt az oka* 
mert évenként alig került öt-hat házassági per egy-egy 
egyházmegyében tárgyalás alá s ezeket bizony Lamar el 
hitetett intézni.

H. J. llékés-Csaba. Kik az árverési hiénák7 lav 
nevez.k az cdyan embereket, a k,k az árverésen" való 
vétellel üzletszerűen foglalkoznak. A vett dolgokat nem 
a saját szükségletük fedezésére fordítják, hanem nyere­
séggel ismét eiadjak. Többnyire könyörtelen és durva 
emoerek, a kik az árakat lenyomják, miáltal mind a 
h,telezőknek, mind az adósoknak tetemes kárt okoznak.

R. K Bizony nem éppen úgy van a dolog. A csá­
kány magyar fuvóhangszer, mely a bodzafa tiiinkó és a 
pásztori urulya rneghosszabbiiása, körülbelül félméter 
;ilSSZU» ^ürte- vagy puszpángfából készül, hat szabad 
huknyilassai és billentyűkkel ellátva. Hangjelzése violin 
ruletban történik, hangszinezete nagyon hasonlít a furu- 
váéhoz. Zenekarban nem használják. Gróf Széchenyi 

1-tvánnak kedvelt hangszere volt, melyet maga ügyesen 
kezelt.

L. J. Leesmér. Csak tessék türelemmel lenni. Ott 
ke. annak már lenni a kerületi pénztárban, mert a 
miniszter már kiutalta. Ha pur nap múlva sem kapná 
meg, fői dúljon egyenesen az esptresi hivatalhoz.

J. B Lomnicz. A kárpáti dijat alapítása óta kétéves 
kétezer, hároméves háromszor nyerte meg, idén való- 
ez nüleg ismét az előbbi évjárat képviselője győz — Az 
“ddig. győzitek a következők : 1697 ben Busserl 2é 
<i)v Bulfordj, lS98-ban Lárma 3é (lov. Adams). 1899- 
ben Iro 3é (lov. Sharpé -, 1900 ban Max 3é (lov. Poole), 
1901 ben Belvedere 2v (lov. Southey).

8. 8. Pozsony. Hamilton, a szerecsen jockey, 
ki nálunk sem szereped sikerrel, jelenleg Moszkvában 
ovago,, de szintén eredménytelenül. Épen a napokban 

oltották el egy versenyről, mert részegen jelent meg a

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, JULIUS 26.
Ma. Az úgynevezett feit pudert azok használják, a 

kiknek az arezbőrük száraz és hámlik. Ha a nélkül Is 
fényes az arcza, akkor nem ajánljuk. A fett púderben 
rendesen porított cettvelo (spermacet) van.

Gentry asszony. Nincs igaza, mert Iraeneua vagy 
Irén tényleg női név is és férfi név is egyúttal. Szent 
Iraeneua viennei és lyonm püspök volt, a ki az Urnák 
202-1 k esztendejében Septimus Severus alatt vértanú­
halált szenvedett. Csakhogy persze fiúgyermeket ritkán 
keresztelnek Irénnek. A görög katholikus papcsaládok 
használják meg elvétve ezt a férfi nevel. Irén napja de- 
czember 15-én van. A kalendáriumban nincs megjelölve.

® *•- PoosoJ. Első levele bizonyára nem érkezett 
hozzánk, mert különben nem hagytuk volna válasz nél­
kül. A levelek nem a postán, hanem rendesen addig 
vesznek el, míg a postához jutnának. Egy megfelelő lap 
kudóhivatalához irtunk, hogy küldjön önnek mutatvány- 
számokat.

F. A. Szatmár. Sokkal helyesebbnek tartjuk a 
házasságot, mint az adoptálást. Igaz ugyan, hogy a 
születési bizonyítványban ott marad a jele mindvégig 
annak, hogy törvénytelen szülött, de az utólr.gos házas­
ság ezt, a gyermekre nézve annyira aulyos körülményt, 
némileg mégis enyhíti és igazolja.

L. Her eg. A házigombával végzett tudományos kísérletek 
teljes bizonyossággal kiderítették, hogy ez a gombafaj egyes- 
egyedül az épületek fából való alkatrészeire van káros 
hatással, ezeket rongálja meg s pusztítja el. Az emberi es 
állati szervezetre ez a gomba teljesen ártalmatlan, az élő 
organizmusra sem mérgező, sem fertőző hatással nincsen. 
Annak a rossz szagnak, mely a gomba rothadásakor kelet­
kezni szokott, sincsen semmi speczifikus hatása, csak kelle­
metlen, mint minden más rothadási szag. Jiindazáltal még 
sem tanácsos olyan házban lakni, a melyben a házigomba 
buján tenyész. Mert ha a gomba maga nem is ártalmas, a 
lakásban való jelenléte mindig annak a jele, hogy a lakás 
fala és levegője túlságosan nedves. Az olyan lakás, a mely­
ben házigomba van, nem azért egészségtelen, mert ez a 
gomba van benne, hanem azért, mert nedves. Azért a 
házigombának a lakásból való akármilyen gyökeres kipusz- 
titása még nem teszi egészségessé a lakást. Ellenben, ha 
alkalmas eljárással sikerül a nedves falakat kiszárítani, akkor 
a lakás egészséges lesz és a házigomba sem fog többé 
benne tenyészni.

Játékok. Formailag teljesen igaza vac annak, a ki 
három disznóval a kezében visszavág a kétszínű kártyát 
mutató társának. Arról vitatkozni s» lehet, hogy játéka 
korrekt volt, jogos és emellett észszerű is. Az az ellen­
vetés. hogy jó barátok voltak a játékosok, alig változtat 
valamit a dolgon. Regi kártyás közmondás, hogy «keine 
Fieuüdschafi im Spiel» — a játékban nincs czimbora- 
Sag. Ha olyan jó barátok, hc,;y nem akarnak egymástól 
nyerni, akkor ne játszanak egymással, vagy játszanak 
babba. A mikor leülnek pénzbe játszani, akkor minden­
kinek azt parancsolja a maga józan érdeke, hogy ha jó 
kártya jön a kezébe, azt használja ki. Egyébként ha 
olyen igen nagyon jó barátok, akkor úgy is mindegy, 
hogy melyik nyer a másiktól. Úgy is együtt költik el a 
közös pénzt. Ha tehát valamelyik szemrehányást érdemel 
a kél játékos közül, inkább a vesztő erdeojli meg. Miért 
vágott ú vissza a három ászosoak ? Ha hitt volna a 
barátjának, akkor nem akarja elijeszteni, tegy legalább 
nem adja meg a visszavágást. Inkább 6 vétett a barát­
ság ellen, mint a nyerő . . .

K. B. V.-Hunyad. Most nincs itthon, de helyette 
az ügyeket Petri Elek theológiai tanár vezeti. Forduljon 
ő hozza, vagy írjon a theológiai intézet igazgatóságához. 
Annyit azonban itt is mondhatunk, hogy konviktus nincs 
ugyan, de kapnak a növendékek havi segélyt s a jobb 
tanulók egyéb pártfogásban is részesülnek.

Doktor. Faure Felix 1899. febr. 16-án halt meg 
Fázisban. Agyszélhüdésfért*.

A szerkesztésért felelős:
Ssées József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
BUDAI SZÍNKÖR. VÁR0SU6ETI SZÍNKÖR.

Budapest, 1902 juliua 26 ári. Budapest. 1902 juliua 26-án.

Az ember tragédiája. A kis alamuszi.
Kezdete 7 órakor. Kezdete 7’/i órakor-

A többi oalnház zórva.

A Budai színkör műsora: Vasárnap : d. u. A trape- 
zunti berczegnő, este Az ember tragédiája.

rr

ÖS-BUBAVAR1
Nyitva esti 6 órától reggeli í óvóig.

Remek varieté-műsor.
a nagyszínpadon a világ legkitűnőbb aUtakczióival

The Manhatten - quartett
világhírű kaliforniai négyeskar.

ÜJraaltr erto «& Rolando
kiváló zenebchóczok sth. sth.

A m. kir. honvédzenekar hangversenye.
E. PRAUDI me-eh. tzlr háza.

Lctrarda és sols: xnőio sxóralcozáts. 

Csütörtökön, jnllns 31 -én

nagy jótékonyáéin nyári Ünnepély
£ korona belépődíjjal,

a martiniquei áldozatok javára.
Oyarmek-csipaógvsrseny I ▲ Carré-otrouo óriási dísz- 
menete l A 8000 kor. ért. automobil kisorsolása' 
Sa*y taxijától! I A Mont-Polóe kitörései Rendkivttll 

fényes nj díszítés és kivilágítás 1
Belépődíj 30 krajezár. Gyermekjegy 10 hr Kedvez­

ményes jegveK a tőzsdékben

Holland királyi

CIRCUS CARRE
»ä aáUsatl**?-iritis«*».

Ma szombaton, Julius hó 26-án esti fót 8 órakor

nagy c$isz»előadás
különösen válogatott műsorral, fellépnek a legjobb mű­
vésznők és művészek ; Carré Oszkár igazgató LemutatjS leg­

újabb mesteri idomitásait.

csak néhány napig!

Smith Norton tr.

Európában az idő hűvös és jobbára 
voltak az Alpesek között.

Hazánkban kevés eső csupán a tengerparton 
a hum--rséklet lényegtelenül változott.

Prognózis a következő huszonnégy urara : Melegebb. 
túlnyomóan száraz idő várható,Jelvétve zivataros esőkkel.

záraz. Zivataros esők 

eseti és

a legvadabb természetű lovak 
biztos kezű fékezője.

Színre kerül

Egy japán népünnepély
lényei Viálliíásu némajáték, 2ü(J tze.neiy közreműködésével.

Holnap vasárnap, két nagy előadás
d. u. 4 és esti '/5S órakor. Mindkettőben fellép Smith Nor­
ton mester és színre kerül Egy japán népünnepély.

Ina:
Scblrding

Duna:
Pa^sau
Linz.............
Bécs............
Pozsony...
Komárom
Budapest
l’aks..........
Mohács ... 
Gombos ... 
Újvidék_

Vízállás, 1902 jnlius 25
Czenbmeter

+ 186 < 24

Bútorok olcsón »£££££*
Tessék árjegyzéket kérni.

POLLAK N. IGNACZ. Budapest,
.......... 44217VI., Teréx-kőrut 23. szám.

.. + 294 < 23

.. + 33 < 27

.. + 60 < 26

.. + 288 > 1
... 4- 395 > 9
... + 340 > 24
— + 274 > 15
— 4- 383 > 10
... + 400 > 8

-------+ 389 < 3
Zi mony ... _ + 300 < 6
Hancsova   -j- 5
íírenkora ._ -f- 227 <11
Orsóvá ......... + 305 < 10

Vág :
Szered ... _ + 130 < 10

Rába:
Győr............._ + 391 > 3

Dráva:
Zákány ... _
Barcs __
Eszék ____

Száva:
Sziszek__
Mitrovicza .

Jegyek í

+ roi < 
+ 358 >

Buga :
Kiszetó ..........
Temesvár......... .
N.-Recskerek

Tlesa:
M.-Sziget ..........
Tekeháza ... ... 
Tisza-Újlak ... 
V.-Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj ................
Tisza-fured ...
Szolnok ..........
Csongrád_____
Sz»s?ed.................
Török-Becse ...
Titel ................

Körön : 
Sebes:N.-Várad 
Fekete: Tenke 
Fehér: B. Jenő 
Kettős: Békés 
Hármas: Gyúrna

Marói:

-eu.
CzentiméUr

+ SG < 4 
+ * > 4
+ 33 < ti

+ 88 
+ 209 
+ 21-2 
+ 188 
-F 179 
+ 230 
+ 207 
4- 34C

+

< 19
< 8

+

-F 300 < 92 Arad ...............- lg > 30
+ 24 4 > 40 I Makó ................. + 73 > 9

lagyarázata : -|- null fölött, — null alatt,
> áradat, < apadat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiui központi intézet táv­
irati jelentése 1902 juh 14« 25 én reggel 7 órakor 

Skandináviát es Olaszországot depressziók borítják, külön­
ben pedig Európa felett a levegönyomasi különbségek 
csekelvek 6

A budapesti árú- es értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 Julius 25.

Időjárás tz-p I Vízállás regg 7 órakor 350 j Hom.rö regg. 7 órakor j- 17 C.» | Eég.ólymerö regg 7 ó 768 %,

A) Árutőzsde.
Gabonanemnek. — Arak kt-szji nzben 50 kilogrammonként.

a> Késiárú

A minőségi súly hektolitereukúiit és kilogrammonként.

Kamat­
láb ÉRTÉKPAPÍROK

t tol» árfolyam 
pénz ; árú 

koronáéi lékben

Állomások

"TT1
£ 9

i c

A hft- 
niér>díJet 

Celsi a? 
szerint

Szel
uán/a

1

I 
)

Kömerse.x

H 5 
.1 3 s E

a 4
S §

Akna-Szlatma _ G3 3 4-14-Ö E 4 o 23 10
Szatmár................. fii 3 + 19-2 — u — 27 Ili
Kgei........................ oi a + 180 E ? 1 — 28 9
linittár .......... ti-2-9 + 150 NE 0 22 13
Késmárk — — _ __
Árvavára (ja G2-1 + 12-4 SS\V 1 2 __ 19 9
Selinerzbanya ... 020 + 139 w 0 9 _- 19 10
Ihulu/irat 6VH + 17 4 N 1 1 _ 26 15
O-Gvalla fára + 17-2 SE 2 4 24 12
Komárom Cl-2 + 171 NVV 2 3 23 13
Magvar-Uvár 611 + 190 E 1 2 23 15
'Coi>ron 60-1» + 17 4 s 4 11 y 23 10
H erény C4U + 16-8 — 1 23 11
Keszthely CO-4 + 20-6 S 4 2 — 53 16
Pécs... GO-6 + 20 6 NE 2 2 — 2* 17
Eszék GUI + 19-4 E 1 3 — 26 15
Zágráb .................. GO 3 + 18-9 S 1 4 1 26 13
Fiume 601 + 17-9 N 1 u — 23 17
Cirkvenica 59-4 + 19-8 NE 1 3 _ 27 IS
Dehrerzen 620 + 16-8 ENE 1 1 — 25 15
Kis-Karlal 62-0 + 17-8 — 0 — 24 14
Szolnok... Gl-4 + 18-4 W 2 2 __ 25 14
Szeged GP4 + 17 9 SE 2 1 — 26 16
Arad ti 1-3 + 20-1 E 4 2 — 26 16
Zsombolya _ ... ti 1-2 + 16-9 B 2 2 — 28 14
Temesvár 61 ’2 + 18-0 E 3 2 — 26 13
V erserz — — — — _
í^renkova 619 + 17-7 E 2 3 _ 26 13
Nagy-Várad.__ ... 62-3 + 180 E 2 — 26 12
Kolozsvár ... ... fi3 4 + 15-6 NVV 0 I — 27 h
Xaí/y-Szeben 6*0 + 156 SE 1 0 — 23 10
Hérs 60S + 15-9 — 3 — 23 15
Salzburg ti-2 3 + 15-0 NVV 2 © 17 23 14
Klagenfurt 59-ti + 14 0 NE 1 4 _ 23 11
Póla........ 690 + íí-ó EST. 2 2 _ 27 18
Lesina 60-1 + 24 6 ESE 2 4 _ 2S 21
Hamburg 60 2 + 14-2 VVSVV2 4
Berlin 60-1 + 17-7 — u
Zürich ... fi-.O + U6 N 0 @ 6
Biai ritz ... C2-0 + 17-8 L — 21 16
Nizza 59 9 + 20-2 E 1 1 — 24 16
Paris tií-4 + 160 V\ 0 4 — 23 13
Christiansund .. 52 1 + 9-8 VV 1
Stockholm 58-8 + 170 SXV A 3
Ment-Pétervár... — — — —
\ arsó — __ __ _
Moszkva — — — __
Kiev__ — — — __
Sarajevo 606 + 15-2 VT 1 3 26 14
Suliira 61-5 + 21 8 NNE l 0 __ 27 15
Szófia .................. (H .í + HO — 0 — 29 I!
Athen 59-9 + 187 NNE 3 0 — 07 25
Torino ...__ 60 8 + 18-2 X 3 0 2 24 16
1 lóiénez 60 5 + 21 6 SE u 0 29 •V,
Róma íio-: + 19-4 N.WVO 4 31 18
Nápoly.................. 59 2 + 22-2 NNVVO 1 __ 59 21
Brindisi__ 62 6 + 21 3 VVSVV2 k!» — 1*8 18
Palermo 56 '5 + 25-4 __ 0 __ 31 18
Malta — — — —

A szélirányok jelölése : N 4<zak, II k- t. S ~ <j- 
— Felhőzet: 0 egészen daruit, 1 tóbf 

részben felbös. 3 hl hriju - ború- 
i'oruJt, Q — eső. -)(• hó, sa — kő-l

nyűgöt 
derült. 2
egégzaQ

zivatar.

Bnaa 74

Tisza vidéki __ --------
uj------

eeiér megyei -------
p . - UJ —rwh.ViUeÁl _. j— —

Uj-----
— ... j-----

UJ I------
Bérek a,____ ------ I 7 90 8 05

75 76 77 78

8 10 8 20 8 30 8 40 ' 8 40 8 50 8 60 8 70
7 65 7 75

8 10 8 20 8 25 8 40 I 8 40 8 50 8 55 8 65
805 8 15 8 25 8 30 1 8 30 840 8 50 8 60
7 95 8 0S 8 10 8 20 ! 8 20 8 30 840 8 55
8 15 8 25 8 25 8 40 i 8 35 8 60 — —

— —
------j 7 70 7 80 —

- -

— Ez — EzjzE — — —

79 80 8i

8 60 
7 60

8 75 
7 85 7 70

8 -

7 95

82

7 95 8 0S

j Szárma*As, nem A» minőség
Árfolyam

kor.-tói kor.-ig

Bors- __ __ __ Elsőrendű ... ____ ______ ___ _
K ötép minőségű...      ...

6.35
6.25

6.50
6.35

Í1J4..___________

_______

Takarmány, #• bő rendű_ __ _ _
. másodrendű _______

Sórlózca/e tiszavidéki   ...
„ í«*Lső-magyarországi    
„ dunántúli 

5.75
5.35

4.50

5.95
5.65

5.—Bólén __ _ _ —

: r»b _ _ _ _ Liiőrendö . ____ ____ ___ _
h- zepminőségü.. _ _. ____ ... 7.75

7.55
8.-
7.75

Tengert — _ _

Belföldi, új _ _ _ _______
Humán v. bolgár _ _ _ _ _
Szerb____ _. _ _ _______
Gmquantin _ _ _ _ _ _
Fehér . _ _ _ _ ____ ___

4.85

5.50

S.~

5Í65

Bepoxe _ _ Káposzta __ __ __ _ __ __ _
Bánsági  10.25

9.40
10.45
9.60

b) Határidőre

Határidő j Ar,olr*-
pénz árú

Kaffyar basa _ 1WÍ in Aj au _

Búza.. _ _ _
íyjr Uiájua __
lWjíf október __ 
iyU3 április

6Í78
7.10

6.79
7.12

Bőse . _ _ _ iyo* október _. 
1903 április _

5.87
6.13

5.88
6.14

Tengeri _ _ _
lt#Ot jumus _
HMjY Julius _
1907 augusztus... 
1V03 május _

4Í73
4.76
4.86

4Í74
4.77
4.87

Zab ltfOÍ október
1 y<j3 április __

5Í32
5.53

5Í33
5.54

Kápos? terepese léVX augusztus_ 10.50 10.60

o) Határidőre
Fölmondott árukban előfordult

II. Különféle termények (k'-szárú).

I XflLagyar búza
I Búza __ _____ ______
! Boz» — a —

Tengeri
Zab . _ _ _ _
Árpa __________
KApoeztarepoze — a —

d Leszámoló árfolyamok
Magyar búza
Bnza ________ ... _ 1 — a"
Hoz* _______ ______ i —
Tengeri __ _ ..._ 4.73
Zab *“a“
Árpa........ .
Sáposztarepcze  . 1

Származás, nem ée minőség
Árfolyam

pénz j árú
Ingyen bordó

60 ki kugram műnként Disznózsír _ Budapesti ______________ __ _
Vidéki............................ ........ ........ ........ ....

67.- 67.50

60 kilogram moukint Szalonna _
Magyar légenszáritott vidéki ______
Városi legenszaritutt 4 daraboa_ __

* • » — —
Füstölt— ... _. ...

59! 50 
62. —

60! — 
62.50

Zsákkal együtt, 
gőngysúly tiszta súly 

helyett.
Minőség 500 grammon­

ként.
50 kilogrammonként

Szilva __ —

Bvezniai, íyui. évi szokvány-minőség
• » „ 100 darabos __
• » * bö * —

Szerbia:, 1901. évi szolvány-minőaég
• • • 100 darabos __
• - • b6 . —

— a —

Ingyen hordó
60 kilogrammonként ■sllvals _ __ Szlavóniai__ __ __ __ __________

kur.-lg

60 kilogrammonként Heremag _
Luczerna magyar 1901. évi __ __
Lóhere aprószem 0 1901. én    

„ közép szemű 1901. évi __ __
„ nagyszerűd 1901. évi  

síim
s 

1" f f r

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben). 

Győrbe a fuvardljtétel 16—20 fillérrel magasabb.

37-42
Cj vidék
33-35

Beidén
34-28

Kalocsa
21-23

í>.-Föld vér
20-22

j Szentes
1 45-48

40-44
Zenta j Titel 

38-42 34- 38
Mitrovia Temeevár In

47—51 56-60 38-42

B) £ r t é k t 6 * ■

ÉRTÉKPAPIRÓK

Az 1—IV alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
100 koronánként értendő, tm koronára, o. é.-rs 
Vdgy ezüstre szól 60 forintonként, ha arany­
forintra vagy pengő pénzre szól luu márkánként, 
ha márkára szól; 100 frankonként, ha frankra szól

1. Államadósság
mj Magyar államadósság

Aranyjáradék. 100, 600. 1000 aranyforint névért.
darabokban adómentes. 60 aranyforintonként 

Aranyjáradék. 10.000 aranyforint névértékű dara­
botban. adómentes. 60 aranyforintonként__

Aranyjaradek, adóin., 60 ar. írtként, 
Loronaértékű járadék, adómentes

juliua vég.

• • • jnlius vég.
• , johus vég

1876. kel. vaaóti áUamk. ar. írtban, 60 ar. frtkent 
18W- állam vasú ti aranyt.. adóm., 60 ar. frtként 
IWti# én állam vasúti ezilatkölcaőn. adómentes. 
Állam kölcsönök a vaskap ú czéljára. arany, adóm.

Ctolsó árfolyam Kamat-
értékpapírok

Utolsó árfolyam 4

pint árú láb pénz | árú 4
koronaértékben 7. koronaértékben 4

*7.
— 1870. évi nyereményiőlcsőn, 100 frtos drb 800 K 205.- 207.— £

1870. , . 60 . , =100 6 205.- 207.-
*7. Magyar regal#-káptalanitám kötvény, adómentes 100.- 100.25
*7, Horvát-azlavon e . , 100.- 101.75
A Magyar fold te h érmén teeltés* kötvény, adómentes 97.80 98.80 47.4 Horvat-szlavun „ • » 97.50 98.50
4
A*/w

Tiszai ws szegedi nyereménykőlcs., adóm., 200 K 
Horvát-azlavon jelzálogos föld váltsági kötvény—

182.- 164.- 3
47,

121.35 121.85
t>) OsztrAk óllamsdóssa*.

-tartalék*7„ Xgywltett járadék papírban, február—augusztus 101.50 102.-
4»/ie e • , május—november 101.50 102.- 1901.

121.35 121.85 *■/..

4

, • ezüstben, január—julius 101.50 102.-
89.60 90.10

96.30
mm» április—október

Aranyjáradék, adóm., aranyfrtban, 60 ar. frtként 
Xorvnaértékü járadék _........................... ....

101.50
121.50 
99.75

102.-
t22.

korona
07.B0

4 100.25 14
97.90 96.- »*/,. Allaméorsj.1864.évből, 260frtp.p. 60frt p.p.frtként 190.- 193.- —

119.- 119.50 4 . I860 . 600 forint u. e. — low K 152.- 154.- 80
119.- 119.50 4 . I860 . 1UU , . . = «00 . 187.- 189.- «■40
100.- 100.25 8 1864 „ 100 , „ , c= 20U „ 250.- 253.- »0
87.- 88.- . 1 1864 . 6V , .,= 100, 250.- 253.- 10

3'/.

II. Más köskölosőndk.
Bolgár állam vasúti zálogk., aranyban, 60 ar.írtként 
Boenvák-herczeguvuiai orszAgo-s költs. 1896.évből 
Bosnyak-herczegoviniu ort»z. vasúti k. 1898. évről 

- » f. . 190?. %
Budapekt Mékes főváros kölcsöne, adóm. írtban

Temes-bégavölgyi vízszabályozási tárwuJat köles.

III. Záloglevelek és köskőlosőn- 
kötvények

e) Budapesti Intésetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár részvénytársaság .. _
IgyesOlt bp«‘sU főv. tpénztár írtban v. kor.-ban
Egyesült tégla- és czementgvár rt. eUtőbbe. kötv. 
(ianz é< társa vas/.ntÖKif ♦ yt-pgyár rt. k.-kutv. 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. .M éves, frtv. k.

» , n 60«/, . ........
• * „ 50*/, „ írtban

Magyar agrár- és járadék bank rt. szőlők öt vérnek 
. , f. * járadék jegy vf. 10?° 0
» . . . záloglevél.................

M. Alt. kősu.nb.rt.eln.kőtv.41 evrr 100frankonként
Magyar földhitelintézet ...  forintban

n n 41 évre _ „
v. . Ct) . — — — ...
• a 03 „ ... —
■ . sraJtály. é» talajjavlt. írt

Magy. helyi érdekű vasúti kötv. 601/, évre írtban
• » • • * 60 a *
. » . a * oo . vf. 106°,

Magyar jeizáiogbitalbank   ......... írtban
a • 60 évre ..._
e • — — .. ... írtban
e a 60 évre 1. soroz.
• e 60 * ... —
• * községi kötv. 60 „ írtban
• . , . 6u „
• e * , 60 , Írtban
• • • - 60 .rí llO-o,
• , , , 00 „lOOfrkkeot
s a n yeremén y- k • .tvén y ek frtbsn
• * "vz.trúk felülbélyegzés ,
• , nyereuiény-kötv. Ifvo kor. dlx-k
. ... ?'*0O ,

M. orsz. központi takarékpanztár 4u évre írtban
• • • a 60 , — - —

107.50
»4.-

100.75
99.50 

100.80
96.
97.50

M. takarékp. kflzp. jaLzáiogb. 1 —3., C— 10. kitxic».
• a . , 4., 6. kÜXfCSétáS

a a - a községi kOtvények-

Urszágue közpr.ntt hitelszövetkezeti kötvén vek 
Osztrák-magyar bank 401 , évre írtban

. . 60 , ... .
Pesti hazai első takarekp., községi kötvények

• we • - . írtban
• a . . záloglevelek 60 évre

írtban v. kor.Pesti magy. kereek. bank

a • • a köze. kötv. 60V-, evre ...
• • • e e e vf. Honfiban
e • • • • • 60 évre . „
• e • • e • • ^V6V• —

b) Vidéki és kdl földi InUzeUk 
kibocsátásai.

Albina t.viarék- és hitelintézet  írtban
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre__ „

n . . éü . Vf.110%,
- - . 4U . —

Aradmegyei takarékpénztár__________ w
Boenyák-herczegovinai szab. orsz. bank ?0 évre
_ * » » » * *W »
Dt-Lreczem első takarékpénztár ..._írtban
Erdélyi magyar jelzálogtntelbank 40 évre ,

• * , 40 ,
Horvát-ezlavon országos jelzálogbank m

a n* kői« kötv. ,
Nagyszebeni ált. tkpt.311/,évre v issza fiz. 1 iu*/e e 

» n . 40 . . 106e/e w
• a a 40 , ül. kib. írt v. kor.
• a , 36 . IV. kibocsátás _

Nagyszebeni földhitelintézet __ ______írtban

• „ VI. kibocsátás- _
Osztrák földhitelintézet, nyeremény-kőtv. írtban 
Temeeván első takarékpénztár ______ #

100.50, 
101. -
96.50 

102.- 
100.-
102.50 
103.50: 
100.
96. —|

100. — I
100.25
100!?5
97.50.
97.50 
89. - 
97.25' 
09.75.
94. -I
96. -

101.25 
101.25-
97. - | 
97.- 
97.-

100.15 
100.15 
96. -i

100.50
125.’- 

I 127.-í
I Hl-
I 109. 
f 100.50

100.50
96.50 

100.75 
100.
96.25 

100.
95.

100.25
100.25
100.25 
100.75
96.

96.60,
101. -
97. - 

100.50
105.25
96.50

108.50
95.

101.25 
100.5. 
101.80
96.50
98.50

101.50
102
97.50 

103.- 
101. —

104.50
104.50 
101.-
97.—

101.
101.25
101Í25
93.50
98.50 
90. - 
98.25

100.25 
95.
97. 

Í02.25
102.25
98. 
98.- 
98.

101.-
101.-
97.-

101.50

f 27. 
129.
111.25 
111. 
101.50 
101.50
97.50

101.75
101.-
97.25

101.
96.

101.50
101.25
101.25 
101.75
97. -
97. '60 

102.
98. 

101.50
106.25 
97.5C

<.)-7tuJvk 
1901-re ,
korona

ÉRTÉKPAPÍROK
UtoLs/i árfui vaui
_p*‘ii z ! árú
kuronaertékb*-n

40 évre C. sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
uigvar kir. tengeri hajózási rt. 

Budapesti közúti vaspálya-ti
írtban

özúti vaspálya-társaság _________
Budapesti villamos városi vasút róezvénytársas. 
Bud a pest-pécsi vasút.. írtban
Déli vasút n. b. márkában, 100 márkánként 

• • 1900. évi kibocsátás 100 frankonként
Első cs. kar. szab. dunagődiajózási tán*. írtban 
f Riss-oder bar gi vasút 1x89 ...

• » 1889, ar.-ban,100 mrkiónt
• . 1891 — — — írtban
. . 1891, ar.-ban,100 mrkként
«. . (osztrák vonal) 1889 (than

Magyar folyam- és tengerhajózási Törvénytár* 
Magyar-gársorezági vasét I. kibocsátás frtban

. n. .
«, e ezüst ................. ....

Magyar nyuguü v. («frár-györ-gráczi vonal) e 
• a „ 1874. kibocsátás ...

M.vasúti ele.köles, bér.czélra.ar.-ban, 100mrkként 
Oeztr.-m. állam vasút, 1883, aranyban 100 mrkként 

» » X.kib.1886, , 100 frkként
Torontáli helyi érdekű vasutak _

Az V —XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő

V. Bankok réciréiytl
Anaul-
Uudap

Befleetée
•------ ---  *«— — — — — — ... 140

tpewti banksgvesülst részvénytársaság >00
Eső magyar ipar bank ______... _. 900
Fiumei hitelbank...______ _. ... ... _ it$<)
Budapesti giró- és pénztér-egy let...........  _ SUOO
Hazai bank-réezvéoytáreaaág _ luu

97.25 98.25

101.- 102.-
92.50
94.50
94.50
98.- 99.-

102Í50 103Í50
99.- 100. -

100.— 101.-
99.— 100.-

101.- 102.-
100.- 101.-
102.-
102,—
102.50 103.50
100.50 101.50
102. 103.-
106.- 107.-
106.- 107.—
100.50 101.50
133. 135.-
100.— 101.-
99.- 100.-

101.- 102.—
100.— 101.-
95.50 96.50
96.- 97.—

105.- 107.-

99Í — ÍOO!-
117.50 118.50
98.50 99.50

117.50 118.50
99.50 100.50

100.- 101.-
109.— 110.-
109.— 110.-
97.50 98.50

108.25 109.25
108.25 109.25
117.40 118.-

96Í25 97Í25

210. 212.-

H-rra^ mnizynr általános váltóüzlet rt. __ 200
Horvát kervskedelmi bank ........... ............21<>
Horvat lei7«mitoló bank . __ 4^
H rvát-i7bv.n orezAin^ .1 zálog bank ... »U0
II agyar agrar- iár.idékbank részvény társ. 4(X) 
Magyar általunun hif#-ll»ank ._ ... 4W
u * - « — Július Vfg. 400
Slagvar ipar- éi kereikf*delmi bank ré»zv.-t. 2u0 

» - - - » Julius vég. 200
Magyar jelzáloghilelbank ...

- * jnlius vAg. 240
Magyar kfreekf-I^Iroi részvénytar- asag ... 400 
Magyar, kir. szab. oszfályHor^jatek r.xszv -t. 1-00 
Magyar leszámítoló én pénzváltó bank 4,<)
. • . , - , - » Julius k. 40<»
Magyar takarekp. központi jelzáley-bank ja 1000 
Osztrák hitelinte/et ... ... . _ 32u
r. " , - — Julius köz. 3if"
Oszt rák-magyar bank ............
Pesti magyar ker«v»kodelzni bank .. __10U0
L ni un bank         _  

VI. TakarokpcnitÁrak reesvenyei

Belvárost takarékpénztár . __ 200
Buii.»jM*st III. kerületi Ltkarokpénztár __100
I»túl.ipest-orz -é)>etvárosi takarékpénztár . 200
Bpesti Uksrékp. es országos zálogkőlrs. rt 400 
Egyesült bu-l.ipesti fővárosi takarékpénztár F>uO 
V' K>ar általános takaréLjfénztár [sK)
P W 0rM/il‘f,w k"7f,,,nl1 ’"Síekp. nztár 600 
resti hazaii eloő takarekpénztar-egyesület .. 20UU

VII. Bístosito tkrtaiágok róeav.
Bernt biztosító tárvas.ig ....................
BfOiI e|»*t ,-r J rím elek-biztosi to inteZet _ 4UU 
Elá*, u.Mgyar általános biztosító társaság . 2u»m> 
.r óin lére-, pesti biztosító int«-Zft .. gvu
M..gy .»r j'g- - . vi mthiztiisit.• részvénytárs y»_>o 
„ en./. t;- ti.-»I1 biztosító részvénytársaság Zoo 
Pannónia viszontbiztosító intézet ^00

VIII Oötmalmok réiiféoyel
O ncordia-gőzmalom ré»zvvn> r tre t- tg __ too
Elv, budapesti gőzmalom részvény tarsasig 6«X) 
Erzsétiet-¥ zmafom-társaság . 4^0
Li izu-gőzmalom részvény társaság. 520
Pesti L»-ngeimalom-társaság 
Pest. molnáruk es sütők gőzaualom-réazv.-t.

2C0. - 202.-

234. 
420. —‘

236.
430.

470.- 471.
438. 448.

1655.- 1665.
457.
980.

458
1000

50679.-' 679 
1605.-1610 
2532.- 2540 
528.- 530.

204 — 207.-

182.
403.

2150.-
550.

13/5.

185.- 
408.— 

2170. 
555 

1390.
16600- 16700-

400.- 410.— 
550. 560.—

60C'0. 6075.-
200 210.—
274 276.-
171 . 175.-

1300. 1350.—

170.-í 180.- 
990. 1040. -
400. 410.
212 215.

Pesti V ictuna-gözmaJum __ . __ _ 3^

90

10

IX. Bányák ét téglagyárak 
részvényéi.

Budape-it-szentlőrmezi téglagyár _____
Egyesült tégla- és cz#meutgyai 1 *wvénvtár*. 9<0 
Es/akmagy ar. egye* k -s/^nbauya- év iparv. 9iK) I 
Eb.deigum-hgm/vai 1 kun zenbánya részvényt. 9vv 
Falsőmsgvaromagi t,.,nya- és kohómft rt. SOO

tegi.tg \ j r reszvénytarsas.,g y<KI
ki- - •< I>esj éramtkőbányák r*szvenytárnaság 9uu 
^ » -öviag.ar rész vényt ársávig 320
Efs,eni>úti>a es téglagyár részvénytársaság zu 
Le J.nei lakosi téglagyár reszvénytáreaság 2uu 
Mague/it-ipar rész vén ytarsa.'tig ;
Magvar asphalt részvénytársaság 
Magyar általános kőszénbánya nnzvénytán." 9uo 
Magyar kerámiát gyár részvénytársaság . . 
Salgótarjánt kőszénbánya részvénytársaság " 9uu 
Újlaki tégla- cs mészégető reazvéúytarsaatig 3uu

790.
400.
310.

300.-

800.
410.
315.

305 —

Osztalék j 
UVl re értékpapírok

ji>. árfolyam
7 árú

ló r iaertrkb»u

I”-

v 1 ni.tgyar /««hizlaló réizvénvtirvásag <<)u 
f. -ő magyar szálliela-reszvény* • rv:tsi/ . 1Ő0 

f^sti -p-xlium- és cuyvgyar részvényt. -<K> 
nz-sh intoló és riz-skerniTiyitó-gyár 1UUU 

tisCÍlW.l.dt ejp M/e-*7jzvár _ 4UQ
j «Hungária* rnúlrágy..- k# nsavgyár .. .. SOO

Kabelgyar-re-zvenytárs; -400
Köb nyal p-.'ean 'ertózi'-r- szvenytársaflág— 2"<> 

j Magyar ezukonpar reszvénvtar>a.ság ...1ZUU
Magvar tem- é« lampa-. rugv. r részvényt__ 2ó0
Magyar g.iz.i/7 ,fén;. r- , e0ytár-aság *200
Magy ar ruggyantaaru-gyar részvénytársaság SüO
Magyar vasúti I • r írni r- /.•rivtan-,.-.tg __ 200 

! Magyar viüsniu^agi • -’x • n)Ijtr-u-^g 2u0
Me/ógaz.í.i - az, ipái-r ■ -n\társaság ... 4(*i
Nav\>7tl,- rti villam«smti r -szvénytársaság__1000

4U0 
4"U 
400 
4U0 
140 
1"0

425.- 435.-
440. 450. -
290. 300. -

2435. 2455. -
870. - 890. -
220.- 230. -
160' - 163! -

1330.- 1350. -
250. 255
526 536

Nemzeti nigi társaséi
Nemzetit /j .ip/(>nköli s .nző részvénvtArs. 

í Popper lapot ftipar részvénytp.eo.g ...
! Szegedi keml-Ttönutryar rvszN'vny társaság _
I S/is/eki táriiáz-ik részvénytársaság 

Telei,n-Hirm,ndó rté-zvenvtársasag

350. 360.
385. 390
247 249

830. — 900 ‘ 
503.- 507. 
670. -j 690.
580. -! 600i

Törókbirudalmi dohanyegyedtirtla. reszxényt. 199 292.—

XIII Köalelzedéei vállálatok
részvényéi

Adria magyar kn 'enz- rh;r-Vn,., részvényt. $00 
Ara ;i ás Csanádi e^yeeidt vasút r*. turz.s-r. 2"U 
B.ij.i-z«mi!i..r-ujvid-->.i 1. ■ •. it elsőbb*, r. 200 
Bar. p.ikra- n v.t.sut eiV-iib^- 1 r-~ vények 4o0
Budapesti kozilti vaspálya tai».tság . 2ut>

- - . julius Vég 2<Ki
- . elvezeti jég'

Budapesti villamos városi vasút részvém t Z'K)

Budapest-szentlőnm / h . villám - v.
Budapest -11 ir,ex.t-r.t„.,- , t| ,tai \ dltiU. - V
Debreczen-hajduiianatii h. érd. vasút el:
Deli vasút

ki

427.

402.

294. —

430.

405.-
-

620 — 1 
4C5.— 1 
312.—

iiajo/Asi tár sasi 
l. elVibt'M r^z

■ isút rt. els. r

188. - 193. 
200. 205.
258. 263.

40. 50.
260. 265.-
5fc0 . 600.
308. - 314. 

150.

170

X. Vasművek ée gépgyárak réiiv
Eliő magvar gazdasági gépgyár részvényt.... 400 | 
Danubiue-Scht^imben-Hartmann-íéle hajó. lbu I 
Fegyver- én gépgyár részvénytársaság. ' .. 3ou 
Ganz és társa vasöntöde részvényt, elsőbbs. 8uu 
Magyar-belga famipargyar réaxvénj'társ. els. 2uu 
Magy ar waggon- géngyár re8zvén>társa»ág 200
Nadrági vasipar-tarsulat...................  4,^
.Nicholson*-gépgyár részvenytáraanAg ... XtHJ 
Rimamunuiy-salg.,tarjam vaamü re»zvén)-t. 2uu 
o. .. . , . , - Julius vég. JOO
íjchlicl-fele vasi in tődé és gépgyár.......................400
Teudloff ée Dittrich gépgyár részvénytárs._ 2v0
rt eitzner J. gép-, waggongjár rész vény társ. 300

XI. Könyvnyomdák részvényei
.Athenaeum* irodalmi én nyom'Jai réaxv.-t. 200
Franklm-társulat.       jgg)
«Pallas* irodalmi és nyomdai részvénytárs. 400 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság  1000 2600* 

180. - 
120 —

2000!

496.-
180.
189.—
W.-

185.— 
130

165.—
490.—

XII Különféle vállal*tok rénv
waggunkőlcaőiiző társaság 
őoLaifin

Általános ^_________________ ______
«Apollo* kőolaj finomító-gyár réezvénytárs. 
Bantlin-féle veg\ 1 -gyárak réez vény társaság 
Bihar-szilogyi olaj 

ellul

710.*—

-------  ^^ijipar részvénytársaság ..
Brassói cellulose-gyar részvénytársaság 
Budapesti általán, t villamossági részvényt. 
Eb»ő mag) ur tn-tű ón tődé részvénytársaság 
Elsó magyar gyapjúmosó és bizomány'* rt. 
Első magyar reazvényserfőződe ............

400 
200
7*00 1 270.— 
»0 210. - 
*uo 310.— 
SOO 229.50 
*00 250.
**) 610.- 
tiuo 2250.

170.-
500.

2650.-

725.-
1290.’- 
220. 
320. - 
231.50 

i 255.- 
630.- 

2300.-

Ei>A cs. kir. szab dumigő 
Gőlniczvölg)i vrve.it r*-szv.
Kassa -iderie rgi vasi.t 
k t ‘t ai I.hIx , v. dek (1 
M ig> ír folyam tendert 
Mag)iir-vacsor-zagi vasút. ... .
Magyar L-lyi erdekfl \asutak részvénytárs 
Megvár in ugoti v,isiit 
M*rtim«uusi eóvasút elsőbbségi rés/veii)ek 

. . turzs-mizvenvek
H.

Maró-vásárhely- szászrégem vasat elsőbbs. 
Oneute magyar tenger haj uzasi részvényt. 
Oszt rák-magyar állam vasút

• » július WE
Péc*-barcsi vasút 
Szeri t-lórincz-szint 
Temesvár-rnódusi

la-rios h. e. vasút e. 
elji érd. va*út rt. als.

t. ÍUÚ
rt. 200 150.- 160!
r. 2uu

éNJ
•z. 4*0 69Í - 70

og 1UÓU 970.— 9?5. —
v. 200 194. - 200.

41NI 376.- 378. -4i "j 290. 395.
yt. XH)
__ 400 435! 437.*-
1. 4*10
__ 4"0 439 440!
.. 8U4» 197. 200. -

... 8»»0 113. 115.
*uo 113. 1151. JfUU

..ÍOOU 1500I- 1540
- 4^«1

702*50 703 -
441.- 443.r. Yi A)

r. 8UU 150Í- 153
Néverték 

rt • ■ XIV. Sorsjegyek

Banlika-sorsjeg)-.................... ...........________ -e_
* osztrák felülbéhvgzésael__ __
. nyeremény-jeg> ______

Bécsvároei nyeremenykulcsúu lbié. évből_____
Budaváruai sorxjegy ............ ... __

- « osztrák felül bélyegzéssel .
.Jó szív* egyesületi sorsjegy ..._____ ... .

- - . osztrák fulülbélyeg.
Magvar jelzáloghitelbank nyeremeny-jegy

» * osztr. felülb.
Magyar vőrőe-kereszt-eorsjegy _____ ...

• . osztrák felülbély.
n, * . - nyeremény-jegy
viasz Törő*-kereszt-sorsjegy     ...  

» - osztrák felQlbélyeg
Osztrák földhitelintézet n ve remény-jegy ... __
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ................. . ....
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ... ... __
Pál ily-»őrs iegv _ ............................. _
Szerbiai nyer.’-k.t luu frankonként...^ ^ 0 kamat

• • • « osztr. fb. i 19U2 jmí 13

XV Pénsnomek.
Arany, magyar vagy osztrák vert darabonként

• • w s kur „
* ... 8 forintos e
. 20 frankos _. __ ______ m
. ÍU márkás ._ __ __ _
. tőrök aranylira ... ______

Német bírod, vagy egwnért. bankjegy (UK) márka
Pranczia bankjegy (luu frank) _ ______
Olasz bankjegy (ÍOO hra)„ _ __ __ _ __
Papirrubel darabonként
Román bankjegy (10U lei) .. ._ __ __
Szerb bankjeg) (1UU eztlit dinár)__ ______

Bauk

láb X VI. Váltók árfolyama (látra).

11.30
11.21
19.05
19.05
23.40

117l02Í 
95.20 
94.-: 
■2.52 

95 X- 
89.-!

11.35
u.ít I 
19.os! 
19.091 
23.48

117! 27 
95.50 
94. M 
2 55 

95.4t 
90.-

Amsterdam____ _____
Brüssel . ______
London ............
Német bankp.aczvk .. 
Olasz bankpiaczok 
Inaris
"vauzi bunkpiaczok ... 
Szviitpetervár _____

100 hollandi forintért™ 
100 frankért

10 »terlingei t 
1U0 Ul.irkacrt 
loO líráért 
* V frankért 
100
100 rubeléit _

197.90

239
117.0S! 
94. |
95.25 
94.80 

252. - !

V
198.30;

240.1V1 
117.25 * 
94.40 
95.45 
95.101 

254

Magyar általános hitelbank-, _
Osztrák hitelintézet _____ ____ __
Magyar aranyjáradék _ __ ______
Magyar kuronajaradek _ __ ..
Magyar ipar- es kereskedelmi bank 
Magyar lelzáloghitelbank _ _ _
Magyar lesz*untvló bank _ ............
Buna-murán) 1 vasiuú reszvenytársas.
Budapesti közúti vaspálya-tarsasig_
Déli vasút..._ _____
Osztrák-magyai ál Um vasút . _. __
Budapesti bank egyesület __ __
Hazai bank ______________
Magy kir. osztály sorsjáték r.-t. _
Peeti magyar kereskedelmi bank __

Legsámoló árfolyamok Julim 26-éröl
711Budapesti tak.- es orsz. zálogk. ..
679.'“ Egyesült budapesti fővárosi takarekp

Magyar orsz. közp. takarekpéoztar_
Pesti hazai első takarékpénztár..
Első magyar általános biztosító társ.
Magyar jég és viszuntbiztositó társas.
Erzsébet-gőzmalom r.-t. _________
^ctoria-g'»zmal«>ui__ ..
i elsőma^) uiursztig 1 bánya- ee kohóinU 
Kóeienbanya e> teglagvar részvényt
M.igyar asphalt részvénytársaság __
Magyar általaiios k<‘szénbánya rt. _
Mogjar kerámiai gvar részvénytarsas.
Salgotarjam kőszén banya részvényt.
Ujlakj téglagyár részvénytársaság

A magyar kir kamatos pénztárjegy kamatlába (6 ho)
• * • • . is hói

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

E-éű magyar gazdasági gépgyár 
U.:nr féle vas-.ntőde itrsziénytárisasag 
bt tllick-féle vas<.nt«)de részvény tar»»-. 
Athenaeum könyvnyomdái részvényt 
Áitnlarios waggunkukst-nzu 1 erzvényt.
Bantlin-féle vegyi gymak __
Budapesti általános viilamo»sagi rt 
<í>cbv4iiidt-fele szeszt var __
Kőbányái polgári sertözó 
Magyar czukunpai részvénytársaság 
Magyar villamossági rész ven 1 társaság 
Nemzetközi waggunkvlcsonzó" reszv f 
Nemzetközi villamossági re-zv-n> taz- 
Adria magyar kir. teugeihajuzá-n rt. 
Budapesti viiiamos varost vasút.

Az osztrák-magy a bank kamatlába jáiadékok és b
elzálogosításain

. m is értékpapírok
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gken hirdetési re-catoan minden szd 
Sgyszeri beiktatása közönséges petit 
jetiikből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből esedve B fillérrel flsetendft.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyezer! beiktat»»» közönséges Petii 
betűkből 4 fillérrel, s compact bér 
tűkből ezedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre
melyekkel a válaszra szükséges levelbeljig vagy levelezőlap beküldetikes a

hirdetés alatt allo szám közöltetik^ TELEFON 706,

Használt éa nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók
a budapesti pénzszekrény rak­
táriban Budapesten, V., 
Bálvány-utcza 6.

Eladási hirdetmény.
Alulírott bérlő társaság ezennel 
közhírré teszi, hogy a Deb- 
iPczen sz. kir. város tulajdonát 
képezd s a társaság által bérelt 
„Arany Bika“ szállodai, ven­
déglői és kávéházi összes 
berendezések és felszerelé­
sek : angol rézágyak, ágy 
nemnek, székek, szekré 
nyék, asztalok, szalon gór 
nitnrák szőnyegek, fog 
gönyők. tükrök, fogasok, 
a vendéglői felszerelés; 
a kávéházi berendezés 
márvány asztalok, székek, 
tükrök, pénztar, jégszek­
rények. billiárd asztalok 
-zabad kézből akar csoporton 
ként. akár darabonként az 
üzlet felo=zlatá-a miatt rend 
j.,vul olcso áron eladatnak. Az 
eladó íngosázok leitara. vala- 
II,int az elada-i feltételek Deb 
reczenben . ..Aranybika
■zilloda irodai helyiségében 

minikor megtekinthetők 
' egszerezhctők. 44199

Nevelönőket,
;: anczia, angol, németeket, 

agyar oki. tanítónőket, bonc 
-at és gyermekkertésznöket 
-ikiismeretesen ajánlok és el 
-lyezek n\árra *■- egész évre. 
,kott lelkiismeretségemmei 

Szeghecne S I*njza. Buda­
it VI., Liesseffy-uteza 22

43922

Nagyobb
forgalmú vidéki vaskeres­
kedésbe egy jó házból való 
fin tanulónak felvétetik. 
Ajánlatokat ..K" alatt a 
kiadóhivatal közvetít.

1185
Szépírást

(magyar és németet) és közép­
iskolái tantárgyakat tanít bősz­
ebb gyakorlattal bíró okleve­
les tanitó igen jutányos tel­
tételek mellett. Czim : Bártfai 
M Király-utcza 8., 1. em. 45.

11880

Házgondnoki
állást lakásért elfogad jogvég­
zett könyvvezetésben gyakorolt 
llamliivatalnok. Czim a kiadó- 

hivatalban G8/
Nevelőnek

nlkozik

Gyakorlott
isr nevelönö állást keres.
Czim: „Szorgalom“ posie­
rest. Dombrád. 1188

Szép nyári lakás,
mely áll két szoba, konyha, 
előszoba és verandából, árnyas 
kertben, teljesen pormentes, 
gyönyörű kilátású vidéken ki­
adó a nyári idényre. Bővebbet 
Budán, 1„ Martonbegyi-ut Mi.

11740

Ajtók, ablakok
nagy választékban olcsón

Eisler Armin-Mi
VI Nagymező-utca 66

4414U

Kerítés.
Több száz méter jó karban 
levő deszka kerítés-oszlopokkal 
megvételre kerestetik. Aján­
latok JDeszka-kerités1- czim

Ügyes női szabónő
ajánlkozik szerény feltételek 
mellett házakhoz Szives meg­
keresések _W R.“ VII. kér , 
Csányi-utcza 12., 111. em. 60. 
intézendők. 11880

Fülbetegek!
kik fülzugásbari szenvednek és 
nehezen hallanak, kérjenek 
prospectust a legújabb elec- 
t romos fti lkészülókröl ía 
fülben alig latható). Kapható 
kizárólag: Németi Mórnál Nagy­
váradon Kapuczinus-utcza 17.

1186

alatt a
zendük.

kiadóhivatalba czim
1174:

vagy utitársnak aj a:
akadémiát végzett, müveit, 
intelligens úriember. Lévai 
Géza. Vörösmarty-utcza 53., 
földszl GS45
Betöltendő állások.
Kerc-lelit: gazdatiszt. intéző, 
gyakornok, ispán, kasznár. A 
részlet,-» pályázatok az Or-/ 
go3 Vályázati Közlönyben k 
zöltetnek. Kf>e= -z un 30 fillér­
ért kapható a kiadóhivatalhan 
Kossutii Lajos-utcza 1 1190

Irodaszolgai,
vagy hasonló állást keresek.
26 eves nős. gyermektelen, 
jelenleg cs. és kir. őrmester 
vagyok. Magyarul, németül és 
horvátul beszelek. Megkeresé-
-eket .SzorgalmaA- jelige alatt j Erzgébet-kÖmt 
kérek a kiadóhivatalba. 11712 I f>1ví;,c a... ■ :r,.-,lory«.

VII-ik osztályt
végzett gymnazista sikerrel 
előkészít pótvizsgára. Szivés 
megkeresések „Siker 11844“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 11844

Fi. 55 W.
UTÓDA 42917

ír. WIFÖHN JÓZSEF
hites szaoadalmi ijgyvivo

perzsa szőnyegek,
I garnitúrák, függönyök, oiajíestnsények, csillárok, órák

feltűnő olcsó árban kaphatók az
71

íStájer országos

••

Finom bútorok
detail üzletünk teljes fel- 
osilatáea miatt akár kész 
pénzért, akár hitelre tete­
mesen leszállított árakon
kaphatók, a miért is ez idő
szerint a legelőnyösebb 

butorbe vásárlás

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
hátországnál

Bpest, Erzsebeí-körut 12.
I New» York-kávéi i azzal szem* 

bon eszközölheti).
Telje? menyasszonyi kelen­
gyéknél még külön önteti 
meny Mi ni len bn tor vevő vi - 
d( kében van. mindezek helyes­
ség t-ről személyesen meggyőző­

dést ~zei f-zni. 442ü4>
Ugyanott használt buiorok 
minden fajtájú n.j bútorokra

becse Teltetnek.
Butoralbumunkat 70 fillér be- 

42, I lyenRkben való beküldése mel­
óit, bermentve küldjük.

■BR7ÄJ

----------------------- k«'ll

katonai pinkamtivesek által kipró­
bálva, legjobb állapotban :

Hosszú gyalogsági fegyver... frt 2 - 
Hövid gyalogsági fegyver ... frt 3.50
Lovassági karabély................frt «..50
Lovassági karabély, egész uj frt 1U.5«>
Töltények darabja ............ frt —.05
Vegyvernij darabja................frt .50
Szurony hüvelyi)#*! darabja frt — .3'» 

fegyvereinkért jótállást vállalunk.

TILLER MÓR és TÁRSA
cs. és kir. udv. szállítók 
egyenruházati intézete

Budapest, Váczi-uícza 35. i
441 'Jj I

Hirdetmény.
115733/C. I. 90-2. -z Magyal 
vasúti kötelék. 11. pótlék áíet- 
helépteté-e a II. rész, 8 füzet­
hez (széndijszabáshoz). A ma: y 
vasúti kötelékben 1901 évi 
január 1 -tol érvényes 11. re//.,
8. füzethez f. évi szeptember 
liő 1-én II. pótlék lép életi'-, 
mely a budapesti-esztergui:i 
füzitői helyi érdekű vasút 
állomásairól érvénye/ díjtételek 
módosítását tartalmazza. Kz : 
dijszabá-i pótlék a részes vas­
utaknál »■/ a magyar király 
úllamvasulak i. azgatú-ágái,.U 
(VI , Csengerv-utcza 33 szám 
liarmincz filléréit lesz meg 
szerezhető. Budapesten. 19"-; 
július 21-én. A magyar kirak 
államvasutak igazgatósága. 
r,.-zps vasutak nevében ie

i 7 < I

Gözcséplökészlet
8 lóerejü Clayton és Schüttle 
wort gyártmányú kitünően ki­
javított állapotban, teljesen uj 
felszereléssel, kedvező fizetési 
feltételek mellett olcsón eladó. 
Takács Oszkár gépgyára, 
Köztelek utcza 6 44231

BÚTOR.
Hálószoba, teljesen kemény- 
fából, az alkatrészek leválása 
kizárva, elegáns, divatos kivi­
telben. olcsó árakon, kiváló 
elegáns ebédlő - berendezések 

kaphatók 44230
BESCH müasztalosoal

Baross utcza 47

BERGER REZSŐ
fényképészeti=
===== miiintézete

Budapest,
Damjanich-utcza 46.
elvállal amateur fényképészek 
másolását, retouchirozását 
nagyobbitását, platin, olaj és 
aquerell stb. stb. teljes fele­
lősség átvállalása mellett a 
legolcsóbb árak mellett. 439 í

Látványosság,
Keveset használt

4 szoba

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak.

abízzadás,
kipállott és ki-e- 
hesedett viszket1 
testrészekre ótvai. 
sömör és börháin- 

las ellen legjobbnak bi­
zonyult eddig

az ERÉNYI féle

!ch!ioi-Salicy!.
Ára 3 kor utasítással.
P, tán szétküldi 

bato

I Diana ®á9szerlár
Budapest,

Károly líörut 5 szám

(Dob-utcza sarkáni.

Intelligens,
it fiatal asszony hasonló 

urat keres, kinek jó ebédet 
főzne. Leveleket .Igen jó
jelige alatt a kiadóba kér

11881

Szalmaözvegy
férjnek a nyár folyamán ebédet 
adna fiatal urhőlgy. Leveleket
„Vigyázok a gyomrára
Jelige alatt kér a kiadóba^

Általános érdekű müvek-

77930. szaru. (Egyrészt Német­
ország, másrészt Szerbia, 

Bulgária és Törökország közötti 
forgalom Berlin-Konstanti­

nápoly között közlekedő keleti 
express vonatokkal továbbí­
tandó kisebb árucsomagok.) A 
Berlin-Konstantinápoly között 
közlekedő keleti express-voua- 

I tokkal továbbítandó kisebb áru- 
I csomagok részeié f. é. október 
I hó 1-én külön díjszabás lép 
j eleibe, a mely 1 Szállítási 
I haluruzrnányokat, 2 a keleti 
í ex press-vonatokkal Berlin
j Friedrichstr és Breslau OS- 

rol Belgrad, Nisch. Sófia. Huh 
poppel és Konstantinapolyba 

i es viszont továbbítandó kisebb 
: csomagok szállítására nézve 
1 megállapított díjtételeket tar­

talmaz Budapest. 1902 július 
I havában. A mngy. kir. állam- 

• - utak igazgat •‘■'ami. a r-szes 
. -utak Iicvebea ■- 1 -< <

1 teljes barokk, ebédlő, rózsa­
színű márványnyal 300 frt.
1 világos hálószoba rokokó stilü 
barokk ajtókkal, belga, bleu 
márvány 330 frt 1 teljes 
mahagóni szalon, mely áll 1 
kanapé, 2 fotel, 2 szék, 1 asz­
tal plüssel, betéttel, 2 oszlop, 
1 szalon-szekrény email betét­
tel 240 frt. 1 teljes antik úri 
szoba berendezés valódi angol 
börbntorral. ritka látvá­
nyosság, 400 frt. Szmirou­
es perzssszőnyegek. _ _ képek, 
mindennemű mahagóni ésdv fa, 
disz-, egyszerű matt- és fénye­
zett bútorok. Teljes szálloda-, 
iroda-, előszoba- es konyha- 
berendezések. Csakis keveset 
használt bútorok azonnali kész­
pénzfizetés mellett vetetnek

Butorraktár 
Vi„ SzEtecsen-utcza 1„

I. emelet, *n
az Andrássy-ut mellett.

Kártyajátékok könyve. Irta Par
lagby Kálmán. 2.80, kötve 3.60 k. 
pesti müveit társalgó. A társa­
dalmi érintkezés minden «za- 
bálvát magában foglalja Illem- 
szabályok. társasjátékuk, ko­
moly es szerelmi költemények, 
felköszöntések. emlékversek 
stb Kötve 2 korona 50 fillér 
Német társalgási anvaggyüjte- 
meny. Irta Oldal ). 1.40. kötve 2 k 
A felülmúlhatatlan ezermester J 
büveszkamaraja o" fillér Házi 
Kincstár. Irta Hank" \ ilmos 
Tudnivalók a háztartás, eszc-z- 
ségtun, s a mindennapi éle 
dolgaihoz. 2.40 k.. kötve ■> k 
Kerekpáros káté. Irta dr. 
Korchmáro- Kálmán, •>') fill 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr 
A híre/ Pécsi egyetemi tanár 
a szelet ndü gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározd 
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a kön when A/ áltálé 
nos érdekű könyv ára 4 kor 

I Magyar es nemet beszelgetesek 
Ikézikönyvé. Irta Czanyuga 

"1. 40 kor , tve ' '•'> korona

Képes budapesti szakácskönyv.
Irta Szt Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkűtesben 
4.8U k. Ugyanaz német nyelven 
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntókönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve 
1.00 kor Budapest térképe.
A főváros fiz kerületével 60 f. 
Ugyanaz nagyobb alakban a fő­
város nevezetességeinek képei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
térkép A főváros környékének 
tervrajza. Budapest és kör­
nyékéi Útmutató a fővárosban 
é_ környéken. Összeállította 
Palóczy L Kötve 1.91 kor. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ünyved. Irta Kas.ay Adolf, 

tor., kötve 2 kor. 40 fill, 
baba szakácsnő Irta Bán- 

tási Mari-ka Kötve 40 fillér. 
Czigányjósnű. A kártyatuzá» 
ts kartyavetés kézikönyve I z. 
Önszámito Kötve 7( fillér. 
Legújabb levelező es házi tit­
kár. Irta Kassay Adolf. 6 kor., 
kötve 2 korona 40 filler. 
Virágnyelv. Minden ismert virág 
_elentősege meg van in a étiben 
a könvvben, melyet szeritesrtúje 
a legjobb keleti forrásokból állí­
tott össze. Ára színes kötésben 
80 fill. Esküdtek es esküütbirak 
törvénykönyve. írta K NÁgy 
Sándor, 00 fill. Sakkjáték kézi­
könyvé Maróczy Géza k ízre, 
működésével irta -zeme:» 

Imre 00 till.
A pér.z előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bermentve 
szállíttatnak .Négy koronánál 
nagyobb i sszcgü megrendelést 
utánvéttel i/ eszközlünk Meg- 
lendelesek Lampel Róbert 
(Wodiannr f és fiai) könyv- 
kereskedéséhez Budapest. VI., 
Andrassy-ut 21 sz : t*z- i ‘ők.

Budapest, TJjvilág-utcza ~1.
Telefonszém 1T 77

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő
i inely-k maxinialís hCrner-v 1 -• :

k ’ Kivaltian hnfáA,. idegbajok
‘.•riufi- • ‘ • i. íneuraZgiak 

• bólyaghurut - mind^íon 1 ’>nt 
morüléséii .púinak, akar e 

•>l vagy k ic ah por ' u t

mwm
6 ti Wk

U ii

Gi’ácz mellett, 

fdény :

május október
330 m. a tenger felett.

Két vasúti állomás.
Gráczt ól kocsin «gy
óra l'o-t t * - !:ivinia- 

.illőn. .< 4% 18

Európában. I** jry*«gyf• 'frá
■ mpásabb
[»••rlu/ i:> általit'."4. ii 'hl 11

{ 1 . köszvény cbui, vote :
je r . "ly- K .!/ idegek ki

ment M. > • ‘r tulfeizitet» >re!i. n»i
isbó! s»rnia*o!( .. , .

KÜ«v«lme« 'fr-tukná., i/tan #• • 7l" Jj6rdo jházban. Idény má.fus 1-töl október 1-IK. Junins közép, előtt 
■unnztM közepe után jelentékenyen ro- rsekelt ».ok.

. U ! Bigéét megad a fürdő bizottság. Programm
egyen. A ga^-npi forrásvizet -jeti.didi Mattom Henrik. __j 1

Regismert vasas hev-forr 
noaiélforf/i«-

Hőfok 30" v rj:t> K.—25 C.
20“ H.) Enyht eqalj. erős erdei 
levegő, terjedelmes fenyvé1 
erdők. Gyógyít: idegbetegsége­
ket, neurasti.i-m i tegizy'-nv 
/e.'. iiátgnrinez-iiieg i letegeUt-s- 
kel. liist-i iát. görc-uket, neuru. 
triót, stli. Női bajokat, v.-i 
szegénységet. b*T- ■ - iiőlyrt 
huiUt -III Igen ajánlhat" ü<I 
löknek és-vengegyermekekm 
Gyógymódok: gyúg>-. k 1 
é/ us/.'ifiin!ok. kadtui‘fiit, 1‘" 
r.i \ izz-T. I in t é villa.uns 
fürdők ma sage, hldropalhi! 
gyógymód -tie Napfürdők 
"le-" lakások, egyes szobák • 
.illák. Cur-dun. igen jó vei. 
dugl i, kitűnő térzene. ll< szlctv 
pr-i-pektti-fik a fürd..kezek - 
túl ing>eu és bérmentve.
Med.UniY.Dr, Alex, Binmaner

tulajdunos.

Ft

■*?&

V'?"****' •• -í-
3- ” >•. f tv*'.

Pá? . 5‘i ■{■ ■■ ^flbAv ■ - >
\dy; ríJjÁ-yC-a ‘

■t. • - -kM*\

. I -V V V •. V I ev * ‘

l
k^..W ■* i H L ti1 74. 8 Ú

j fa
<r *

■ óy'í..4vV .‘,

Suny arnkcszlelem, valamint azon kii- 
riilniétiy, hoev munkásaimat fogialkoz- 
latha/siim, arra kosztét, hogy készlete­
met mindén árban eladjam. Ke-z va­
gyok árjegyzékemet, melyhez az ón 
vdekét szem előtt tartó levelem is 

csatolva vau, bárkinek ug) hely­
ben. mint vidékre, ingyen es 

bénnentve beküldeni. -uM

Raktáraink tuihalmozoítsága miatt

hó 3l-iy 20°|o enyedmeiií!

Xíílcnelc *
Fekete va v leírna bőrből fe. .................... - —
• eketc vagy barna hórhfii combos .................. - —
Fekete vagy barna legfinomabb box lierby ...............
,.akk, keztvü- vagy rhevreaux-börh-d. fűzős ..............
Lastmg ezugos 2.60, L.isting-RevaUa - —- -
Fekete vagy barna házi eztpö, szegeit talppal 

Ui-íí Icnalí. :
Borjú1.ur. ezug « egydarabból ...................  —........
Burjtlbür. belet.- elegáns .. ......................................
i\eztytihur chevreaux vagy lakk ... ... -

eketo vagy »krgn luzus. . .. ....................................
Pinczérczipö féket- vagy barna bőrnől. ezug -

Budapest, VII., Brzsebet-ktirut
n. líew-Tork palotávíl »z.ombon.

-A. v iii.

m

Légiinomabb Jziessel készített sznlon , ebédlő . üáló- 
loány- es nriszobaberrndezosok nálunk Írásbeli jótállás 
mollo t meglepő nagy választékban eladásra keszua álla­

nak Vidékre biztosított szállítás

SZABÓ FERENCZ és TÁRSA
Budapest, Kerepesi-ut 12. szám.

Síp-utcza sarkán.)

6. sz.

I Titkot beteg/.--k vógvitására legjobban ajánlhat" 
tapasztalt KpecziaUsta kinek rendelésein a beteg 
csakis oly kipróbált gyógyítóm.,dókban részesül, melyeket 

«ikerrel alkalmazott számos évi kórházi e- 
n.agámr.aLorlataham

mindig

H,.i, D’ FAB1NYI
•merít korházi orvos — Specsialieta

»yorsan és alaposan gyógyít bármily regi és makacs

titkos betegséget
(hngyoBŐfolyást sebeket, syphilist stb.).

I m potent!Ó t iferfiui gyengeség)
! még idu-ebbeknél i- meglep" eredmény nyel, a rend"; 

foglalkozás megzavara-a nélkül.
Levelekre dijtaLuiul válasz. Kivanatra gyógyszerek

Bei Tel .1 e. 9 -3-ig: este 6 -8-ig
Budaoesten, Erzsébet-körut 12. szám, félemelet.

1 Bé-iarítt a lépcsőnél. Külön várótermek

SSé&í váltót«

Vfk észpéiizkölcsöa í öldbirtokra I|
a hecHérteh háromnegyed részéig, 4 ellenoben > 
15—60 évi törl#BZt»Hi e Kataszteri birtok ív

e« telekkönyvi kivonat küldendő be |

Ingatlan- es Jelzalog-Forgalmi-lntézel,
lülaitl Gurré l>r» nc7

Badapeston, VI. Váczi-körut 39.
}, r,nulla-.i óta 3W0 milliu koronát in- ,hu . ló kölcsönöket k'»nveit,.!t

--------  AlajiitUtoU isfHM.on

9? ■
fölKv»’- ' -J jr_'; £

koronáért.
Kiadta az ,,ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54.) es 
úgy ott. mint minden könyvkereskedésben kapható. | r-

Hirdetmeny.
Magyar királyi .illan, vaiutak 
112872/902. szám Majna és 

Majna átrakódat forgalom 
Magyarországgal A .Munchen- 
Südbalinhof állomás eddigi 
tárház uzeme f. évi szeptember 
hu 30-aval bcszülitettetik. Buda­
pest. 1902. július hó 19 én A 
mag v. kir .illamvasutak, a 

ZP« vasutak nevében 1272

4 at K SZa

Csak még pár ysi tí'
f *©

Magyar királyi államvasutak.

11195

Á haló és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
a i pályaudvarról az 1902. évi nyári menet- > 

rendben.

a hatóságilag engedélyezett végeiadas 
férfi« és f±xjLTcmxxlGL&kl&l&&‘Xi 

Karoly-körut 16
DEUTSCH MÓR ÉS FIAI

2^- Allvcxelmmí vételi!

Téli kabátoSc. jfárosi bmradák
ütaxó bundák. Őszi ö^Snyőku p

elvállal díjára

st-tclt.

síiraiSíflieH» t '•Tá..-

p-s-’vr-sr*.»yt 
éí‘l >>jáól£- :4>

II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.- yV|' 
Veleneze (Venezia) között. ,pj A

Pragerhof Nabre«ina-Cormonson at. H

ind. e«te 9.1X1 Veleneze ind. d u. 2.10 ■■
ért ,!. u. 2.10 Budapest <1 v. <-rk d. e. 9.-*-igS 

l,i uva Vlenetiartam: 19 4 ura

* '--V

I -1

. ?> 113964 9UZ sz.

I Hirdetménye
«8 \ magvar kir. állatiivasutak liivMainokai, alti«ztjci és_szolgai
'] II) I.U-,ti,intézet'nek tulajdonul képező, az Audr, -y-ut 2;>. szám 

alatt tekvu házban eszkozlendö festőmunkák 

A‘!J nvil.anos pályázat liirdettetik.
' I'Vlhívatmis '• munkákra pályázni akarók, hogv lepe 

BB -:,,.itkezuUv ..lairt a ánlataikot f ovi angnaztna hó 5-en. azat 
T;Ötödik napjának deli 12 óráig a magyar Mr ullamvas-
i'-rí ig-itó-aginál f Amlrúaey-ut 73. at., földszint 32 sr
'p/. ,jtú alatti l enyujtr ik, ahol azok ugyané napun miiváuo^au
fflh :ci fogtlal bniltatni .
V j A munkák vcgrchajtníiliOz kötött feltételeket tartalmazó 
L--,j I L«»lU<-'.:^z.imÍt;is t- •/. a inhti minta a ren*le^ hivatalom órákban 

Sg , reggeli 8 ólától ti. u. 2 ómig ugyanott kaphat".
\7 egy koruna bélyeggel ellátandó ajanlnt. melyhez az .ven 

. „i :;o tilleiv* költség vetés c«atolandó, k. vr-u. zó felira-sal 
' 1 nvujtandó be „Ajánlat az Andrassy-ut iű «z házban végzendő

lestö-münkákra “
X no i.uroi.a azaz száz koronával megállapított 

1 .. . ibl-11 / . • ii lati tar.’yaláit megelőző
,agy.? évi augusztu I l én deli la óráig készpénzben 
\. d. k... s .-rt-kpapiiokban •. magyar kir allamva 
u‘:ik fi ipái zt ir.'irml let.-endó

A let-ti -gv az aiénlalh i nem csatolandó 
f? Ii feltételeknek meg nem felelő, valamint k.-őbb ■ rkez 
•.4 i aulátok nzyelcmbe nem .etetnek 

■X I magyar kir. államvasutak igazgatósága tentartja magúnak 
azt a jogot hogy a

führt

pi if.A/y

á. !
Orf

1

I

Szenzáczios találmány 
boraink vedelmere!
L/en „Hidraulikus* aknával le­

fojtott hómul nem szűk -l
* ít. 1 t.tv..nta i»m-.->!ni. A
csapuii .»Il i bort mogaienti il*<u- 
viru6-, vagyis, penésztől. vzálVil 
livUi les/ »óba laVaru» »»Vali) ... 
;gv utolsó v-.-ppig kristály tiszUu 
,-r.^ztö.lik 1c a b .r és fölöslegei*
. ihk a ki« hordókba való lehuz-

'
i Ui r1 I l í r! H iiz.tval 1 Üveg 

kr. Kapital

Lőrinci Mórnál Negy-áradon.

Xvlagyar királyi allamvasutak.
1148U6 W2. -z.i:iib"Z.

Hirdetmény»
Nyngotnemet-osztr. magyar kötelek pótlék kiadása )

(. é augusztus l-evcl i fenti kötelekben érvényes 3 díj­
szabási lüz-thez a (."'lek lep liatiUyha. mely_többek között 

L ij íz igat.onay kiv. díjszabás kibővítését, a .. -z fkorpa) 
kiv.'díjszabás díjtételeinek mérséklését, a 12 sz. (vas es aczél) 
km. di.-zaba mudositas.it. a i4 I- -z. (chlork ilium>, e. 14. 
u. sz. \tiag)akaii> 2Ű. sz. inad, kivételes díjszabások ki-

zit"*ét. továbbá nyersbenzinre, meghatározott . vorsánikrz, 
(erre, vajra es friss főzetekre nezve uj kivételes díjsza­

básukat tartalmaz.
X mennyiben ezen pótlek áltál uj drágulások, vagy forgalom 

korlátozások idézhetnek elő. az eddigi díjtételei meg folyó évi 
augusztus végéig erv-nyben maradnak

A pótlék példányai a m sze- vasutaknál 20 fentiig — 25 fil­
lérért kaphatok

Budapest, 1902. juLius S3
A mayy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak neveden is

ege

1275 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

bánat-1 
napon.

dudapest 
eb-ntze .. .

Menettort.,

beérkezett
választhasson.

Budapest, 1902 évi julíus hó

s ántátok között szabadon I

'"2
£ IX, oszt. közvetlen hocsi, Budapest 
ii. v. Franzensfeste között négy I. oszt ^ 

hálóhely lyel.
Hragerhot-MarLurgoii ót.

Budapest d. v. ind e-te 8 0U l Franzenefestéből ind. d. u. 3.58

Viliglui'ii klasszikus kslueayei remek íiTilelfi sümyoitU. £i .iltnieiir
----------  A bevezetést irta Dr TEKEY OABOR ==

1278

Az igazgatóság.

(Utánnvornás nem dijadat..; )

i e:-,-.r-SZí3-Tmm
1 ^ úgy Í03ZpAn.*ért I

RÉSZLETFIZETÉSRE
[* Ingegysíprübhtol e Ipgflno

írtabb kivitelben ’ B

le^jut any oh abban

Ehrentreu es Fuchs
tentt*reknél.

Hu<l(i pt*Nt,
ti VI . Terez-korut 8 sz
F4 V n .r U- - . teliben. I
|| 3 Késes ^rjegyuk gg

HzatseaaHE*

V
és halhólyag-kiilönlegességek.

valódi francz.a és angul . vartmány. te, -vn li.z.o- cs ártal­
matlan Boule T. 2. 3. 4. 5. t. frt tuczatja Hallmlyag 2, 3, 

5 *1 fii hierntja Capottes aruerikan- ). i. f»»mit
túri-álw. Barin «nvac» 2. 3, 4. 5. i. Irt tuczaVa B-.sanum 
octusivum fit 1.50 -250-ig. Diaua-üv havibaj-kótelék 2 Irt 

5U kr., 3 frt ÍHJ kr. darabja.

Magyar Orvosi Miiszertárban
Budapest, Kerepesi-ut 32 Ifl.

Bokus-kurhazzai szemben Árjegyzék ingyen zart borítékban 
10 frtnyi nieicrenUeUsuel 20 „ngedmeny

Magyar kir. allamvasutak. Üzletvezetöseg Sieged.

Budapest d . v. erk. 
Menettartani

d. e. 
16 óra.

9.53e-V
t nnzensfi-tébe erk. d. i 

Menettartam; 16' , 1
L II. oszt közvetlen kocsi Budapest, d. 

v.-Veleneze (Venezia) között.
f’ragerhof-Nabresina-Cormonson at.

Budapest d. v ind. este 8.00 | Veleneze md. d. u. 2.10
X elencze érk d u. 2.10 Budapest d v. erk d. e_ 9..,3

Menettartam 18’/4 óra. Menettartam 19/, ura

Budapest d. v. Abbazia-Fiume között.
l'ragerhof-St.-Péteren át.

Budapest d. v. ind. este 8.00 | Fiume ... ind. este 7.52
1 iume ... érk. d. e. 9.38 | Budapest d. v. elk d. e. 9.53

Tenettartam; 13>/5 óra. Menettartam: 14 óra.

Budapest <L v.-Triest között
Pragerhofon át.

Budapest d v ind. reg. 8.00 'Priest md. reggel 8.00
Triest érk este 9 00 I Budapest d. v. érk

Menettartam : 13 óra. |

Budapest d. v. Lincz között.
I'ragerhol-Marburgon át.

Budapest d. v. ind. reg. 8 00 j Linczból ........... ind. reg. 5.u0
Linczbe ..érk éjjel 11.23 j Budapest 

Menettartam -. 15’/, óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között
;,i?S Nagy-Kanizsa-Barcson át.

Pakrácz ... ... ind. d. u. 2.50 
Budapest d. v. erk. reg. 6.32 

Menettartain: lő3/, óra

40 pompád reprodukció Két sorozat, (l-töl 20-ifl és 21-től 40 ig.)
Htisz-husz gyönyörű, színes kép ára tokban 40 kor. A két sorozat 
csak együtt rendelhető meg havi 6 kor. reszletfizetésre. Ara «0 kor. 
Tiz-tiz kép ára válogatva 20 kor., tok es magyarázó szöveg nélkül.

A -rojtemen, Vásárlói .rö. karton papírra iUe.ztvo kapják a kopeket 
uKy, hogy keretbe téve falra függés,tve olcsó es elegáns ha,i képtárrá

tehetnek ssert

Az első részlet ellenében szállíttatlk az első 20 kép tokban, az utolsó résziét 
elleneben a második 20 kép szinten külön tokban

képek Jtíítyaéke

este 9.20
Munettartam : 131/» óra.

d. v érk. este 9.20 
Menettartam: lő3/, óra

r,udapest d. v. ind. este 9.55 .ktL ......... érL d. u. 120
XlenettarUm ló1/, óra

I, sorosat
1 Terborch : A hangverseny. (Berlin )
U Jan ven Eyok : A -zeglüs férfi. (Berlin.) 

Mclozxo daForli: ilarfes angyal. (BúmiJ
4. Van der Meer van Delft: Az nlvasó no 

(Uremia.)
Fra Bartolommeo : A sirLaV-tel. (rlurenz.)

6 Sebastlano do Plombo : Római nö. (Berlin)
7 Andrea del Barto : Az angyali üdvűilet.

(Florenz ) - , , zrs v v
s Rembrand van Bijn : Onartzkep (Berlin.)

Frans Ha’s : Víg /.erenád. I Aniaterdsm.) 
it Raffael : Madmua del Granduca. (Florenz.) 
i Rembrandt: At éijeli (Amsterdam.)
15? Moretto : Szent Just ina. (Bécs.) 
i;; Tiaian : Lgi fuldi szerelsai. (Hó«ns.) 
i t Klaas Piotersz Berohem : Utbaigazitaa.

(Lines«. I 0 ...
15. Mariotto Albertlnelli: Mária es Erzsébet 

I Florenz.)
lii. Christofano Aliorl: Judit, (i lorenz.) 
i: Pieter de Hoooh : Az olvasó nö. (Manchen.) 
IS. Velazquez : Önarczkép iRónm.)
ív. Lorenzo Lotto: Maria a g> er melket és 4ano<.

(Drozda. 1 ,
iO. Dttrer : A négy apostol. — I. Pál ét Márk. 

(München.)

II. sorozat.
11 Paolo Veronese : Krisztus Jairus háta előtt j

(Becs.) I
íl. Van Dyok : RuUiwen Mária, a müvétz neje. i 

(München.)
*S. Poussin: Tájkép, Mal“ evangrínkvíl (Berlin) 
SI. Correggio : Oinymed. (Brr«.)

Hűben, : Krisztus a bűnbánók. (MUucbeu.) 
SO. Claude Lorraln: Menekülés Egyj-tomba 

L.jképpel. (Divxda.)
S7. Direr : A négy aj.óltól. — II János ét Péter 

(München.)
28. Oreuxe : A tejes b-úny. (Paris.)
,w púimé Veoohlo : Szent Bnrbála. (Veleneze.)
30 Francoson Coosa: Az 6-z (Berlin.I
31 Bellini. Madonna (V.Uncze.)
32 Adriaen Brouwer: A banns kártyái (Llrezda) 
33. Tlolon : ÍZ adóg-aras. (Drezda I
•4 Velasquez : Breda átadása (Madrid.j 
3i. Baffael: Madonna della ‘W.a (Horenz.)
3b. Watteau : A francija vígjáték. (Berlin.)
3; Murillo : Pénzt számláló gyermekek (Müncheni 
38 Dürer: Hotz.schuher Jeromos (Berlin.)
3» Vlgée-Lebrun : Kettős arczkep. (Paris.i 
40 Llonardo : La Belle Ferronmire. (Párzs.)

Megrendelhető LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
es. es kir. udvari könyvkereskedésében

"VI. kér., AntirÓBByeut Z2l. *jb.

FONTOS ÚJDONSÁG MOST JELENT MEG!

Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai iészvcnylarsulat kiadásában 
oo = o Budapest, Vli. kér., Kerepesi-út 54. szám megjelent: • « • - i

Esküdtek figyelmébe!

KÉZIKÖNYV Ára kötve 2 korona.

ESKÜDTEM
Irta: Dr. VÁMBÉRY RUSZTEM. SZÁMÁRA.
Az esküdteket, akik épp úgy bírák, mint akiket a király kinevezése kötelez az 
igazságszolgáltatás felelősségteljes tisztségére, súlyosan reájuk nehezedő gondtól 
szabadította meg a szerző ezzel a hiánytpótló kuuyvevel. Most, hogy az esküdtszék 
az i»00 év kezdetével még nagyobb hatalom lett, jogszolgáltatás tekintetebei, 
ez élet becsület, vagyon fölött egyedüli hivatott őre lesz a törvény előtt az 
egyéni szabadságnak is, nehezebb feladat vár minden egyes esküdtre es ez nagy 
horderejű lelkiismereti kérdést képez. Nem minden esküdt ért a joghoz, pedig hogy 
I törvényhozás által beléjük helyezett bizalomnak megfelelhessenek, a józan emberi 
megfontoltságon kívül némi jogismeretekre is van szükségük. Ez. a megbecsülhetetlen 
kuuyvecskv nemcsak az esküdt jogai és kötelességeiről szól, hanem világos .-s 
értelmes rövid magyarázataival az esküdtet az előtte folyó jogvita megertesére 
képesíti ’ Röviden megismerteti azokat az idegen kifejezéseket is. amelyek nélkül 
a jogász nem élhet, de a melyeket az esküdt nem ismer. Kiváló hasznát fogja 
venni ennek t könyvnek minden magyar honosságú férfi, mert neki, mint esküdt­
nek minden bizonytalanságát az egyes jogesetekben eloszlatja és a helyzeteket 

megvilágítja. Ára csinosan bekötve 2 korona.

Budapesten,
'á 1215 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

üs«í Sándor kSunuZomÄ,' B-We.!, IV- l-apnö,«lde-u,cxa 6., « .Estidé,- küdomóW»

17959 1992 III tz.

Pályázati hirdetmény.
A Nagy-Kikiuda dlomusun megüresedő p u ^eiidegló bérlé­

tére ezennel nyilván1 pályázat liiidi-Uelik A beriet fenti 
vendéglőre nezve 1902 évi de- /ember hó t-tel .»•«« kezdetét 
eg tail P7^Tl idftpülittól sZali.ití'tt Lítium éveli at.
1905 tu november 30-ig. Bér Ívnek a kvvetkei'. Lelyne^ek 
boe-áttatuak reiidelkez^sére

1 11 oszt euerem. 1 találó helyiség a löldszmten. 1 'élaü 
helviség a pmerében. VuZ"konyha és mosogató helyiség, iosó- 
konyha, éléskamra, padlás. 3 pinvze. jégverem, tovanbi joí- 
«ui 2 szoba, cselédszoba Ha-ználatra a tengedtetik ^ Hl oszt. 
\aro és étterem •-» a felv épület előtti .erauda egy r--=ze.

Az egy koron (- bélyeggel ellátott - s .Ajánlat a ui.tgjaf 
kir. államva-ulak li.ol kiiit Nagy-KiktiiJa állomása j.alyaadsa- 
ran levő vendéglő üzletre* felit attal ellatutt lepe -e elt. bori* 
tékban z irt. nemkülönben kellő okmányokkal felszerel: *!•“* 
tatok 1902 évi aucusstn* hó 8 an déli 12 órai« al 

I alulirt üzletvezetőség általános osztálya főnökénél (üzletvezető* 
ségi pal da 1. em. 21. sz. ajtó) vagy személyesen, vagy kir. 
posta utján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200 azaz kettuszáz korona 
készpénzben vagy altatni leletre alkalmas értékpapírokban * 
szegedi üzletiezetőség gyujlupenztáránál 1902 évi augusi'u* 
hó 7-én déli 12 óráig vagy személyesen, vagy kir. posta utján 
beküldendő

Mngjegyeztetik, hogy a vendéglő III. osztályú váró és étte­
rem fűtése es világításának felet a magyar kir. ullanivasütak 
viselik. ..

I Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén IcgutoDJ 
egyzett 14 napnál nem régibb, a napi értéket meg nem 

I haladó napi árfolyam csak 90°szerinti értékben számíttatnak.
Készpénzben letett Összeg után kamat nem fizettetik. AZ 

ajánlatban a leletei megtörténte megemlítendő ugyan, de a 
letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett vzlet* 
vezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályban (1. en let 12. sz.) 
a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is U 
ajánlattevőkről feltét-leztetik. hogy a teltételeket ismerik i 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják. .

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl 
beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok. mel\ ek távira i- 
lag tétetnek s végül olyanok, melyekre nézve az előirt I n»t- 
pénz le nem tétetett, figyelembe vétetni nem fogom

Az ajánlatok között a" választás szabadon, a oérösszepre 
való tekintet nélkül történik 

Szeged. 1901. junius hóban.
Aa üzletvezetöseg-

BÚD
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